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Sevgili Ogrenciler

Geometri dersi Universiteye hazirlanan her 83renci icin temel derslerden biridir.
Yeni sinav sistemi ile beraber bu dersin énemi daha da artmistir.

Kitaptaki sorular, bu dersi yeni grenecek égrenciler igin kolaydan zora dogru
hazirlanmigtir. Bir konu igerisinde bulunan tiim sorulan égrenci ¢ézdiikten sonra o
konu ile ilgili tim &nyargilari kirarak diger kaynaklardan ¢ok daha rahat bir sekilde
calismalarini yﬁrﬁtebilecektir. Boylelikle saglam bir calisma ile girecegi tim sinav-
larda bu dersle ilgili en yuksek puana ulasacaktir.

Bu dersin tum konulari birbiriyle baglantilidir. Konularin birbiriyle baglantisi, so-
rularin birbiriyle badlantisi ile desteklenmistir. lik sorulardan itibaren kullanilan sayi-
lar ve soru kaliplari sonraki konular igerisinde konularina uygun bir sekilde yerlesti-
rilmigtir. Amacimiz 6grencinin zamanla sorulari daha hizli bir sekilde ¢ézmesini sag-
lamaktir.

Kitabin bir baska 6zelligi ise o hafta anlatilan bir konunun bitmemesi durumun-
da 6grencinin o konu ile ilgili ¢ézebilecek sorulari bulabilmesidir. Béylelikle égrenci-
ler konunun bitmesini beklemeden pratik yapma imkani bulacaktir. Bunun sonucu
olarak 6grencinin dersle kopuklugu onlenecektir.

Bu kitap, geometri dersine yeni baslayanlar icin ¢ézilmesi gereken ilk kitaptir.
Bu kitapta 6grenciler, tavsiye edilen kitaplarla desteklenmelidir.

Tam 6grencilerin disiplinli galismayi aligkanlik haline getirmelerini ve girecekleri
tim sinavlarda basarili olmalarini diliyorum.

Ahmet Demir
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DOGRUDA ACILAR
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GEOMETRI DOGRUDA AGILAR

7.

d, -

dy /f dy

Yukandaki sekillerde de goriildiigii gibi kdselerden
paralel gizilir ve 6nceki kurallardan biri elde edilme-
ye cahigthr. Unutmayin dogruda agilar sorularindaya -
bu dzellikler yardimi ile soru ¢dziiliir ya da paralel
dogrular uzatilarak bu Szelliklerden biri ortaya ¢ika-
rilarak sorular ¢ézifiir.




GEOMETRI

DOGRUDA AGILAR

1.
m(FBD) = ?
Cevap: 90°
2
m(GBD) = ?
Cevap: 115°
3.
m(GBD) = 105
x=7?
Cevap: 30°
4.
m(GBD) = ?
Cevap: 65°

5, 5
: > d,
d,/id,
o=7?
B ’a »d
c 2
Cevap: 90°
6 4
40°
d,/id,
85°
x=7?
d, < X
Cevap: 45°
7. 4y
20°
d,/id,
70°
x=?
60°
dz < X >
Cevap: 10°
8 4«
130°
d,/id,
120°
a=7?
a
d, -

Cevap: 110°




GEOMETRI DOGRUDA AGILAR
9. 13.
50°
d/id,
130°
o="?
o
d,
Cevap: 100° Cevap: 150°
10. o I
1o d,/id, ! 30°
d d,lid,
x - 110°
0 x=?
x=7?
X
Cevap: 100°
d, < 10
Cevap: 110°
11. 15. 4
. 50°
x d,Jid, »
130° d,/id
% x=7 115° v
° d
o, 118 7 2 x=?
40°,
Cevap: 65°
Cevap: 105°
12 4. N 16. A
xUD
Q () d1//d2 Xx=7?
. g {35°
d,= \V
B 50° 15°IN\ ~
Cevap: 120° Cevap: 60°




DOGRUDA AGILAR

o e et oA et s e oo et

GEOMETRI
17. o i
65° d,/id,
x=7?
> d,
Cevap: 50°
18. d .,
d, = f
? 3x+60 3y dy/id,
d,/id,
x+y=?

Cevap: 40°
19, "
d, d,/id,
d,/id,
» d,
a a=7?
" dz
Cevap: 60°
20. A
40°
o 4 did,
d, Y
o=7?
a
v

Cevap: 70°

2. .
. [ 95°
d,/id,lid,
d
110° * a=?
Cevap: 100°
22 .
30° - d1
d,/id,
80°
a-0=7?
[+3
\ o
Cevap: 140°
23. . .,
v’ d,iid,
oa=?
40° 509 >d,
Cevap: 65°

24. Herhangi bir aginin tiimlerinin biitiinlerine ora-
n 5 ise bu agi kag derecedir?

Cevap: 54°




GEOMETRI DOGRUDA AGILAR
25, 2. .
o 20 o a0
7x d,/id, d,/id,
& x=? 100° as?
d, < 40° 80°
d a,
Cevap: 16° b Cevap: 30°
26. doitdyidy | 30, g =
gs L, e=? d,/d,
X
100° o
ds 2 a=7?
d, 7 Zyy
Cevap: 95° > d,
Cevap: 30°
31, m(ABD) ile
d,/id, AA m(ABC) nin
d, aciortaylari
a=7? B arasindaki
act kag
derecedir?
50°
Cevap: 45° 30°
> d,
B C
Cevap: 15°
2. . _
136° did, 32 . B P
50°  Fhooe o
0-a=? d/id,
D 4
o
=7
d, - 8 >
Cevap: 10° c
Cevap: 150°




UCGENDE ACILAR

1. 4.
B
a+b+c=180°
Ucgenin i¢ agilan toplan 180° dir.
2. 5. A
YAN e
Uggenin dis agilar toplami 360° dur. - -
|AB| = |AC| = m(B) = m(C)
A +B +C = 360°
6.
3.
Herhangi bir dig agi, kendisine komsu olma-
yan iki i¢ aginin toplamina esittir.
a+b+c+d+e=180° dir.




GEOMETRI UCGENDE AGILAR

1. 5. A
x=7?
D
f 70°
S
> 8 ¢
B Cevap: 65° Cevap: 125°
2 6. A
x=?
F
E
),
50°
X 30°
B B [o} D
Cevap: x = 40° Cevap: 30°
y = 25°
7. A
3.
£ x=7
A9, AY;!
50° X 60°
B F (o3
Cevap: 110° Cevap: 75°
4 8. A
X
x=7 x=7?
3x 4x
B Cc
C : 30°
Cevap: 50° evap: 30

10




GEOMETRI

9.

UCGENDE AGILAR

Cevap: 80°

1.

Cevap: 140°
A
O x=?
F
2 c
E
Cevap: 100°

Cevap: 40°

11

/N N
8 [of

Cevap: 110°
14.

/D\ -
B8 C

Cevap: 100°

Cevap: 40°

16.

pA-Ny
VAN

c

Cevap: 35°




GEOMETRI

UGCGENDE AGILAR

17,

18.

Cevap: 60°

1202

Cevap: 40°

Cevap: 25°

|AC| = [BC|

Cevap: 65°

12

21,

C  cevap: 20°

Cevap: 24°

x=7?

23
A Agoe
X
B 30 .
D
24. A
£\
D
. 45°
B ‘ c

c Cevap: 50°

|AC| = |AB|

x=7?

Cevap: 20°




GEOMETRI

UCGENDE AGILAR

1AB| = |AC|

x=7?

Cevap: 20°

IAB| = |AC|

x=7?

25°

Sl

Cevap: 25°

40°

Cevap: 30°

Cevap: 60°

13

Cevap: 22,5°

M. a

A 30°

c

32

gl7>

Cevap: 36°

Cevap: 50°

Cevap: 30°




GEOMETRI

UGCGENDE AGILAR
33. A 37. A
x=7? x=7?
% b
X
B ) # c § 105°
Cevap: 50° B >
C
Cevap: 35°
3H. A
x=7?
X
100°
B8 + )
Cevap: 30°
Cevap: 30°
35. A 39. A
x=7? : |AB| = |]AC|
/ 70°
&
x=7?
D E
Cevap: 40° Cevap: 35°
36. A |AB| = |AC|
x=7?
x=7?
D
100°
X
B >
¢ Cevap: 40° Cevap: 20°

14




GEOMETRI

UGCGENDE AGILAR

4,

80°
B # C

Cevap: 40°

70°

B

Cevap: 40°

Cevap: 36°

|AB} = |AC]|
|EC| = |CD|

x=7

D

Cevap: 75°

15

C

65°

47. A

o

Cevap: 60°

i

L

Cevap: 115°

ABD egkenar
tiggen

x=7?

Cevap: 30°

m(DAC) = ?

Cevap: 25°




GEOMETRI UCGENDE AGILAR
49, A 83. A D
|AB|=|AC|=|AD| x E ABCD kare,
50 BEC eskenar
x=? licgen
x=7?
B E c
V7
D Cevap: 25° 8 ¢ Cevap: 75°
N
54. a D
DBC eskenar : ABCD kare,
ficgen DCF eskenar
F iicgen
x=7? E X
x=?
B o]
Cevap: 15°
Cevap: 75°
, 55. A
51. A x=7
>,
C <50
>
f\BC eskenar s f100°
tiggen
B +# c -
x=7? Cevap: 130°
Cevap: 40° ¢
52 A
IAC| = |AD| -
40° ABC eskenar
iicgen
x=?
B8 \,x\/E c
D
Cevap: 20° B o c Cevap: 50°
" 16



GEOMETRI

UCGENDE AGILAR

iKizZKENAR UCGEN

A

. ol .
B , o t c
{kizkenar Gggende yiikseklik, agiortay ve kenaror-
tay birbirine esittir.

ikizkenarhk
agiortaylik
yUkseklik
kenarortayhk

Soruda,

bu dort bilgiden herhangi ikisi veya ikisini gagnigti-
ran sekiller varsa yukaridaki sekile tamamlanir.

Soruda
bdyle
verilirse

Béyle
tamam-
lanir.

Béyle
verilirse

17

boyle
tamam-
lanir.

3. A
Soruda
boyle
b verilirse
B a D atb e

Bdyle
tamam-
fanir.

P
\¥)

[AD] de bir
nokta ahnir.
E den B ve
C ye ¢izgiler
uzatilirsa
|EB| = |[EC]
olur.

ABC
eskenar
ticgen ve
1BD| =|DC|
ise

m(BAD) = m(DAC) = 30° olur.




GEOMETRI UGGENDE AGILAR

A
Sekil béyle
verilirse
D
B8 E C
Bdyle
tamamilanir.
D
A
Sekil
béyle
E verilirse
B
D
c

18

Ornek:

Boyle
yapilir,

Ornek:

Cevap: 40°

Ornek:

Cevap: 60°

|AC| = |BC|

Cevap: 36°




GEOMETRI UGGENDE AGILAR

Ornek: Ornek:
A
O
X=7? x=7?
E
[>
70°
/X 609 X ~
B D Cc
Cevap: 42° Cevap: 25°
Ornek: Ornek:
A
ABC
eskenar a=7?
a=7?
&
150°
B (o4 C
Cevap: 105°
Cevap: 70°
Ornek: .
A "~ Ornek:
x=7? x=7?
E
X
g LA30 " c Cevap: 45° c
D
Cevap: 18°
Ornek: N
Ornek:
A
o a=?
X
gl 36N ~
B 4 D x+4 ¥
Cevap: 20°
Cevap: 18°

19



GEOMETRI

MUHTESEM ﬁQLU

A

D

Hipoteniise ait kenarortay ayirdigi parcaiardan bi-
rine esittir.

Ornek:

Cevap: 58°

Ornek: “

O

Cevap: 45°

Ornek:

Cevap: 42°

20

UGCGENDE AGILAR

e T ———— e oottt At et oeeeaetrree e e Attt e AT st et

Ornek:

Cevap: 45°

Ornek:

c

Cevap: 36°

Ornek:

Cevap: 55°

Ornek:

x=7?

~
%

Cevap: 25°




GEOMETRI UGGENDE AGILAR

Ornek:
x=7?
B C
Cevap: 20°
Ornek:
x=7?
FX oy c
Cevap: 25°
Ornek:
A
a=7?
FAa
E
" o "
B +# ) + C
Cevap: 90°
Ornek:
x=7?
e 124, c
Cevap: 42°

21

Ornek:

o]
Cevap: 25°

Yukaridaki iki sekilde 90° nin iginden gegen ¢izgi veya
90° nin yanindaki ¢izgi hipoteniisiin yanisina esittir. Bu
sorularda hipoteniise ait kenarortay ¢izilir. Yani muhte-
sem Ugli olusturulur.

Ikizkenar
iggen

!k‘i‘zkenar
uggen toplami bir

Iki ic aginin

dig agiya
esittir,

Ikizkenar
{iggen

Ikizkenar
tggen

seklinde yapihir.




GEOMETRI

UCGENDE AGILAR

e ———
L

Ornek:
A
o="?
"f2
B o 40c C
D
4
Cevap: 80°
Ornek:
A
x=7?
6
72° o
B 36 c
K
X
Cevap: 12
Ornek:
A
x=?
4 .
8 20 o c
D
X
Cevap: 8
Ornek:
A
X xX=7?
6 .
B 24° c
D 12
Cevap: 18°

22

Ornek:

Cevap: 15°

* Ornek:

Cevap: 18°
Ornek:
A
X x=7?
Kk
a
B c
D 2k
Cevap: 21°
Ornek:
D ™
x=7?
10 5
E
2o°x
) C
Cevap: 40°




GEOMETRI

UCGENDE AGILAR

A
E x=7?
5
B Fle
Cevap: 15°
58, A
x=7?
D
Y a A 457 c
Cevap: 30°
59. A
x=7?
X
E
L3N
B D L L ¥
Cevap: 36°
60. A
|AE| aciortay
X
xX=7?
70° - 30°
8 D E
Cevap: 20°

23

Cevap: 40°

Cevap: 35°

IAC| = |BC|

42°

E x=?

B ) o]
Cevap: 64°

m(AEB) = ?

Cevap: 70°




GEOMETRI
65. A
E x=7
X
80°
B # - # Cc
b
Cevap: 70°
66. A
X x=?
B > a Cc
D E
Cevap: 30°
67.

B

Cevap: 36°
68. A
X x=7?
100°
B # # c
D

Cevap: 50°

UCGENDE AGILAR

40°

Cevap: 10°

|DE] /1 |AB]

x=7?

124 L

B E o}
Cevap: 25°

Cevap: 52°
72 A
x x=7?
F
E
[*] 25
B D LLd C

Cevap: 40°

24



GEOMETRI

UGGENDE AGILAR
e R O I T ————
EEEEEEEEEE S e

73. A
E x=7?
X
B # B # c
Cevap: 60°
74. A
a x=7?
X 25PN~
B D 2a e
Cevap: 50°
75. A
xX=7?
2
80° 40°
B D Cc
X
Cevap: 4
x=7?
B [
Cevap: 100°

25

ANy
A

110°
120°
B

‘Cevap: 10°

Cevap: 10°

|AD] = |DC}

x=7?

o~

o~
o

Cevap: 50°

x=?

o
A5

Cevap: 60°




GEOMETRI UCGENDE AGILAR

81. 85. A
m(BAC) = 124
x=7?
a=7?
g =C  Cevap: 62° B C  Cevap: 135°
x=7?
x=7
Cevap: 100°
Cevap: 20°
87. A
x=?
x=7
D
60°
A X
B c Cevap: 60°
Cevap: 30°
JAB| = |AC| 8.
x=7? x=?
A
. -3 B C
Cevap: 28 Cevap: 100°

26



GEOMETRI

UGCGENDE ACILAR

Cevap: 32°

Cevap: 30°

o. A

X . Cevap: 45°

92

80°

Cevap: 20°

27

93,

Cevap: 60°

Cevap: 40°

Uggenin i¢ agtor- A

taylan bir noktada

kesigir. Bu i¢ agi-

ortaylardan her-

hangi ikisi verilirse

dgrenci  Oglinci-

slndn agiortay ol- D

dudunu anlamak

zorundadir. B A

O

D: noktasi ABC {g- A
geninin dis agtortay-
larinin kesim nokta-
sidir. D noktasina
gelen [CD], [AD] ve
[BD] agiortaylarinin
herhangi ikisi soruda
veriimigse &grenci
Uglncinltn agiortay
oldugunu anlamak
zorundadir.




GEOMETRI OGGENDE AGILAR
95. A 99,
/ \ ; B
B c
50°
50°
5/0\ Cevap: 45°
5 Cevap: 40°
100. A
5°25!
x=7
x=7?
B C
X
1407
D
Cevap: 40° Cevap: 50°
101.
x=17
Cevap: 50°
Cevap: 58°
98. A 102 A
X
x=7? x=7?
X
B ¢ B = c
20°
E
70° Cevap: 20° Cevap: 40°
D

28




GEOMETRI

PN

UCGENDE ACILAR
103. A 107. A
xe? x=7?
B 30° 40°
40° 2a 75° 70°
B o £ c
\%/ x
P Cevap: 70° P Cevap: 15°
104. A 108. A
x=7?
a=7?
8 Aa c
W
S .

65" / D
c Cevap: 60°
Cevap: 40°
109. A
105. A
//\ a=?
x=7? 42’ 5
69°
B 40°
70K
X 3
P Cevap: 20° ¢
Cevap: 21°
106. A

110. A

d

XxX=? ) xX=7?
20°
AV c
X
D
Cevap: 10° |.
5 / Cevap: 20°

/

' 29




1.

ACl - KENAR - BAGINTILARI

Herhangi bir kenar, diger iki kenann toplamt ile
farki arasindadir.

O

a

b-c<a<b+c
a-c<b<a+c
a-b<c<a+bh

O

a

a>b>c = m('K)>m(’B\)>m(‘5)

Biytk aginin kargisinda blyiik kenar, kiglik agt-
nin karsisinda kuiglik kenar bulunur.

B

a

a=90° = a?=b?+c?
a>90° = aZ>b?+c?
@<90° = a?<b?+c? dir.

4, A

[¢]

Govre (AB8) < 1api + ipB| + IDC| < GIABC)

B c
|BC| < |BD| + |DC| < |AB| + |AC|

|AD] = h, ~» yiikseklik
|AE| = n, — agiortay
|AF} = v, — kenarortay ise

h,<n,<v, iligkisi vardir.

30



GEOMETRI

AG! - KENAR - BAGINTILARI

1. A
x in alabilecegi

6 12 kag tane tam-
say! degeri
vardir?

B X o]
Cevap: 11
2 A
x in alabilecegi
kag tane tam-

9 15 L
say: degeri
vardir?

B . c
\/
Cevap: 4
D
3. A
JAC|, |BD| e 2
4 12 .
|AC| + |BD| in
en biiyiik
B D o
degeri kagtir?
5 8
' c Cevap: 20
4, A JAC]| + |BD|
toplaminin
12 en biiyltk tam-
9 sayi degeri
kactir?
B D
\ 10
Cevap: 26

31

5.

6.

7.

8.

B C
\/

SN
4 D
9
B/ &f‘

E

E
A
A
12

B
A
B 15 ’

|AB| € z*

ABC eskenar
iiggenin cevre-
sinin en biiyiik
degeri kactir?

Cevap: 27

ABC esgkenar
licgenin gev-
resinin en kii-
ciik degeri
kagtir?

Cevap: 22

xez
C(ABC) nin
en biiyiik
degeri ile en
kiigiik dege-
rinin topla-
c mi kagtir?

Cevap: 72

Cevre (AEC)
nin en bilyiik
tamsay: de-
geri ile en
kiigiik tam-
sayi degeri

C farki kagtir?

Cevap: 8




GEOMETRI AGI - KENAR - BAGINTILARI
9. A 13. A
x in en kig¢ilik Sekildeki en bii-
tamsay! degeri yiik kenar han-
6 12 kagtir? ¢ b gisidir?
50° 60°
B c B e 3 5 C
x 10 d e
5 Cevap: 1 o Cevap: e
10. A 14. A
x in en kiigiik a, b, ¢ arasinda-
tamsay! degeri ki siralamayi bu-
[ 12 kactir? b lunuz?
50°
B C B = = c
X 20 ' Cevap:c>b>a
o Cevap: 3
En biiylk kenar
1". A hangisidir?
x in en biiytk
tamsayi degeri
6 12 kagtir?
8 c
M Cevap: |BD|
Cevap: 22
D
16. D
12 A A - En uzun kenar
x in en biyiik L hangisidir?
tamsay! degeri
6 10 kacgtir? ’
g A5 40° c
B C \/
\/ : |
Cevap: 19 Cevap: |BC|
D

32




.GEOMETRI

17. A
/\
B c
12

m(A) > m(B) = x in
kag tamsay: dederi vardir?

18. A
/\
B - c

m(A) > m(B) > m(C)
x in kag tamsay: degeri vardir?

19. A .
B /\\ c
[BC| > |AC] ise

AG! - KENAR - BAGINTILAR!
e e e
T

Cevap: 7

Cevap: 5

x in en biylik tamsay: degeri kagtir?

20. A
/\’\
B 40 C

[BC| > |AC| ise

Cevap: 79

x in en biiylk tamsayi degeri kagtir?

Cevap: 139

33

1. A

50° ¥
B C

IBC| > |AC| > |AB| ise
x in en biiyiik degeri ile en kiigiik degeri topla-
mi kactir?

Cevap: 210

x in alabilecegi tamsay) degerleri toplam: kactir?
S Cevap: 72

60°\60°

40° 20°
B C
D

Asadidakilerden ka¢ tanesi dogrudur?
IAC| > |AB|
|DC} > |AD|
[BD] > |AD|
|AB| > |BD]
|BC| > |AD|
IAC| > |AB|
|DC} > |BD]

Cevap: 7




GEOMETRI

ACI - KENAR - BAGINTILARI

T Ao e s b e A et et et i
W

o > 90°

xe z*

x in degeri
kagtir?

Cevap: 6

24.
B/\c
25.

(o]

A
o
3 4
X
A
1 o < 90°
4 x in kag tamsay!
3 degeri vardir?
B
X

Cevap: 3

26.
o >90°
x in kag tamsay!
degeri vardir?

c

B
Cevap: 3

2.

x in kag tamsay
degeri vardir?

A
o
s/ 12
X
A
o < 90°
o
7 24
X

O

B
Cevap: 7

34

28. A

Cevap: 85

o < 90°

x in en blyiik
tamsay: dege-
ri kagtir?

Cevap: 10

o > 80°

x in en kiiglik
tamsay: dege-
i kagtir?

Cevap: 13

3. o < 90°

0 >90°

x in alabilecegi
tam say: degerleri
toplami kagtir?

8 Cevap: 37




GEOMETRI AC! - KENAR - BAGINTILARI
M
S e ————— e

32.

A
x in en biyik
tamsay1 de-
X 12 .
geri kagtir?
D
B 3 c

Cevap: 14

A
O x in en kiigiik
tamsay! degeri
kactir?
12
B Cc
X
Cevap: 14
3. A
D
X
12
8 13

35. A

33.

X in alabile-
cegi tamsayi
degerleri kag
tanedir?

O

Cevap: 3

X in alabilecegi
kac tamsay: de-
geri vardir?

Cevap: 11

36. A

x in en kiigiik
tamsayr de-
geri kactir?

O

Cevap: 7

x in ka¢ tam-
say1 degeri
vardir?

Cevap: 5

38. A
x in kag tamsay_
degeri vardir?
/5 12 16
2
B X —C Cevap: 7

o>135
X in en kiglk
tamsay: degeri
kactir?

Cevap: 16

35



- GEOMETRI

AG! - KENAR - BAGINTILAR!

40.
x in alabilecegi
tamsay: degerleri
kag tanedir?

Cevap: 4

41.
A o < 45°
x in en kiigiik
12 oD tam sayi degeri
kagtir?

c Cevap: 14

42,

o > 45°

JAC| nin alabi-
lecegi tamsayi
degerleri kag
tanedir?

A D

Cevap: 3

o > 90°

x in en kiigilik
tam sayi1 dege-
ri kagtir?

Cevap: 12

36

A o < 45°
x in alabilecedi
6 5 en kiigiik tamsa-
yi degeri kagtir?
o
B x c Cevap: 9
A o > 45°
x in alabilecegi
en biiylik tamsa-
10 10 ) -
yi degeri kactir?
a
B X c Cevap: 14
x in kag tam-
say1 degeri
vardir?
B C
Cevap: §
m(A) > 90°

x in kag tam-
sayt  degeri
vardir?

- Cevap: 7




GEOMETRI

AGI - KENAR - BAGINTILARI

w»-—_-—‘-———**——_————'-—————__“‘——_——._—_;_—______“—ﬁ__—

48. A

Asagidakilerden kag tanesi yanhstir?

1. |AB| = |AD}
2. |BC|>|AD]
3. |AC| > |AD|
4. |AC|=|BC|
5. |DC|>|AB|
6. |BD| <|AD]
Cevap: 1
49, A
«="?
atb
a a

B b 2} a c

Cevap: 36

X in en kiigiik
tam sayi de-
geri kactir?

Cevap: 5

37

51. A
6 x in en kiigiik
tam say1 de-
X deri kagtir?

Cevap: 7

52 A

x+y nin en kii-
¢lik ve en biiyiik
tam say deger-
leri toplami kag-
tir?

Cevap: 38

A
Cevre (ABC)
nin en biiyiik
tamsay: degeri
kagtir?
B C
A

Cevap: 55

G(AEC) = 30 cm ise x+y+z nin en biiyiik ve en
kiigiik tamsay: degerteri toplami kagtir?
Cevap: 45




GEOMETRI ACI - KENAR - BAGINTILARI

!!=!===!!===!======E=!!==E====!=====!:!E=E!=!=!=!===!==!!=!!!=E====!!E!!!E!!!!:!!:E!E!E!!:!

55. A V 58,

x in ka¢ tamsayi
degeri vardir?

x in alabilecegi en bilyiik tamsayi degeri kagtir?

Cevap: 9
Cevap: 9

o< 90°

x in en kiigik
tamsay degeri
kactir?

b ¢
B o

a + ¢ > 2b ise b nin en bilyiik tamsay degeri
kagtir?

Cevap: 6

Cevap: 119

57. a>b>cise
yardimci elemaniarn arasindaki siralama yukari-
daki esitsizligin tam tersidir. ‘
Bu bilgiye gore, asagidakilerden kag tanesi

o < 90°
x in en kiiglk
tamsay: degeri

dogrudur? kagtir?

. hy<hy<hg Y ikseklik

vy <vp <y Kenarortay

Hi. n, <ng<ng Agtortay Cevap: 14
1 1 1

V., — > — > —

! ha hb hc

V. h,<n,<v,

Cevap: 5

38 e
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x oxox X XN
1

[3 I - 7 R

g8l

OzEL UCGENLER

a

Pisagor Bagintisi

O

4k

3-4-5 tiggeni
6-8-10 iiggeni
9-12-15 lggeni
12 - 16 - 20 {iggeni
15 - 20 - 25 ucgeni

ré

39

24

2k

Ornek:

10

25

>

>

> o]
-

k5

58




GEOMETRI

OZEL UCGENLER
1. A 4, A
x=? XxX=7?
16
13 6 8
B c
ol
4 D X C
X 20 Cevap: §
: Cevap: 211
2 A 5.
x=7 X=?
10
X
6
X
D
6 D 5 c
R — Cevap: 4V3 Cevap: 9
3. 6.
x=7? x=7?
Cevap: 2\10
Cevap: 5V2

40




GEOMETRI

OZEL UGGENLER

10.

Cevap: V15

covan: 82
evap:
x=7?
Cevap: V62
A
x=7?
15 X
9 D 5 c
Cevap: 13

41

M. a
x=7?
8 17
BYX C
\/
D
Cevap: 12
12 A
x=7?
20
13
ol
B c
5 D X Cevap: 11
13. A
x=7?
X
17
ol
BT 2 ¢
Cevap: 25
4 A 7 o
x=7?
Cevap: 13




GEOMETRI

OzZEL UGGENLER

15

A
x=7?
X
D 17
6 10
gl c Cevap: 9
16. A
|BD| = 12
IDCI=9
JACI =17
X -D
x=?
B o]
Cevap: 8
17. A
Y x=7?
D
11
25
B = c
Cevap: 30
18. A
x=7?
E
12
X
13
B 55 c
Cevap: 11

42

19.

Cevap: 217

Cevap: 8

Cevap: 12
2 A =8 IAB| = 7
|BCl=5
ICD| =5
: |AD| =7
ch D
Cevap: 13




"GEOMETRI 6zZEL UGGENLER

w

23 A
x=7?
et X2
B Fod
X

Cevap: 5
4. A
///;////c>\\\\\\\\\3::fi\\\\\\\ x=7?
B 2x-1 ¢
Cevap: 3
25. A
x=7?
2% 2x+2
B 3x+1 ¢
Cevap: 3
26. A
a=?
2a 2a+2
a+2
B # s + c
Cevap: 3

43

27.

X+2 4Ax

3x+4

x/ 3x+3

3x+4

Cevap: 3

Cevap: 7

Cevap: 4

Cevap: V5




GEOMETRI 6zEL UCGENLER

OKLID BAGINTILAR!

Cevap: 12
33. A
x=7?
6
B X D 9 ¢
Cevap: 4

44

1. h2=PKk
2. c¢%=Pa
3. b?=ka
4, ah=bc
34 A
x=?
6
B 3 D X ¢
Cevap: 9
35. A
x=7?
» 12
& X D ] c
Cevap: 7
36. A
/[\ x= ?
X
B 3 D 9 ¢
Cevap: 6




GEOMETRI 6zEL UGGENLER

;“_MMW“*WM

37. A 41. A
x=7? xX=7?
6 8 15
X
: B [o}
B X D c D
10
120
Cevap: 3,6 Cevap: —
17
42 A
x=7?
5 12
B " D c
25
Cevap: 6,4 Cevap: T3

Cevap: 4,8
40. A 44'. A
x=7 X=?
15 0
X g X
B . o 2
) 35 D 125 c
Cevap: 12 Cevap: 30

45




il

METRI

6zZeL UGGENLER

A
x=7
X
B 1é D 8 c
Cevap: 2V6
A
x=7?
X X
B 12 D <] ¢
Cevap: 6V3
A
x=?
X .
B 16 D 8 ¢
Cevap: 86
A
x=7?
15 15
B 18 D X c
Cevap: 7

46

48.

A .
x=7?
3 3
4 D X c
Ceva g
P35
A
x=7?
15, 15 20
c
D X
Cevap: 7

52

Cevap: 10
A
x=7?
40 40
30
D X c
Cevap: 14




GEOMETRI

OZEL UGGENLER

10 D 20

Cevap: 10V3

Cevap: 15

Cevap: 7,2
A
x=7?
E
15
X
9 D ¢
Cevap: 9,6

47

57. A
4 XxX=7?
K
16
B " D c
Cevap: 25
58. A
x=?
K
5 9
B " 5 c
Cevap: %1_.3_

Cevap: 10

10

Cevap: 4




GEOMETRI OZEL UGGENLER

Acilarina Gore Ozel Uggenler *
* A
30
xV3] 2x
22.5° lik ag1 aliirsa
60°
gt c

al 159

O

4h

15 — 75 — 90 {iggeninde yiikseklik,
hipoteniisiin 4'te birine egittir.

15° lik ag1 alinirsa

30-60-90
ticgeni

|AE| = [EC| = |BE| = 2h
IBC| = 4h olur.

438
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GEOMETRI 62zEL UGGENLER
61. A 65. A
x=7? x=7
x 8 12VZ, X
T 30°0\ ~ 45° n
B 3 D ~ B 5 5 c
Cevap: 13
Cevap: 5
62 ‘A
x=7?
x=7?
6
30° - 30°0\ ~
B S . c
Cevap: 33 Cevap: 32
63. A 67.
x=7?
x=7?
X 6
45° 5 30°0\ ~
B 5 Cc
. E
Cevap: 32
Cevap: 9
64. A
x=7? 68. A
x=7?
8 13
- 30°%
8 2 D X c
60°
Cevap: 6 B ” c
Cevap: 15




GEOMETRI

6zEL UGGENLER

U
W

Bir tiggenin agilarindan herhangi biri (30°, 45°, 60°) ise bu agilarin karsisina bir dik indirelerek (30-60-90) veya

(45-45-90) tiggenleri elde edilir.

* Sorunun orjinali béyle ise;

A

60°

v

Burada Pisagor
badintisi uyguianir.

O

[AD] dikmesi
indirilir.

* Sorunun orjinali bdyle ise;
A

45°

]

B D v
[AD] dikmesi Burada Pisagor

indirilir. bagintisi uygulanir.

O

50

*

Sorunun orjinali béyle ise,
A

30°

O

D ]
fAD] dikmesi Burada Pisagor
indirilir. bagmtist uygularur.

Yalniz dik indirirken hipotenisin ¢ift say: olmast-
na dikkat ediniz. -

60°

Burada Pisagor
bagintisi uygulanir.

(Dik’i béyle indirin)




GEOMETRI OzEL UGGENLER
69. A 73. A
x=7? & x=7?
X
8 X
YALCY 30° c
10V2 K
60°
B r (o}
Cevap: 7 Cevap: 1042
70. A 74. A
x=7? x=7?
10
6z, 10 /\
30°
45° B Cc
B x c 53+ 12
Cevap: 14
Cevap: 13
71. A 75. A
x=7?
x=7?
12 x 30
g 430" _ 45¢ c _ N
15V3+ 8 -
Cevap: 6 + 63
Cevap: 17
x=7? 76. A
x=7?
82
X
Cevap: 7 B£L 3 c
Cevap: 10

51




GEOMETRI

6zeL UCGENLER

e A O S NP

Bir tiggenin agilarindan herhangi biri (120°,135°,150°)
ise bu agilarin digina dogru bir dik indirerek (30-
60-90), veya (45-45-90) ticgeni elde ederiz. Sonra
buylk iiggende PISAGOR bagintis! ile soruyu ¢&-
zeriz.

Ornek: A

ADC’de Pisagor yapiiir.

Orek: A

120°
B

6 c

(Dikkat! Cift saytya dogru dik indiriniz)

Cozim: A

5
120°
6
>Yeor 305 C
3 ."a._ 3‘5.
"'c?'\‘,;'
D  ADC'de Pisagor yaptir.

52

Ornek: A
X
5
135°
B 6v2 c
(¥2 i sayiya dogru dik Indiriniz)
Gozim: A ‘
X
5
135° T
BY 7 —>C
48 45°y
6.~
6"-.“ -
D
ADC’de Pisagor yapilir.
Ornek: A
150°
43 6
B % C
Ornek: D

BDC de Pisagor yapilir.




GEOMETRI OzEL UCGENLER
77. A 81.
x=7?
X
B 5 (e
Cevap: V57
Cevap: 27
82
78. a x=7?
12
V19 xX=7? 43
s ,
120° 120°
B c
X B X Cevap: 43
Cevap: 4
79. A x=7?
x=7?
13
B\ c '
X Cevap: 7 Cevap: 7
80. 84. A
120°
x=? 4 x=7?
B c
B Cc
6 Cevap: V91 Cevap: V37

53




GEOMETRI ~ OZEL UGGENLER

85. A 89. A
150° 150°
43, 6 x=7? 2 33 x=7?
B Cc B c
X X
Cevap: 2V39 Cevap: 7
90.
86. A
135°
37, 5 x=?
B C
X
Cevap: 73
91. A
8. A x=? 8 x=7?
X
120°
W3 6V3 135°
B 42 c
B x c Cevap: 4a3-4
Cevap: 3V21
92 &
88. A 20 x=7?
x=? X
135°
4 122 135°
_ A 1242 ¢
B " c Cevap: 4
Cevap: 20

54




GEOMETRI

OzEL UGGENLER

bt et et oo oot — e

Ornek: A

30°

x=6V2

o ')

Bu tip sorularda arkada olusan Uggen ile biiyiik
Uggen (30-60-90 ve 45-45-90) gikiyorsa dogru ye-
re dik indirdik demektir.

15-75-90 Giggeni gtkiyorsa yanlis yere dik indirdik

demektir.
Omek: A
30°
12
135° 18°
B x C
Cozim: A

(Yanhg dik)

55

Ornek:

Ornek:

Goziim:

A

45° ]
320° 15°
B c
A
45°
120°
15°
B o c
 60° 30°5.
e
D (Dogru dik)
A
15°
136° . 30°
8 c

A

(Dogru dik)




GEOMETRI

OZEL UGGENLER

93. A
120°
X x=7?
15°
B C
22
Cevap: 8\3
. A
& x=7
g A% 15N ¢
X
Cevap: 36
95, A x=?

Cevap: 8

30°

Cevap: 56 + 52

56

97.

A
X+y=7?
15°
Y
6
30°
B " Cc

Cevap: 3\2 + 36

A
x=7?
12
X
! 135°
B %0 (o]

Cevap: 612

98.

99. &

5\\
gl 1™c¢
X

Cevap: 53 + 10

A
2 \
g & 22,5 c

X

x=7?

100.

Cevap: 2 + 22




GEOMETRI 62EL UGGENLER

101. A
[BE} = |EC] |BD|+|DC|
|BD§ |DC|
x 6 x=7?
75° . 15°
B ) 3 C 4
Cevap: 3 Cevap: 3
102 A p+ k2=
m(B) > m(C)
3 oa=?
o Cevap: 56
B D‘ C

Cevap: 15

107.

Cevap: a2

Cevap: 2

¢ Cevap: 15

57



GEOMETRI &2eL UCGENLER
* A A
D
B # = # c
A t 2 t B
’ D ’ (B ile D birlestirilir.)

Asagidaki sekiller yukandaki sekle déntstarilir.

A
B D C
A A
B ) C B ) C

58

\C

D

o

(A ile C birlegtirilir.)

* Kenarlan verilen tim ikizkenar Gggenler igin tepe-
den tabana dik indirin ve yukarnidaki sekle dénls-
tarin.

Orriek: A

Coziim:

6-8-10

{Pisagor)




GEOMETRI 2ZEL UCGENLER

109.
x=7?
Cevap: 24
110. A
JAD| =15
x=7?
E
F
L FD 3 ¢ Cevap: 9
1M1, A
x=7?
a
X
2a -
B T 3 c
Cevap: V10
12 A
|AD| = ?
18
B H—\E s c
Cevap: 212

59

113.

114.

115.

D
A
10 10
X
12 D 2 ¢
A
13 13
X
Cc
D ]

Cevap: 8

Cevap: 2V19

Cevap: 410

Cevap: V13




GEOMETRI

17. A 121. A
x=7?
x=7?
X
15, 15
< .
B D
8 c 10 ¢ 7 Cevap: 13
14 D4 Cevap: 13
118. A 122 A
xX=?
x=7?
17, 17 x
X
B D
B [of 8 C 5
g D 2 Cevap: 10
Cevap: 3V13
19.
x=7?
D
Cevap: 15
Cevap: 65
124. A
120. A ‘
= x=?
x=7? 4
3
X
B 5 C
B 17 D 7 ¢ cevap: 13 Cevap: 1.4

6zEL UGGENLER

60



GEOMETRI

OZEL UCGENLER

/\

Cevap: 9
/\

Cevap: 2V5
/\

Cevap: 17
/\

Cevap: 10

61

129. A
x=7?
8
60°
B X D 3 ¢
Cevap: 11
130. A
8 Gevre(ABCD)
B) ‘o23
[
P Cevap: 34
131. A
ADE ve FEC

eskenar Gggen

G(ABC) = ?

Cevap: 27

ABC eskenar
{icgen

Cevap: 11




GEOMETRI OzEL UGGENLER
133. A ABC eskenar 137. 'ABC eskenar
) ticgen aggen
D x=? x=7?
E
F [
X B 8 Cevap: 4
¢ Cevap: 8
_ 138. A ABC eskenar
134. A ABC eskenar Giggen
ticgen
x=7?
x=7?
&
Cevap: 9 B .
6 ©  Cevap: 3V3-3
139. A ABC eskenar
135. a ADE eskenar ticgen
lcgen
D b |AF| = 14 cm
12 x=7?
E x=7
3 . X
BE = c B P £ Y
Cevap: 93
Cevap: 4
F
ABC eskenar 140. A ABC eskenar
ticgen tcgen
x=7? 8 x=7?
X
¢ Cevap: 43 B -
L Cevap: V57

62




GEOMETRI 6zEL UCGENLER

e eeeeeeeesmermeeaa e e e e e i)

141. A ABC eskenar 145. A ABE ve DEC
licgen egkenar lggen
=7
D 16 x=7? x
B C B o]
E 4 Cevap: 417 E ,
Cevap: 43
146. A ABC esk
ABC egkenar . C eskenar
. ticgen
iggen
x=? x=7?
Cevap: 33
Cevap: 7
147. ‘ A ABC esk
143. A ABC eskenar . egkenar
- tiggen
{icgen
. x=2? x=?
7T
B C . B c
b x Cevap: 2 Cevap: 12
: 148. A ABC ve DEF
144. A ABC eskenar ver
- eskenar Giggen
Ucgen
x =9 Cevre(ABC) = 54
X . -
C(DEF)=1?
B C
20 8 Cevap: V21 E Cevap: 18Y3

63



GEOMETRI OzEL UGGENLER
149. A 153. A
S x=7? 108 x=7?
X D
45° *
Cevap: 33
B 60° 1c Cevap: 3
150. A 154. A
x=?
x=7?
x D
D
W3 450 22
‘ e
60° i X
B P C
Cevap: 2 Cevap: 10V2
151. A 155. A x=?
x=7? 120
60°\ 2
: 12
10 D
D
X
30° .
o]
50° 83 Cevap: 4
B8 " c Cevap: 6
152 c
x=7?
D
X
6
AL AT Cevap: 10
14 Cevap: 10

64



*

UCGENDE AGIORTAY OZELLIKLERI

I¢ Agiortay Ozelligi:

A

Agciortayin kollarina indirilen dikmeler birbirine
esitir.

IAE| = [EC| ve |AB|=|BC]

Agtdrtaytar bir noktada kesisir. Bu noktaya bu
licgenin i¢ teget cemberinin merkezi denir. Bu tg
i¢ agiortaydan herhangi ikisi var ise igtincy agior-
tay da bu noktadan gecmek zorundadir.

65

Dis Aciortay Ozelligi:

[AD] : Dis aglortay

Yukaridaki sekil igin:

a) m(DAC) = 90°

|AB] _ |BD| o1
b) —=—-21 (| rtay 6zell
) A2 " IDE| (g agiortay 6zelligi)
c) :g—g—:— = 'ILE\(—E—:- (Dis aciortay Szelligi)
uygulanir.




GEOMETRI UCGENDE AGIORTAY OZELLIKLERI
1. 4, A
xX=7? x=7?
12 20 10
B * ¢ Cevap: 6 B % ) C  Cevap: 12
18
5. A
2 x=7?
x=7?
25 15
12
] B8 5 - c
B 8 D c Cevap: 6 16
Cevap: 6
3. A 6. A
x=7? =N
C(ABC) = 25
15 10 x
x=?
B ) " C B 5 ) r o]
26
Cevap: 8 Cevap: 9

66



GEOMETRI

UGGENDE ACIORTAY OZELLIKLERI

7.

15 D 10
Cevap: 14
A
C(ABC) = 51
12 24 XxX=7
D X ¢
Cevap: 10
A -
C(ABC) =60
16 24 x=7?
D X ¢
Cevap: 12
A PN
G(ABC) =40
12 x=?
4 D X ¢
Cevap: 6

67

1".
Cevap: 6
12 A
x=7?
9 12
X
8 3 3) [
Cevap: V15
13. A
x=7?
10 20
X
B 3 5 c
Cevap: 56
14, A
x=7?
12 18
X
B - 7 ) Cc
Cevap: 83

-



GEOMETRI

UCGENDE AGIORTAY OZELLIKLERI

44O AR

15.

16.

17.

18.

A =N
G(ABC) =30
[ 12 x=7
X
5 o]
Cevap: 2v10
A
x=7?
10 18
X
) (o}
15
Cevap: 4V6
A
x=7?
12
X
[
6 D 8
Cevap: 12
A
9 12 x=?
X
3 D c
Cevap: 'y

68

19. A
x=?
10 15 .
X
B 5 C
0 Cevap: 36
20. A _
C(ABC) =48
x=7
X
B 6 D 10 ¢
Cevap: 65
21. A
45°
3 4 x=7?
B - 5 c
15
Cevap: 7
22 A
45° 145 x=?
8 15
B ” -5 C
Cevap: 23




GEOMETRI UGGENDE ACIORTAY OZELLIKLERI

65
Cevap: 17
(;(ABC)
45°4
k=7
c
10
Cevap: 7
m h
Cevap: 2V5
26. A
455 x=?
10 10
X
B o]
D
Cevap: 52

69




GEOMETRI

UGGENDE AGIORTAY OZELLIKLERI

31.

|BD| = ?

Cevap: 25

Cevap: 10

Cevap: 6

Cevap: a2

70

35. A
5s x=7?
B % C
X D 12
Cevap: 43
36. A
x=7?
FPAL 45 c
6 D X
Cevap: N2
37. A
x=7?
45° 60", c
18V2 D X
Cevap: 123
38 A
0,
6
x=7?
D
gLy c
X
Cevap: 24




GEOMETRI UCGENDE AGIORTAY OZELLIKLERI

39. 43, A
6 X x=7?
/ 1/“/ i
12 e
Cevap: 10
8
B Cevap: 8
44, A
6 X-y=?
18
D o o
T
y F
X
g Cevap: 3
41. A
\ x=7?
6
B 1 D IAC| =?
\ .
E
X
c Cevap: 10
Cevap: 14
IBC| =20
46. A
x=7
x=7?
10,
L
B
\ 16 Cevap: 3
Cevap: 7
(o]

71




GEOMETRI - OGGENDE AGIORTAY OZELLIKLER]

47.

[EK| =7

20

Cevap: 2V5

Cevap: 6

Cevap: 12

72

51.

x O

Cevap: 4

>
>l

.
)

=

Cevap: 5

Cevap: 3

Cevap: 18




GEOMETRI

UCGENDE ACIORTAY OZELLIKLERI

55.

i
L

Cevap: 43

(¢}

Cevap: 3

Cevap: 12

Cevap: 8

73

59,

3a D 2a

Cevap: 15

61.
A
|AB| -2
|AD|
B 8 D 4 ¢
Cevap: -g—
Cevap: 6




GEOMETRI UGGENDE ACIORTAY OZELLIKLERI

"~ Cevap: 12
64.
A
x=?
13
5
B " D . Cc

Cevap: 2

Cevap:SJE

74

Cevap: 10

w
>\
O
»
H
)

4 D 3 E X
Cevap: 21
69.
A
x=7?
8 8
B D 3 E X c
Cevap: 7
70.
A
x=7?
24 .
7
8 D E b c
32
Cevap: 7




GEOMETRI

UCGENDE AGIORTAY OZELLIKLERI

7.
Cevap: 5\5
72 A
x=7?
X
B D 4 E 9 ¢
Cevap: 6
73. R
x=7?
4
B D X E 8 ¢
Cevap: 2
74.
A
x=7
E D 2¢C B
X
Cevap: 12

75

75.

Cevap: 23

x=7?

Cevap: 4
78.
A
x=7?
18
B 4 ) + " C

Cevap:/B‘B




GEOMETRI

UCGENDE AGIORTAY OZELLIKLERI

79.

12

81. A

83 =~
6
Cevap: 3 e
84 »
X
g L2
Cevap: 33
x=7?
Cevap: 6
x=7?
Cevap: 15

- 76

Cevap: 23

Cevap: 35

Cevap: 45




GEOMETRI

UCGENDE ACIORTAY BZELLIKLERI

87. a

8. a
10
gk

89. a
b ¢
phL

91.
x=7?
Cevap: 6
P 5
K Cevap: 15

x=7?

x=7?
(o]
Cevap: 25 r
D Cevap: 23

x=?

x=7?

Cevap: 5V6

5
o Cevap: 25
94
x=7
y x=7?
D
4
c
Cevap: 5 Cevap: 14

77




UCGENDE KENARORTAY OZELLIKLERI

G: agirhk
merkezi

Uggende kenarortaylar bir noktada kesisir. Bu
noktaya bu tggenin agirk merkezi denir. Agirlik
merkezi tabana 1 br, kdseye 2 br uzakhktadir.

Ne zaman adirltk merkezi oldugu anlasihr?

Iki kenarortay verildigi zaman
A

G: agirhk
merkezi

Bir kenarortay ve bir de bir'e iki orani verilirse G
agirhk merkezi oldugu anlasihir.

A

2a

78

2 tane bire iki orani verilirse G agirhk merkezi
oldugu anlagihr.

2a

2b

B ) C

Dik tiggende agirhk merkez verilmisse mutlaka
muhtesem Ggl olugturun.

A

3a D 3a

Ankara’nin telefon kodu (312) kurals

A
aa G: agirlik
merkezi
F E
a
G

2a
B 5 (o}
Kenarortay Teoremi




GEOMETRI

UCGENDE KENARORTAY OZELLIKLERI

G, adirhik
merkezi

x+y=?

Cevap: 9

G, agirhik
merkezi

X+y+z=?

Cevap: 19

IBE| = 12
[DC| =15

G(GBC) = ?

Cevap: 33

79

4

D, E, Forta
noktalar

atb+c=7
[}

el

x2

2x

Cevap: 26

G, agirhk
merkezi

IGD| = ?

Cevap: 8

G, agirk
merkezi

x=7?




GEOMETRI

UGGENDE KENARORTAY OZELLIKLERI

7.

12

ol
D

10.

G, agirlik
merkezi
x=?
12
Cevap: \10
G, agirhik 12 A
merkezi
x=7
X
G
Cc
2
i B 5 [}
Cevap: 8 16
13. A
o 4
G
B
Cevap: \5 D
X
G, agirlk 14. A
merkezi
x=7 5
16
B [of
Cevap: 3 'i

G, agirlik
merkezi

x=7?

Cevap: 6v2

G, agirhik
merkezi

x=7?

Cevap: 10

G, agirlik
merkezi

x=7?

Cevap: V5

G, agirhk
merkezi

x=7?

Cevap: 15

80



GEOMETRI UCGENDE KENARORTAY OZELLIKLERI

15. A 19. A
G, agirhk G, agirlik
459 merkezi merkezi
12 x=? G m(A) = ?
2
B 5 5 c
B #
D Cevap: 90°
Cevap: 22
16. ‘ A
G, agirlik - 20. A
merkezi G, agirhk
6 merkezi
x=7?
G xX=7?
B ) [o]
X
D
Cevap: 18 Cevap: 5§
G, adirhik
merkezi 21. A
G, agirhk
x=7 merkezi
5 x=7?
3
B C
Cevap: 8 Cevap: 5
18. A
G, agirlik
merkezi 2 A
3x-2 G, agirhik
G |BC|=7 merkezi
x+1
C x=?
B D C <
B C
Cevap: 30
Cevap: 8

81



GEOMETRI

{IC GENDE KENARORTAY OZELLIKLERI
B acdoututsdice vttt s e ooy

Cevap: 10

G, agirlik
merkezi

x=7

Cevap: 2\10

G, agirlik
merkezi

G x=?

Cevap: 4*5

G, agirhk
merkezi

m(BGC) =

Cevap: 140°

82

27.
G, agirhk
merkezi

x=7?

Cevap: 12

D, agriik
merkezi

A
AN
A

30. A

Cevap: 62

G, agirlik
merkezi

x=7?

Cevap: 8

G, agirlik
merkezi

Cevap: 9




GEOMETRI UCGENDE KENARORTAY OZELLIKLERI

3. 35. A G, agirlik
G, agdirlik merkezi
merkezi [BE| =7

D E {DCl =9
x=7? IBCj=2?
B C
Cevap: V13 Cevap: 2\26

32, ' A
G, agdrlik G, adirhk
merkezi merkezi

D
2 e x=7? x=7?
B C
E X
- Cevap: 32 ) Cevap: 20

33. A 37. A
G, agirlik G, agirlik
merkezi merkezi

D
N XY x=7? |AD| = ?
F E K
4
B C
Gl
Cevap: 3 .
B : c Cevap: 24
3}
A 38.
0 G, agirlik G, agirlik
merkezi merkezi
x=? AN| = ?
K
Cevap: 65 B Cevap: 9.

83




GEOMETRI UCGENDE KENARORTAY OZELLIKLERI

39. A ’ 43 A
G, agirhik
12 merkezi [BC|=7?
b K Sp x=? 12 10
8
G
X
B o] B 7 + C
F Cevap: 8 °
Cevap: 258
40. A ‘
G, agirlik 44, A
merkezi
L |BCl=7?
x=7? 8
T 14
B 12 M ¢ '
B f ) # C
Cevap: 2
Cevap: 258
1. A
x=7?
€ 8
X
B 4 D 4 ¢
Cevap: V34
42 A
46. A
x=7? x=7?
7 11 2
X
X 25°
B c ' S 4 ¢
6 D 6 Cevap: 7 Cevap: 50°




GEOMETRI

UCGENDE KENARORTAY OZELLIKLERI
P T R
e e LSS e

47, A
X X=7?
k,
B - 15° ¢
- 2k
Cevap: 45
48, A
x=?
k
80°
ab—it XN ¢
2
Cevap: 40
49, A
x=?
2
a 70° 35°
X
Cevap: 4
50. A
6 £, x=7?
- X
= D 12 ¢
Cevap: 50°

85

51. A
G, agirhik
merkezi

x=?

w

c

Cevap: 30

52 A

G, agdirlik
10 merkezi

x=7

w

D c

Cevap: 12

G, agirhk
merkezi

Cevap: 11

G, agirlik .
merkezi

< x=?
{,
D

Cevap: 4

w

12




GEOMETRI

UGGENDE KENARORTAY OZELLIKLERI

G, agirhk

merkezi
24

G x=?

18

B - o}

Cevap: 10

G, adirhk
merkezi

Cevap: 24

G, agirhk
merkezi

G x=7?

w

Cevap: 10

G, agirhk
merkezi

G x=7?

[v4]
o

Cevap: 3

86

61.

A
M G, agurlik
merkezi
E
D3
Y x=7?
G
glEA30° 30N¢
Cevap: 53
A
G, agirhik
merkezi
X
\G x=7?
B ] C
24
Cevap: 8\3
A
2|BK] = {KDj
L D x=?
K
B! o c
Cevap: 4




UCGENDE ALAN

1. A 4.
E
B ol
A Taban x Yikseklik
Alan(ABC) = —4M8Mm ———
2
& IBC[.JAD| |ABLIEC] |AC|.IBF|
Alan(ABC) = = =
2 2 2
2 A ) 5. lkizkenar iiggenin alani soruldugu zaman, te-
peden tabana dik indirin ve gerekli islemler ya-
pidiktan sonra taban ve bu tabana ait yiiksek-
lik garpiminin yarist kurah ile alani bulun.
B o]

Ay
Alan(ABC) = Dik kenarlann carpiminin yarisidir.

|ABI.JAC|

A
Alan(ABC) =

Yiikseklikleri ayn: olan iki liggenin alanlan ora-
m tabanlart oranina esittir.

X3

x 8
Eskenar Giggenin alan = y s,

T

87




GEOMETRI

UCGENDE ALAN
ACIORTAYDA ALAN KENARORTAYDA ALAN
7. A 8. a A
X y
®| &
s s
B 5 c
_S_1__ } __)f_ B C ) 7~ C
2 Y .
b)
c)
$,_5,_5;
EREE ©
G: agirlik merkezi
Ornek
d)
B
gibi.

88




GEOMETRI

UCGENDE ALAN

bl e

3

Siniis’li Alan Formiili

b.c

A
Alan(ABC) = sino

sina = sin(180 - )

Alan sorularinda iki kenar ve bu iki kenar arasin-
daki agintn sinis’t belli ise mutlaka bu formiiliy uy-
gulayn.

10. A

e 2}
o]

a
A
C(ABC)=2u=a+b+c

AIan(AéC) = \lu.(u-—a)(u—b)(u-—c)

89

M. A

B D o
A
Alan(ABC)=u.r

A
CABC)
u-=
2

12 ALAN KAYDIRMA

/ \ Yamuk
B > ¢
A N
C
A
A

A

s%=AB

T.A soruldugun-
da

O

B

A Jas
Alan(BDE) = A(DEC)
Alani kaydirmis olduk.




GEOMETRI

UGCGENDE ALAN
13. Iki Gicgen benzer ise benzerik oranini karesi Alan- Ornek
lari oranina esittir. A
a
2b
D
E
2a
3b
B c
A
k: benzerlik orani = —;—- Alan(AED) = 2ab = 28
A
k2 = Alanlan orani = -‘% Alan(ABC) = 3a . 5b.
A - ——
A(ADE) =S = 15ab = 158
Fay
A(ABC) = 4S
Ornek
58
f 78 X
14.

A
Alan(AED) _ab

=
Alan(ABC)

80

A
Alan{ADE)=2a.2b=4S

A
Alan{AGF)=5a.3b =158

A
Alan(ABC)=6a.5b = 30S




GEOMETRI UGGENDE ALAN
1. A 4. A
A .
AABC)=7?"~
. .
. A(ABC) =7 20 15
12 15 12
D Cevap: 150
o
B D C Cevap: 84 B c
2 A
A
A(ABC) = ? 5. A R
AABC)=?
25 25
20
13
[ ]
B D 15" C Cevap: 300
1]
B D 5 c
Cevap: 126
3. A
6. A
. IBE| =12 br
AABC)="? |AC{=10br
25 . E JAD] = 8 br
IBC| = 2
* ’
B 20 D ¢ Cevap: 210 .
B D ¢ Cevap: 15

91




GEOMETRI UCGENDE ALAN
7. A 1". A .
[FC| =20 br A(ABC) = ?
IBC| = 30 br
|AB| = 15 br
F |AD| =7 10
ol 2 30°
B D ¢ Cevap: 10 8 493 D c
45\3
Cevap:
8. A
@ 12 R
A(ABC)=7?
30°
B D [
Cevap: 32v3
9. A
x=?
x |AF| = 12 br
|DE| =2 br
IBC| = 10 br
T.A=?
B 12 c
Cevap: 12
Cevap: 50
10. .
A(ABC)=7?
8 5 D ¢ Cevap:75 c

92

Cevap:S*fS—




GEOMETRI UCGENDE ALAN

15. A . 19.
’ A(ABC) = ?
9
.
B 6 E
Ce 351
vap: —
P 4
20,
16.
x=7?
6
Y o ¢ B 12 5 c
Cevap: 4,8 Cevap: 20
17. )
A(ABC) = ? 21
10
B 24 D 10 c
*
B 8 D ¢ Cevap: 64 Cevap: 45
22 A
A
A(ABC) =7
17
17
B 16 D 6 C
c
Cevap: 36 Cevap: 165
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GEOMETRI

(JCGENDE ALAN

B 8 D C
Cevap: V5
24. A
T.A=30
x=7?
B € Cevap: 19

c

Cevap: 18Y3 -6

Ay
A(ABC) = ?

60°
B D 3 ¢

Cevap: 54V3

94

A(ABC) =2

[

Cevap: 12V5

B C
Cevap: 42
A
A
A(ABC)=?
x+2
Di
B X D xX+5 C
Cevap: 39
A
A
A(ABC)=?
2V13
5
-‘l vy LL.
B 77 D 7 c
Cevap: 12




GEOMETRI UCGENDE ALAN

31 a 35. A
N ; T.A=7
A{ABC)="?
12
7]
B D C
Cevap: 183 Cevap: 24

Cc

c

Cevap: 18 Cevap: 60

Cevap: 9 Cevap: 60

Cevap: 36

95




GEOMETRI

UGGENDE ALAN

39.

41. A

2L

y/A

7”7

c

Cevap: 3V5

IS
A(ABC) = ?

Cevap: 6V3

A
A(ABC)="7?

Cevap: 24

A(ABC) = 2

Cevap: 24

96

43.
2|DE| = |BC|

A
A(ABC) = 32

2k

Cevap: —49——

Cevap: 36




GEOMETRI UGGENDE ALAN
51.
27 © 225
Cevap: o Cevap: —
2
Cevap: 4 Cevap: 5
c 48 Cevap: 18
evap: —
P 5
50.
T.A=?

C  Cevap: 24 Cevap: 63

97



GEOMETRI

UCGENDE ALAN

[AD]
agiortay
[AE]
kenarortay
T.A=2

A
A(ABC)=?

Cevap: 36

Cevap: 1

T.A=6

A
AABC)=?

€ Cevap: 48

98

T.A=12

R .
A(ABC)=?

B ”~ D 7”7

[
Cevap: 24

2JAE|=3|ED|
|BD| = 2/DC|

A(ABC)= 30

Cevap: 8

62 A

T.A=12

A
A(ABC) = ?

C Cevap: 36




GEOMETRI

T.A=28

2
A(ABC)=?

B E [
Cevap: 56

Cc
Cevap: 6

B 4 D 6 [

Cevap: 1242

G, agirlik mer-
kezi

T.A=10

A(AéC) =7

B D € cevap: 60

99

UCGENDE ALAN

G, agirlik merkezi
T.A=13

s
A(ABC)=7?

Cevap: 39

G, agirk merkezi
A
A(ABC) =42

T.A=?

Cevap: 14

G, agirik merkezi
Y
A(ABC) = 42

T.A=?

Cevap: 21

G, agirlik merkezi
T.A=12

a
A(ABC)=7?

Cevap: 24




GEOMETRI

UCGENDE ALAN

G, adirhik
merkezi

Jy
A(BGC) =20

Cevap: 20

G, aduhk
merkezi

T.A=18

A
A(ABC) =7

Cevap: 54

G, adirlik
merkezi

A
A(ADC) = 12

T.A=?

Cevap: 8

74, G, agirlik

merkezi

T.A=32

A
A(ABC) =7

€ Cevap: 48

100

c

G, agrrlik
merkezi

Cevap: 8

Cevap: 16

Cevap: 20




GEOMETRI UCGENDE ALAN
79. A G agirhk 83. A
merkezi T.A=5
A
X=7? A(ABD) = ?
X
6
B ¢ Cevap: 15
Cevap: 6
G agirlik LA=?
merkezi
T.A=?
Cevap: 36
Cevap: 12
A
81. A(ABC)=? .
A(ABC) =24
Tim seklin
alarm?
4
B
Cevap: 36 Cevap: 32
G agirhk
82 - A G, agirlik merkezi
merkezi
N T.A=6
A(ABC)=? R
D Alan(ABC)=?
2
G
B C
B c
Cevap: 1242 Cevap: 72

101




GEOMETRI

UCGENDE ALAN

G, agirhik merkezi

G, adirlik merkezi

T. 3

Jay
A(ABC)="7

Cevap: 72

G, agirhk merkezi
T.A=20

A
Alan(DGE) =?

Cevap: §

G, agirlik merkezi
T.

Alan(BEC) = ?

Cevap: 36

102

91.

G, agirlik merkezi
T.A=20

A
A(ABC)="7?

Cevap: 90

&
G, ABD nin
agirhk merkezi

T A=10

o
A(ABC)="?

Cevap: 40

G, agirlik merkezi
T.

Jay
A(ABC)="?

Cevap: 36

G, adirhk merkezi

LA=?

Cevap: 15




GEOMETRI UCGENDE ALAN
% sepo = | %
[BE[={FC|= 3 T A=2
G, agirlik merkezi
A
A(ABC) =60
T.A=7?
Cevap: 12
Cevap: 35
A
G,, ABD nin; 100. A A(ABC) = ?
G,, ADC nin g0°
agirlik merkezi
A ] 8
A(ABC) = 81
T.A=?
Ceavap: 1243
B
Cevap: 9
101. A
O T.A=?
G, agirik merkezi
LA=?
Cevap: 18
Cevap: 21
T.A=7
G, ABC nin
agirhk merkezi
T .A=?
Cevap: 12
Cevap: 66
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GEOMETRI

UGGENDE ALAN
A
103. A(ABC) =? 107.
Cevap: 1143 Cevap: 36V3
[ -
104. A A(ABC) =7 108. A x=7?
60°
63 x
10
oy, » »
B b c Cevap: 9V2 -
il Cevap: 38
B C
105. A S _,
S 109. A x=?
8
Sy o
1 X
C & D
B 12
$;
5 B 2k D k C
£ cova 16 Cevap: 12
evap: ——
P 5
105. A T.A=?
110.
P
[2
B 3
16
Cevap: —
5 Cevap: 8

104




GEOMETRI UCGENDE ALAN

e A O e
W

Iy
. 115. A A(ABC) = ?
A(ABC) = 100
T.A=?
s 6
[ Cevap: 80
B 7 c Cevap: 6V6
12
A
116. A A(ABC) = ?
1 14
B 8 b x ¢ Cevap: 4
B 15 c Cevap: 84
T . Allar esit
%
x=7? 17. A A(ABC) = ?
/\
5
Cevap: 3
B 10 C Cevap: 6V14
114 A IAC| = |BC|
2 P
K Si _, 118. A A(ABC) = ?
8, 6 Ez"—-
: 4
8 M 2
S
B P33 c Cevap: 4
B 3 ) ¢ Cevap: —%-
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GEOMETRI ' UGGENDE ALAN

hmw

119. A A(AéC) =7 123. A Ic teget cemberi-
nin yarigap! 3 ve

C(ABC) = 20
A(ABC) = 7

B 43 € Cevap:8V2 8 ¢ Cevap: 30

LA=? 124. A ¢ teget gembe-
rinin  yarigapi
kaghir?

Cevap: 4V6 B s Cevap: 3

121. A T.A=? 125. A ic teget cemberi-
\ nin yarigap! kag-
tir?

Cevap: 2
hd Cevap: 10v2 + 6

126. A fc teget cemberi-
nin yarigapi kag-

122 ‘ A tir?
A(ABCD)=? 7

2110

c Cevap: 180
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GEOMETRI UGGENDE ALAN
“

127. A

c 17
evap., ——
P20

Cevap: 18

Cevap: 13

130. o « L D

ABKC)
A(BLC)

Cevap: 1

&
ABDE)
A(DEC)

131. A

Cevap: 1

Cevap: 12

D ve E kenarlarinin
orta noktalar

A
A(ABC)=?

Cevap: 32
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GEOMETRI

UCGENDE ALAN

135.

Cevap: 20

Cevap: 18

T.A=10

N
AABC)=1?

Cevap: 40

T.A=20

A
A(ABC) = ?

Cevap: 90

108

139.

G, agirhk merkezi

A(ABC) = 120

covan: &0
evap: —
P3

141, A $,-5,=16

J3
A(ABC) =7

Cevap: 32

Cevap: V2




ORTA TABAN

1. x=?
Cevap: 8
2 A x=?
D E
X
B 12 c Cevap: 6
3 IAB| = 10 cm
JACl =12 cm

Cevre(AéE) =7

Cevap: 15

|AD| = [DBl..cocooorrrr. (1)
JAE] = [ECl.cooricnnn, @)
IDE} // |BCl...cccneeee......... 3)
2|DE| = |BC| = 2X............. )

109

Orta tabanin olugabilmesi igin yandaki 4 8zel-
likten herhangi ikisi verilmelidir.

Ya da orta noktalardan parale! gizerek bu iki
6zelligi elde edebiliriz

A
U X-y= ?
D
}
y
0
B E c Cevap: 2
A x=7?
15
D
x
15
B 12 E c
Cevap: 18
A
a=7?
1
D
7

N2 Cevap: 36
B 10 C




GEOMETRI UGGENDE ALAN
7. x=7? 1. a
x=7?
o .
<
10
30
g' £ ¢ Cevap: 10
-] x c Cevap: 10
8. A x=7?
16
D
E ’ Cevap: 10
x A 80
Cevap: 4
B 12 C
9. +xX=7?
y 13. a x=?
12 0
10
B ¢ E x c Cevap: 22
Cevap: 26
10. A X'in alabilecedi ka¢
t .
am say| degeri 14. A =
vardir?
16
D
X
B 10 c Cévap: 9 Cevap:8

110




GEOMETRI

UCGENDE ALAN

T S

15.

Cevap: 5

x =7
. D
X
Cevap: 13

B 5 c

16.

17

Cevap: 4

18.

A

17

Cevap: 15

111

19.

@ gy

Cevap: 30

x G Cevap: 15
21. A x=7?
K
2a
A1
B 24 c
Cevap: 4
2 a D
ABCD kare
o
x=?
D
30
g P c Cevap: 15




BENZERLIK

B C E F

iki lggen benzer ise kenarlar orantih, orantili ke-
narlenn karstsindaki agilar ise egittir.

“~” Benzelik sembolGdar.

- -~

m(A) = m(D)
m(B) = m(E)

m(E) = m(?) ve

& a
ABC ~ DEF =

|AB| _ [BC| _ |AC|
DE| |EF| [DF|

k: benzerlik oranidir.

» iki Gicgen benzer ise

a) Kenarlari orani

b) yitkseklikleri oram

c) agiortaylar orani

d) kenarortaylan orant

e) cevreleri orant benzerlik orani (k)'ya esittir.

f) Alanlan orani ise benzerlik oranin karesine
esittir.

112

Temel Benzerlik Sekli
A Iy
ADE ~ ABC

|AD| _ |DE| _ |AE]

O
1 >
m

JAB| |BC| |AC]
B o [of
A
|AD] _ |AE|
o8 |EC]
D E
B > c
* Kelebek Benzerligi R .
A B ABE ~ DCE

>Q

(¢}

D

Bu benzerlik paralelkenar, kare, dikdértgen ve ya-
mukta cok sik kullanilir.

% Bir agisi ortak ve birer agis1 aym olan sekil-

lerin benzerligi
£

A A
ABC ~ DBA

U/'
O

L]
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GEOMETRI

BENZERLIK

% Sekiller iginde birden fazla doksan derece-

B
ler var ise,
A
D
o
B E

A A
ADE ~ ACB

a A
ABC ~ EDC

AN A
ABD ~ ACE

113

Kare, dikdortgen gibi sekiller arasinda bu benzer-
lik kullanilir.

+ Kenar - A¢t - Kenar Benzerligi

A
4 &
ADE ~ ABC

B Cc

iki Gggen igin ortak aginin komsu kenarlarinin ora-
ni ne ise bu agimin karsisindaki kenarlann oranida
aynidir.

Ornek

Yani iki iggen igin 4 ile ¢aprazindaki kenar 8, 6 ile
caprazindaki kenar 12 birbirine bélintr. Eger esit
¢ikarsa ortak aginin karsisindaki kenarda bu ora-
na egittir.
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 GEOMETRI BENZERLIK
1. A 4' A A A
> ABD ~ CBA
A A A
(>0 ABC ~ ADE 60
. x=7
x=7?
50° , 4 70°
B C  Cevap: 30 B D C Cevap: 20
A A A A
2 A ABC - DCE 5. A ABC - DCE
xX=7? D x=7?
4 50°
B ¢ Cevap: 10 B E C Cevap: 80
A A
3. A ABC ~ DEA 6. A ..
ABC ~DFE
0 x=7?
E x=7
D,
X
50° 50° 70°
B C  Cevap: 10 B F c
Cevap: 70




GEOMETRI

BENZERLIK

e T O A I,
m

A A
7. A ABC ~ DEF
=7
e X =1
F
40° 307
8 ° Cevap: 70
8. Xx=?
Cevap: 50
9. A
ABC ~ EFD
18 X 18
12 c F
x=7
Cevap: 27
10. A D
8 12 6 y
B 16 c E X F
A A
ABC ~ DEF
x+y=7?
Cevap: 21

115

M. A
x=7?
P E
g ” % Cevap: 12
X=?
Cevap: 6
X=?
Cevap: 7 -
x=?
Cevap: 9




GEOMETRI

BENZERLIK

X.y= ?
B c Cevap: 24
16. A
X+y=7?
15
> E
x7 y
B > c
18 Cevap: 7
17. Xx=7?
& 15 ¢ Cevap: 18
x=?
Cevap: 10

19.

Cevap: 6

Cevap: 10,8

Cevap: 10

Cevap: 5
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GEOMETRI BENZERLIK
23. 27. A
X=7? X=7?
6 15, 12
|DE] // |AB]
E
8| D F 3 K
)
B D C [} N
B X
Cevap: 14 Cevap: 16
BDEF paralel
kenar
X=-y=7?
Cevap: 4
Cevap: 14
25. A 10 D x=7?
29 x=7?
2k
X
E > F
8
3k
5 = 2 Cevap: 14
Cevap: 6
B 4 evap
26.
G agihikmerkezi
6 |DE| = ? 30. A x=7?
D o~ E .
5 G \
; E 5 c Cevap: 6
Cevap: 6
B 5 D 4 C
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GEOMETRI BENZERLIK

Cevap: 7 Cevap: 12
x=7 36. x=7?
18 ' Cevap: 12 Cevap: 4V5
3B A 3 D x=2
4
E
ki
g - c Cevap: 12 |,

IAC| = ?

D
Cevap: 9 Cevap: 13
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GEOMETRI BENZERLIK

39./ A 43_ A x=7
xX=7?
3
B 3 ic
X
. Cevap: 5
D 5 E Cevap: 4
x=7?
x=7? |BC} =10
|AD] = 15
N .
G(CED)=?
Cevap: 21
41. A 45. A 3 & 9 D ABCD kare
v x=7?
I K
2 H T
F
¥ 2
ol in X
B 18 E X F 8 C Cevap: 12
60
N Cevap: 3—‘
46. Ay E X D
x=7?
Paralelkenar
F
X
—_—7
® y
B C
. 19
Covap: 2 Cevap: 2

119
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GEOMETRI BENZERLIK
a7. o » F _ D 51.
: g ABCD
K dikdértgen
|BF| =20
x=?
e Cevap: 8
Cevap: 15
52 x=7
48- A E 2 B XxX=?
K
Cevap: 10
¢ R D Cevap: 9
53 A 2 D ABCD
L]
49, 4 D x=7? 2 dikdérigen
E BF| < |FC|
F E 10 x=?
] Fox ¢C Cevap: 6
8 6 c Cevap: 12
5
54.
X+y=?
50. D X+y= ?
A
10 15
y
B X 12 C Cevap: 14 B 9 c x D Cevap: 10




SEOMETRI BENZERLIK

55. A 59. A
Xx=7? x=7?
D
F E
X
B 2 E 8 [« Cevap: 2
B > b3 KN\2 N
Cevap: 6
o P
Xx=7?
60. A 8 D
" x=7?
2a
E > F
X
3a
Cevap: 245 £ > e Cevap: 10 -
61. A DEFK kare
|AL} = 15
x=7?
|BC| =20
S
x x=7?
o DD
B E L F [¢ . 60
Cevap: 2 evap: 7~
62
y—-x=7?
2a
F
x=?
3a 2
E
3a
Cevap: 2
Cevap: 15 B8
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GEOMETRI BENZERLIK

X=7?
Xx=7?
Cevap: 10 Cevap: 1
xX=7?
G, agirhk
merkezi
o Lo o xX=?
8 D L Cevap: 8
34
Cevap: 3
65. A
x=7?
F
9
E X
6 o«="?
ol
B D c Cevap: 3
Cevap: 60
66.
2|ED| = |EF)
=?
IAC| =2 X=
: C 1 20
F evap: 2 Cevap: 6
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~ GEOMETRI

7.

Cevap: 1

w

2y

Cevap: 6

Cevap: §

[DK] // |AC]

G, agirhik
merkezi

x=7

Cevap: 10

123

BENZERLIK

75. x=7?
Cevap: 13
76. A 16 D ABCD
paralelkenar
E
3 x=7?
X
B o C K Cevap: 5
17. A
x=?
E
Co 40
vap: —
) 8 D 5 c P33
78. A

20
Cevap: —9—




BENZERLIK

GEOMETRI
W

79. A x=? 83. A x=7?
D
1 E x 8
X
p&= x c B 5 D 10 Cc
Cevap: 5 Cevap: V97
80. A DEFK kare 84. A x=7?
4 x=7?
K L F
X
E < 's Cevap: 4
kA
B D M E C
8 Cevap: 4
85. A F icagiortaylarin
81. A DEFK kesim noktast,
dikdortgen A
C(ABC)="?
y—-x=7? £
D y K AR
L Cevap: 2
B D 5 E (o}
Cevap: 45
B x E 5 F 3 C
82- A x= ?
/3D
14 X
C\D
3
A~ AL Cevap: 20
B : E c
Cevap: 3V3
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GEOMETRI

BENZERLIK

“

x="7?
B 6 D 10 c Cevap: 14
88. A 8 D x=?
10 12 x
B 18 ¢ Cevap: 15
‘!
89- A X=7?
12 J
6
B 8 D 10 [¢
Cevap: 9
IAB| = |AC|
X
— =7
Y
.3
Cevap: 5

91.
x=7
B x c Cevap: 12
92 A x=7?
10 6
D
[}
B 12
Cevap: 3
93. A D
K
B D c g E
ABC ~ EDF =
&
A(ABC)
A =?
A(DEF)
c 25
evap: —
P 9




GEOMETRI UCGENDE BENZERLIK
94, G, agirltk merkezi 98. a X R
A(ABEWA(DEC)=?
T.A=? 12 b
6
B’ 9 E ’C
Cevap: 4 Cevap: 78
99,
95. A G, agirhk mer-
kezi
T.A=15
A
A(ABC)=7
Cevap: 138
p: 2
. 100. A
AABC)=? S, _ )
S;
9
84 S2
Cevap: 21
.5
B E 6 ¢ Cevap:
97.
101. A
s, _1
S, 8
x 2
X=7?
$4 S,
Cevap: —;;— B 2 E c
Cevap: 6
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GEOMETRI UCGENDE BENZERLIK

102 A
§.3_='7
S,
16
Cevap: —
P 9
¢ 4
evap: —
P 3
T.A=?
Cevap: 90
Ceva 3
vap: —
P2
T.A=?
Cevap: 108
2
Cevap: —
P 3
T.A=15br .
A
Alan(ABC) = ?
75 1
C ! — Cevap: —
evap 2 p 3
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GEOMETRI BENZERLIK

Meneleus Teoremi

Ya buradan A
baglyoruz A
E

IAFI IBCI IDE| _, IDC| |BFI IAEI_
h IAB| |CD| |EF| F |DB| |AF| [EC]|
DYada

B\_/Vc \___/ D B‘\cy buradan
baglanz

"3 A
x=? |BD| =15
a E XxX=?
E
/
D [ x B
Cevap: 3 Cevap: 6
114, A
1M1. A x=?
|FD| = 20
xX=7?
F F
E
E X
X /
5 2 € T S Cevap: 24 D Kk c 3k B
Cevap: 12
115. A JAD| = 4|DB|
-12 A 2|EC| = 3|BC|
x=7? |EF} =15cm
x=7?
D
F x
/
B 3b [ b S Cevap: 12 E c B Cevap: 8
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GEOMETRI

BENZERLIK

116.

17,

118. A

119. A

21

Cevap: 12

Cevap: 4

Cevap: 8

Cevap: 9

129

121.

Cevap: 13

Cevap: 12




UCGENLER

8 Cevap: 2
A x=?
F
4
-
7 D x E c Cevap: 4
A x=?
5
12
60° 3079
X D c

Cevap: 2y3+6

130

4. A
6 x=7?
D .
v X
9
o C  Cevap: 310
5. T.A=?
B D Cevap: 12
6.
ABC eskenar dggen

2.Q(AéC) = A(AQC) '

|GD| + |DE| + |DF| = ?

Cevap: 8\3




GEOMETRI UCGENLER

JaN
7. A A(ABC) = ?
67,5 225
B 18 c
Cevap: 32V2
8. ABC eskenar
cgen
T.A=?

b Cevap: 4143

9.
=7
60° 0 X
12
B X D c
Cevap: 8V3
10. & Sy _,
9 6 S2
T $1 $2
. B C -Cevap: —g—

131

M. A
x=7?
2
ol 45° N
B D
X Cevap: 2V2
12 & x=?
30
2
0l 15
B D x [
Cevap: 2V3 + 2
13. A x=?
6 IAB| = |AC|
D
4
Cevap: 45
B X o
|DC| = |BE|
x=7?
Cevap: 245




GEOMETRI UCGENLER
15. 19.
ABC eskenar
tiggen
A
GC(ABC) =24
a=?
Cevap: %
20.
G, agirik
16. merkezi
x=7?
Cevap: 12
Cevap: 42
|AB| = |AC|
|AE| "
17. o > 90° ACl
x in kag
tamsayi
s degeri
X vardir?
c 4
evap: —
. P
B 9 € Cevap: 5
ABC eskenar
Ucgen
18- A N T.A=?
A(ABC) = 20

/

o
[
(9]

(a-b+c).(a+ctb)=?

Cevap: 80

1943

Cevap:
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GEOMETRI UGGENLER
23. A 27. A ABC ve DAF
3x?+xy~2y2 =0 eskenar
. 12 aggen
A(ADE)
=7
A(ABC) x F
x=7?
Cevap: 8V3
A(ABCD)="?
893
Cevap: —
4
25, 29
x=?
X
120°
D
5 33
Sekiller eskanar Gggendir. Cevap: 43
c
x=7?
Cevap: 18
26. A ABC ve AED 30. A x=?
eskenar (g¢-
genler o
x=7
12 D X 10
X r 2a
Cevap: 3 D 7 C
B € c Cevap: 2V15
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GEOMETRI : UGGENLER
W

Hangisi 35. T A=15
yanhstir? X
A(ABC)=7?
)IADI IDC|  B)|BD|= |DC| C)|AD| = |BD|
D) |AB| > |DC| E) |BD| > |AB| Cevap: 75
Cevap: E
32- A x=7?
36. A X =7
p E
® E X 12
6
- L. L, 15
B F. B ” D 77 .
Cevap: 3,6 evap: 6
T.A=12
A(BéC) ? i
Cevap: 3
_2
: 38
=12
A
A(AED)=7?
40
. 18
Cfevap. 3 Cevap: =

134




GEOMETRI UCGENLER

39. A
xX=?
E
[}
@ ®
B X D 8 [

Cevap: 10V3 -8

Cevap: 5

41.
T.A=?
C Cevap: 10
42 A x=7?
3a
2a X
B y5 D 5. C
Cevap: W3

135

43.

T.A=6
ABCD
dikdértgenin
alani?

Cevap: 72
A(AEDF) R
ot
A(ABC)

c Cevap: %‘
o > 60°
x in en kiigik

tamsay degeri
kaghir?

Cevap: 9

AFED
paralelkenar

x=7

Cevap: V6




GEOMETRI UGGENLER
e —

47. Bir G¢genin kenar uzunluklarinin ikiger ikigser top- 51. 4
lamlart 7, 8, 9 sayilari ile orantihdir. |AD| _ \
Bu licgenin alani 54 cm? ise gevresi kag cm dir? IDC| -
Cevap: 36 D
B2 E 6 [¢
Cevap: —g—
48. ADE eskenar
50° iicgen
A
52 A C(ABC) = ?
4 Xx=7?
B 2D E x C  Cevap:s 05
1
B 20 D 5k E 13k [
Cevap: 120

Cevap: 42

[EF|+IFDI_,
IBD| )

Cevap: 1 Cevap: 12
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GEOMETRI UCGENLER
55. |AB| = |AC| 59.
T.A=10
A(ABCD) = ?
Cevap: 90
1M1V
vap:
2
56.
) A(ABCD) = ?
T.A
43 = ?
0 s0r A(ABC)
D |AB| = |AC|
6 .
c Cevap: 24 + 83 1
Cevap: —
evaP: s
61 a
x=7
10 c
E
X 6
ol [
3] 10 F 12 D
Cevap:10*12—
Cevap: —
62 A IDE| _,
EF|
8
.8
Cevap: 82 Cevap: 3




GEOMETRI

UGGENLER

[of
Cevap: 243

Cevap: 255

Cevap: ey

Cevap: 2

Cevap: 6V3




GEOMETRI UGGENLER
M. a s B o4 dyld, 75. A x=7
45° 60°
x=?
X 63 6
% »d; 45° 60°
B D X o
Cevap: M2
Cevap: 3+ 3\3
72 - A x=7 76. A x=7?
45°
X
4
6
B 60, D
4
w2
45° 30°
- B X D [+
¢ Cevap: 42
Cevap: 3 + 33
A
73. 16¢cm uzunlugundaki bir merdiven yer ile 30° agi c(BDC)="?
yapacak sekilde, yere dik bir duvara dayandirili-
yor.
Eger 60° lik aci ile duvara dayandiriimis olsay-
di, merdivenin duvara temas ettigi noktalar
arasindaki uzaklik ne olurdu?
Cevap: 8V3 -8
Cevap: 32
|BE| = 3|ED]
3|AD| = |DC|
T.A 78- XxX=7?
=?
= ?
A(ABC)
7 x 1057
Cevap: TS £ 5 3 e Cevap: 55
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GEOMETRI UCGENLER

79. A |AB| = |AC| 82 a T.A=?
S
2% =2
S,
D $4 S2
v F
5 0
k 4 C Cevap: 15
B E o4
Ceva 25
evap: —
P18
x=7?
80. x=7?
B “ D “ C  Cevap: 18
Cevap: 15
81. A ABC eskenar
A
2 A(ABC)=?
D
23
v E
Cevap: 9V3
B Cc
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DORTGENLER VE GOKGENLER

Dértgenler 4.

1. A

d b

B -1 D
a c
¥ 5. A
B p D

2,

Cc

Alan(ABCD) = 2.Alan(KLMN)
KLMN paralelkenardir.
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GEOMETRI ‘ DORTGENLER VE GOKGENLER

et

Cokgenler Diizgiin Beggen

n: Kenar sayisi, agi sayisl, kése sayist olmak (zere.
n kenarl bir gokgénin

1. ¢ agian toplami (n—2).180°

2. Dig agtlar toplami 360° dir.

n.(n-3
(n-3) dir.

3. Kbésegen sayist

i¢ agist 108° dir.
Dig agist 72° dir.

4. Bir kisesinden gikan késegenler cokgeni
(n—-2) farkh (iggene ayinr.

5. Bir kdgesinden ¢ikan kdgsegen sayisi (n-3)
tar. *

6. Bir gokgenin tek tirili olarak cizilebilmesi igin
(2n-3) tane bagimsiz bilgiye ihtiyag vardir. Bu
bilgilerin en az (n—2)'si kenar, en gok (n-1Y)i B E
a1 bilgisi olmahdir.

Diizgiin Gokgen
C D

Tum i agilan ve tim kenarlan birbirine esit olan

cokgenlere denir. Tum késegenleri birbirine esittir.

Bir dis agt 360° nin kenarsayisina béliinerek elde

edilir. * A
B E
Ic act ile dis agt toplamu 180° dir.
Eskenar Giggen, diizgin bir gokgendir.
C F D

Kare, diizglin bir gokgendir.

Tepeden tabana dik indirdigimiz zaman taban iki
esit kenara, ag! da esit iki pargaya ayrilir.

Not: Agci sorularninda tim kenarlarin esit oldugunu mut-
laka gosterin.
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GEOMETRI

Diizgiin Altigen

E

DORTGENLER VE COKGENLER

Dizgin altige-

nin ¢ agist
120° dir.

Dig acist 60°
dir.

2s

c D

Her dlizglin gokgenin etrafindan bir cember ge-
ger. Bu gemberin merkezi gokgenin adirlik merke-
2idir. Bu merkezden késelere ¢izilen gizgiler gem-
berin yarigap uzunlugunu verir.

Dazglin altigen, diizgin sekizgen ve diizgin oni-
kigenin alanlar sorulabilir.

Dizgiin Altigen

Cc D

A(ABCDEF) = 6.(—;—.r.r.sin60°)

Diizglin Sekizgen

c

D

Batin Gggenler egkanar tiggendir.

A(ABCDEF) =

8.3
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GEOMETRI

DORTGENLER VE GOKGENLER

1.
T.A=?
Cevap: 30
2
T.A=?
Cevap: 1243
3 A
JAC| = 12
|BD| =8
B o A(ABCD) = ?
Cevap: 48
c
4 A IAC| = 16
IBD| =12 cm
D
Alan(ABCD) = ?
QA
B8
C Cevap: 43\3

5.

144

A |AC] =10
|BD| =8
D
A(ABCD) =7
9
B
c Cevap: 202
A A(ABC)
Za
B D o
Cevap: 51
A D A(ABCD)=7?
®
E
B ¢ Cevap: 48
A A(ABCD) =7
30
12
[+
A\ / |
c Cevap: 4843




GEOMETRI DORTGENLER VE COKGENLER

9. : A 13.
K, L, M, N
orta noktalar

A(ABCD) = 40

Alan(KLMN) = ?

Cevap: 20
¢ Cevap: 2¢5

14. A
K, L, M N
@ orta noktalar

A x=7
. N
A(ABCD)=7?
x 15 B8 D
1 12
A M
5 S

Cevap: 56

10.

Cevap: 5v10

K, L, M, N
orta noktalar

A(KLMN) = ?

Cevap: 10

16. A K L M N
) orta noktalar

[BD| = 12

N  |ACI=16
D |KM|=?

21}

Cevap: 1542 c . Cevap: 10
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GEOMETRI

DORTGENLER VE COKGENLER

W_——_—_———“—-——————

17. K, L, M N

orta noktalar

A

KLMN kare

b IAC|=12

A(ABCD)=7?

Cevap: 72

18.
IAC| = |BD|

IKN| =6

[\120° b A(ABCD)=?

Cevap: 363

19.
A(ABCD) = ?

Cevap: 108

A(ABCD) = ?

Cevap: 24\3
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21. A(ABCD) = ?

Cevap: 24
£
22 A
A(ABCD) = ?
B 24 o
13 13

c Cevap: 168

23. Dis bitkey bir gokgenin i¢ agilanndan bazilan 120,
130, 140 ve 150° dir. Diger i¢ acilan esit olup 160° dir.
Bu ¢okgenin kenar sayist kagtir?

Cevap: 13

24. Dis agilari 1, 2, 3 ve 4 ile orantihi bir dértgenin
i¢ agilan hangi sayilarla orantilidir?

Cevap:4:3:2:1




GEOMETRI

DORTGENLER VE GOKGENLER

25. 12 kenarh bir ¢okgenin kégegen sayist kagtir?

Cevap: 54

26. I agisi 144° olan bir diizgiin ¢okgenin kose-
gen sayist kagtir?

Cevap: 35

27. g agist 165° olan bir diizgiin gokgenin kése-
gen sayist kaghr?

Cevap: 252

28. Ig agisi dig agisinin 4 katindan 20° eksik olan
diizgiin cokgenin kenar sayisi kagtir?

Cevap: 9

29, I acisi ile dig agisinin farki 120° olan diizgiin
¢okgenin kenar sayisi kactir?

Cevap: 12

30. Ig agist 168° olan diizgiin ¢okgenin bir kbse-
sinden ¢ikan kégegenler cokgeni kag farkh lig-
gene aymrir?

Cevap: 28

147

31. Kdgegen sayisinin kenar sayisina oranit 6 olan
diizglin gokgenin i¢ agist kagtir?

Cevap: 156

32 i¢ agis1 172° olan dizgiin bir ¢okgenin kose-
gen sayisinin kenar sayisina orani kagtir?

Cevap: 21
33. A Dazgun besgen
a="?
B AN
o] D
: Cevap: 36
A, A Duzgiin besgen
‘ a=7?
B E
o] D
Cevap: 36




GEOMETRI

DORTGENLER VE GOKGENLER

35.

A
o
B
[]
c H D
36. A
8 T
[+ 3
K
o
H D
37. A

./

D

38.

c
/\
o
c

7
A
A

Duzglin besgen 39. A
oa=?
L
E B
o
Kare
Cevap: 54 ¢ b
Dlzgiin beggen
o=7?
E
Cevap: 45
Diizgtin besgen
E o="?
Egkenar
ddrten
Cevap: 72
P Not: (42-58) sorulan igerisindeki
ALTIGEN'dir.
Diizglin besgen 42 A 3
/
KCD,’é;kenar
tcgen
c9 o SN
E
a="?
C
Cevap: 54 b

148

Diizglin besgen

a="?

E

Cevap: 81

Dlizglin besgen

Cevap: 9

Cevap: 18

sekiller DUZGUN

Diizgln altigen

.a=7?

Cevap: 60




GEOMETRI

DORTGENLER VE COKGENLER

43. A

[9]

Kare

Cc

—

Cevap: 60

Cevap: 15

Cevap: 2743

Cevap: 4 ¢ 2 K1D

149

Cevap: 18V3

T.A=83

C(ABCDEF) = ?

Cevap: 24

Cevap: 27V3

Cevap: V31




GEOMETRI

DORTGENLER VE COKGENLER

52

4

Cevap: 27T

1

Cevap: 3

Cevap: 4V3

Cevap: 14

150

56. A 8 F
¢ D

57. A 2K 2 F

Cevap: 6

x=7
Ceva 30
evap: —
P 7
T.A=?
Cevap: 18V3
O agirhk
merkezi
A+B
=7
C
Cevap: —g-




GEOMETRI DORTGENLER VE COKGENLER

Not: (59-67) sorulari igerisindeki sekiller DUZGUN

63. <=2
SEKIZGEN'dir.
: G
9. * A2 H x=7? 12
ﬂ x
F
B X G
D E K
C F .
Cevap: 12
b E Cevap: 22 + 2
64.
T.A=?
% ’ R g ¢ o agirhk merkezi
o=?
3/7\ G
o
) ’ b E Cevap: 92
Cevap: 67,5
D E
65.
O agirhk mer-
o ’ ) s kezi
o
C+B
B G .
A
c F
11
° E Cevap: 67,5 Cevap: -
66. A }
T.A=? , A(ABCDEFGH)=?
y G
c F
Cevap: 36V2 D E Cevap: 144V2
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GEOMETRI

DORTGENLER VE COKGENLER

T.

A=?

|BH{ =6 cm

Cevap: 36

Diizglin ¢okgen

kag kenarlidir?
E

Cevap: 15

Diizgiin ¢cokgen
kag kenarhdir?

Cevap: 12

70.

ABCDE
Dizglin onikigen

O>O=

o="?

Cevap: 90

152

.

72

73.

74.

75.

ABCDE
Dlzgln
¢okgen
kac¢ kenarhidir?

K

Diizgn gokgen
kag kenarlidir?

Cevap: 15

i¢ teget gemberinin yarigapi 4Y3 cm olan diiz-
giin altigenin alani kag cm? dir?

Cevap: 96V3

Cevrel cemberin yangapi 4 cm olan dizglin sekiz-
genin alan kagtir?

Cevap: 32V2

Cevrel gemberinin yaricapt 4 cm olan dizgin oni-
kigenin alani kagtir?

Cevap: 48




GEOMETRI ‘ DORTGENLER VE COKGENLER

76. A F X

Diizgin altigen

B E
Vi3

Cevap: ——
57

T.A=7?

Diizglin altigen

Cevap: 16V3

x=7?

Duzgiin altigen

O
o

Cevap: 6
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79.

81.

A F

ABCDEF
Diizgiin altigen
X=7?

Cevap: 12

ABCDEF

Diizgiin altigen

Cevap: 26V3

ABCDEF

Dlizgiin
altigen

ILE| _
ILD|

?

Cevap: 4




PARALELKENAR

Karsiikh kenarlan birbirine paralel ve esit olan
dérgene paralelkenar denir.

1) A a p m(B)=m({D)
~ &
{ m(A)=m(C)
b,.-": b
2% o
E gt
2 A D Kosegenler birbi-
rini ortalar.
B c
3) A D
B C
Alan(ABCD) = '—‘5%-"-3—'3—' sina
4) A )
b
o
B a [+
Alan(ABCD) = a.b.sina
5) A D

Alan(ABCD) =a.hg =b.hp

6)
[ M C
Alan(ABCD) _ |AD|+BC]|
Alan(KLMN) ~ ILM{+[KN|
7 A__, K D
L
2S
B (o]
Ornek
A _2a K 3a D
2b
L
b
B o]

A(ABK) = 2a . 3b = 6ab = 6S
AKDL) =3a.2b=6ab=6S | 17S

ABCL)=5a . b=5ab =58

A{ABCD) = (3b.5a) x 2 = 30ab = 308
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GEOMETRI PARALELKENAR

1. A D 5. A » D
y 2x y-x=7? A a=7?
3 100
8 c Cevap: 72 8 e Cevap: 60
2- A D oa="7 6.
a="?
E
o
Cevap: 90
B C
Cevap: 72
3.. A D oa=? 7. oa=7?
30° o
80°
E
8 c Cevap: 50 Cevap: 15
8.
4. o="?
Cevap: 80 Cevap: 126
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GEOMETRI ' PARALELKENAR

.9, E
a o="?
10° D
130°
5
B C
Cevap: 25
10- A . D o=7?
o
J51 44 c .
B E 77 [} evap: 22,5
1. A . D a=?
0
o
B E o) Cevap: 40

Cevap: 70

156

13.
=7
Cevap: 36
14. A E 4 D x=7
6
& x ) Cevap: 10
15. A E D a=?
o
g 2 Cevap: 90
16. A E D i
C(ABCD) = ?
Cevap: 30 .




PARALELKENAR

GEOMETRI
M—m

19. A 19 D
Q 12
K
X
B E & C
20. A £ D
(] i
B 9 F 4 C

21

Cevap: 2

A(ABCD) = ?

Cevap: 80

Cevap: 8

A(ABCD) = ?

Cevap: 78
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A D
9
X .
Eg
-:] /
F C
12
A D
X
y D
F1o
-n /
E " C
15
K
A L/\M D

15 Cc

Cevap: 6

Cevap: 8

Cevap: 3

Cevap: 12




GEOMETRI PARALELKENAR

25.
x=7?
Cevap: 8
T.A=7
Cevap: 12
27. A E 3 D
X =7
F
X
B 10 2 Cevap: 7
28, A b
A(ABCD) = ?
B c Cevap: 50

158

29.

32

A D
A(ABCD) = ?
K
5
(]
B 6 L 5 C Cevap: 110
A D
|IBD| =18
L Xx=7?
B ~ E d [+ Cevap: 6
A 8 E 2 D
IAC| = 14
F X =7
X
B c Cevap: 8
A D x=7?
5 X
E
B 8 [ 4 F
Cevap: 3




GEOMETRI

D A(ABCD)=80

PARALELKENAR

M

Cevap: 10

|BD| =15

x=7?

Cevap: 6

E 2a
K
[&
3a
K
E
12 C
K
C

A(ABCD) = ?

37- A K D ‘

Cevap: 8

Cevap: 48

A(ABCD)=?

£
Cevap: 126

T.A=?

Cevap: 8

Cevap: 48

159



GEOMETRI PARALELKENAR
41. A C T.A=24 45. A2a E_a F 2aD
A(ABCD)=?
Cevap: 64 Cevap: 4

D A(ABCD)=60

Cevap: 21

X=?
DBFE
paralelkenar

Cevap: 12

Cevap: 54

160

Cevap: 42

Cevap: 46

T.A _
A(ABCD)

¢ 7
evap: —
P 12




GEOMETRI

PARALELKENAR

[ R T T
W

2a

49, A

E a D 314.32_7

S2 S3

S3

S1 E

Cevap: 2

A(ABCD)=144

Cevap: 24

D T.A=12

A(ABCD) = ?

Cevap: 32

D AABCD)=?

Cevap: 48v3
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53.

A D

|BD| =10
AABCD)=20\3
IAC| = ?

23° 37°

Cevap: 8

IAD|
KL = —
2

[BC|
IMN| = —

T.A=?

A(ABCD) =48

Cevap: 20

D 3|KLj= JAD)
5[MN| = |BC|
A(ABCD)=120

T.A=?

Cevap: 32

Cevap: 4




GEOMETRI PARALELKENAR

57. T.A=? 61. A 12 -
FBDE 3
paralelkenar K A(ABCD)= ?
Cevap: 240
C B C
Cevap: 40
T.A=?
DEFC Tarali alan= 7
paralelkenar
Cevap: 12
Cevap: 81 B 3a E 22 C
59, 63. A % E kT
A(ABCD) = 36
F
IBE{=?
B C Cevap: %— B c ‘ Cevap: 6
60. AL K D x=? 64. A M D
A(ABCD)= ?
R ®\s
x L P @ S T
B -2 C
12 Cevap: 4 B L ¢ Cevap: 72

162



GEOMETRI

PARALELKENAR

65.

Cevap: 3V2

Cevap: 6

Cevap: 3

Cevap: 48

163

.
L

71. A K a L D

72

A(ABCD)
Cevap 120
A(ABCD) =
Cevap: 120
A(ABCD) =
Cevap: 60
T.A=40
A(ABCD)= 7
Cevap: 100




GEOMETRI PARALELKENAR

73. A - D S _, 7. A za K_a b
32 - 6 Xx= ?
S1
9 8 B
S2
* B [o]
B c 3E Cevap:%— X
Cevap: 17

x= ? 78. A D G(ABCD)= ?
2a
a

o)

Cevap: 15 5 2E e ¢ Cevap: 24
75. A D a=7?
5 . 7 79. A E D AHCE
paralelkenar
) @

AABCD)= ?

B ¢ Cevap: 30

B H ¢ Cevap: 90

76. A X D G,ABC nin 80 A « b T A=10

agirlik merkezi

A(ABCD)= ?

x=?

Cevap: 80

Cevap: 6V2

164



GEOMETRI PARALELKENAR
81. A K D A(ABCD) = ?
120 ]
12 10 X =7
L
M
Cevap: 12
8 ¢ Cevap: 120V3 p
= ?
82 A o " ) D
E -
X
X E
K
18
° zhe ¢ Cevap: 4 3a F 2a ¢C Cevap: 60
7/ 8r. A 5
/ x
—— ]
L AMBCD) =216 y
108 ’
T.A=? y
L
a 2
C 2
Cevap: 18 2 E 6 c Cevap: 5
T.A=?
T.A=?
Cevap: 70
Cevap: 8
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GEOMETRI PARALELKENAR
89. 93. A E D
T.A=? x=7?
15
20,
X
. () 45° . 2.\1'_
Cevap: 20 8 3 2 Cevap: 12V2
90. A D
x=7? 94, A E D
x=7?
10,
X 15
20 «
20 L
B = E‘ Cevap: §
ST 2 Cevap: 13
9. A D
23 60° x=?
A(ABCD)=?
8 Cevap: a3
Cevap: 180
96. A D
S, _ x =7
s
2 24
13 13 K
Cevap: —g— B 0 E X e Cevap: 16

166




GEOMETRI PARALELKENAR
M

97. 101. A E__ D
KL =5 x=?
4
X =7 23‘ 19 M 5
F
a
Cevap: 14,4 8 r';:
c 120
evap: —
P 17
102 A D
_X_= ? x=7?
y
Paralelkenar
[
N F
X
"Cevap: 4 5T E ¢ % Cevap: 3
103. A D (ABCD)=105
x=7? ' ‘
T.A=7?
Cevap: 10 Cevap: 50
104, WS,
S;
100. A D
i 2a A(ABCD) =?
3 3 2
B E 8 Cc Cc e
Cevap: 66 B c evap: 3
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GEOMETRi PARALELKENAR

105. A23K33DTA9108.
A(ABCD)
|[EC| =12
A F K ‘
x=7?
13 6 x
Cevap: —
P20
B 16 c Cevap: 9
106. A K » o]
- i A(ABCD) = ?
4
12 L
g ¢ Cevap: 64
B c Cevap: 72
T.A=24
x=7?
A(ABCD) =7
Cevap: 54 B 8 c o
Cevap: 5
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ESKENAR DORTGEN

A )y D Tum kenarlan
7 esittir ve para-
lelkenara  ait
tim Gzellikleri
) tasir.
B a c

D Késegenler aci-
_ f 7 ortaydir.

A y D

Késegenler dik
kesigir.

JAC|.|BD|
Alan(ABCD) = ————

169

4.

L
A
A

{ i 100° ;

ABCD
eskenar
dértgen

Cevap: 90

ABCD
eskenar
dértgen

a=?

Cevap: 55

ABCD ve
ACED
eskenar
ddérigen

a=7?

Cevap: 60°

ABCD

. eskenar

dértgen,

oa=7?

Cevap: 30




GEOMETRI

ESKENAR DORTGEN
5. p ABCD 9. a D ABCD kare,
eskenar AEFD
dértgen, eskenar
dortgen
a="?
607 o=7?
& E K F
Cevap: 68 B8 C
Cevap: 75
6. p ABCD
20° eskenar
dortgen,
DEC
egkenar 10. A 10 p x=7?
ticgen
Eskenar
ol a=? " dorigen
Cevap: 10
. )] “
4 K 7 C
Cevap: 53
7. D ABCD
esgkenar
dortgen,
=7
T.A=7?
Eskenar
Cevap: 70 dorigen
Cevap: 195
8 BDEF eskenar
dortgen,
oa=? 12 A D
A(ABCD) =7
K Eskenar dort-
gen
Cevap: 156
B 9 L 4 [o]
Cevap: 60
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GEOMETRI ESKENAR DORTGEN

13. A 5
] x=7?
A(ABCD) =7
BDEF
12 Eskenar Eskenar
dértgen ddrtgen
60°
B F Cc
B ¢ Cevap: 963
c 15
evap: ——
P 2
14. A D 18. A
= 12
x=? X Xx=?
1 9 !
Eskenar D 3
X dérigen BDEF
5 egkenar
dértgen
5]
120
B ¢ Cevap: — B F c
13 0
Cevap: —
P2
x=? Eskenar
) dérigen
Eskenar oo
dérigen x=
Cevap: §
Cevap: 4
x=7? Eskenar
dérigen
Eskenar
dértgen X-y= ?
Cevap: 13 Cevap: 5
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GEOMETRI ESKENAR DORTGEN
m

21, A b 25. A D
Eskenar 21 28 Eskenar
dérigen F dértgen -~
x £
xX=7? 45° X=7
5 7 o Cevap: 247 — o Cevap: 20
T.A=7
Eskenar
dérigen?
Cevap: 303 | 26. A 2 E 4 D Egkenar
60° dérigen
x x=7?
ADEF
10 F 12 eskenar 8 c
dértgen
D x=? Cevap: 2V13
B\E_-x/\ C
11 Cevap: 6
Eskenar
dérigen
Eskenar
dortgen |BD| =18
JAC| =12
KL} =2 T.A=7?
Cevap: 12 Cevap: 18

172




DIKDORTGEN

* A D
b
B a (o4
Alan(ABCD) = a.b
Cevre(ABCD)= 2a + 2b
* oA D
Q
b
B a Cc
> Dikdértgende késegen uzunluklart birbirine esittir.
IAC| = {BD|
» O, noktasi Dikdértgenin agirlik merkezidir.
>  Kdsegenlerden biri verildigi zaman, diger kisegeni
cizerseniz yukaridaki gibi késegenlerin birbirini or-
taladidint mutlaka gostermelisiniz.
* A D
e >R 6
B c
Alan(ABCD) = |AC]| . IBD| . Sina
’ 2
* A D
c ‘b,
E
d
a
B8 o3

(aZ + b2 =02 +d2)

173

* E
c b
A D
a d
B C
(a2 +b2=c?+d?
* oA D
C
F
h >
E
3 h
[ E
B Cc

» A ve C késelerinden késegene indirilen dikmeler l

birbirine egittir. |EB| = |[FDj ve |AE| = |[FC|

»  Aynca sekil iginde 8klid bagintisina dikkat edin.

»  Paralelkenara ait bitin dzellikler dikdérigen icinde
gecerlidir.

»  Bukurallarin olmadi§i yerlerde dikmeler ikiden faz-
la ise orada (o, 8, 90) benzerligi vardir. Yani her-
hangi bir agiya o, sonra 6 yazin. Kenarlarada dik-
kat ederek benzer ticgen, es Uggen bulmaya galisin.

»  Kelebek benzerligine dikkat edin.

> - Normat alan formilliinden g¢ikmayan sorularda ké-

segen cizip, késegenler arasinda gikan o agisi (30,
45, 60 veya bunlarin butunleyeni ise) késegenler
carpiminin yarisi ¢arpi aradaki acinin sintsi ile bu
alani bulabilirsiniz.




GEOMETRI

35°

30°

1 &
B
2 .
B
3 A
B
4 4
B

DIKDORTGEN
M
MM

D 5- A D
¢ |AK| = |BD|
a=7?
M
o="?
c B 45°,°C
Cevap: 70 75°
K Cevap: 30
6' A D
|BD| = |CF|
a=? E
50° \ a=7?
B o] F
Cevap: 20°
Cevap: 45
7. a D
|BD|=|CK]
£
a=? \ a=?
50° o
B c K
Cevap: 25
Cevap: 36
8. A D
b BD) = JAK|
oa=? a=7?
T B F 50%7C
80°
Cevap: 30 K
Cevap: 30°
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GEOMETRI

DIKDORTGEN

10.

—

1.

A D
|BE| = |BD|
o
’ a=?
50°
[ E-
Cevap: 20
A D
IAC| = |BE|
20
a=7
B [} E
Cevap: 40
A D
x=7?
X
8 C
Cevap: 6
5
A D IEC|=x=7?
10
B [
Cevap: 111
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16.

7

B ) 12

L 7 77

15

Cevap: 2

Cevap: 10

Cevap: 12

A(ABCD) = ?

Cevap: 120




GEOMETRI DIKDORTGEN
17. A 21
C(DEC) = 24
x=7?
TA=?
B
Cevap: 6 Cevap: 96
18. & 2 A 20 D
|BD| =7 x=7?
12
X
X
B B 9 E C
Cevap: V2 Cevap: 3
19. A 23. a 9 E 4 D
3
TA=7? x=7?
F
X
B8 B c
Cevap: 27 Cevap: 9
20. & 24. & D
x=? A(ABCD) =7
12
15°
B B c
Cevap: 161 Cevap: 36
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GEOMETRI DIKDORTGEN
25. A D 2. E 2 D
A(ABCD) = ? Xy=?
10 X
22,5°
B [ B y C
Cevap: 8V3
Cevap: 25V2 P
26. A x D 30. A E 2 D
F xX=7? xX=7?
8
15 20
B o] B X C
Cevap: 17
Cevap: 13
31. A x E D
TA=? s 1% <=2
8
F
a
B o]
Cevap: 54 Cevap: 42
32 A D
X
TA=7? x=7?
F E
3 4
B K (]
Cevap: 8
Cevap: 24
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GEOMETRI DIKDORTGEN

e e ————— e erae e eereererreeterere e Ao e e S it e

33. a L D 37. A E x D
3
x=7? x=7?
E 8
2 3
K s
B X C B 16 Cc
C : 10
Cevap: 9 evap
4 A x D 38 a___, E " D
2
x=? P x=7?
12 X
4 A
S
B 9 E [ B C
Cevap: 210
25
Cevap: 3
35. A ) 39. a D
16 x=7? 6 K x=7?
F
K 1 £ x
X 2 -
B 3a E a C B o)
Cevap: 6 Cevap: 5V2
36. ECKF kare
TA=?
Cevap: 20




GEOMETRI DIKDORTGEN
4. a D 45. A x D
6 x=7? x=7
+* 8
457
G K
2
B x 10 [+ B 6 C
Cevap: 2
K
Cevap: 16
42. & 8 D 46. A D
ﬂ
307 x=7? x=7?
A 20
e E c B x C
Cevap: 7
10
Cevap: 3V5 °
K :
43. A 12 D 47. & D
50 xX=7? ¢ A(ABCD) =7
12
x €]
B C E B C
Cevap: 2v3
Cevap: 54
4. A D
4
3 x=? TA=?
E
52 45°x
B C
Cevap: 12
Cevap: 3
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GEOMETRI DIKDORTGEN
49. a E F D 853. A D
o
/ oa=?
B c
Cevap: 45
Cevap: 60
50. A D 54 a D
12 E .
g X=7 A(ABCD) =7
16 JF @ F
K N
A s
B x K c B S i c
Covant §2 Cevap: 120
p: 3
51. & E D
o 85, AaE a F 2a D
® A{(ABCD)=? 9
r A(ABCD) = ?
B C
B c
Cevap: 40
Cevap: 30
52 A 18 D
56.
TA=7? :
2 A(BCML) = 40
7 “: 5 x=7?
B E p ‘C
) 12 Cevap: 10
Cevap: 78
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GEOMETRI

DIKDORTGEN
57. & D 61. , K 12 D
O ABCD ve BKML
« x=7? 8 dikdsrtgen
8 N
KX M
B 6 e 7 ¢ B X c x=7?
Cevap: 6
L
Cevap: 60
88. . M o Sekildeki dikdort-
1 gen ve karelerin
] cevreleri egit olup 62
N L
T A(ABCD) = 80 x=?
K
P c G(ABCD) =7 A
Cevap: 36 L c
Cevap: 2,8
59. 15 D 63. D
ABCD
dikdortgen Alan(ABCD)=?
10 K 6
|ED] = ?
K . » "
e B L cC
4
9 Cevap: 36V3
>
Cevap: 17
64. A 12
- ABCD
60. K 12 D dikdérigen
¢ ABCD 5 x=?
. dikdértgen
O 16
x=7? B
c E
Cevap: 10 Cevap: 74
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KARE

D Sorularin bir gogunda késegenlerden biri ve-
. L] rildiginde digerini kendimiz gizip k&segenlerin
kesistigi yerede 90° oldugunu gésterdigimiz
zaman 6zel liggenler ¢ikiyor. Buradan soruyu
a a ‘ rahat bir sekilde gézebiliriz.

» Yukandaki gibi soru gikmiyorsa benzerligi de-

al ot neyin.
B a C
» 90%lerin ¢ok oldugu yerde agilara isim takin
Alan(ABCD) = a2 (o, 6 ) gibi... sonra béyle g6zmeye gahsin. Bu-
radanda ¢tkmiyorsa Oklid bagintisina dikkat
Cevre(ABCD) = 4a edin. Ne bileyim Kelebek benzerligine bakin.

Ama mutlaka sekille oynayin.

» Alan sorularinda S’leme (ckunusu esleme)
yapin. Benzer iki Gggenin alanlan orani, ben-
zerlik oraninin karesine esittir. Kuralini yap-
maya galigin.

> Karenin tim kenariarinin esit oldugunu géste-
(o) rin ve karenin bir kenanni gérecek sekilde bir
¢izgi uzatip es licgenlerden soruyu ¢6ziin.

ABF = BCE
Kdsegenlerin kesim noktasi agirhk merkezidir.

Késegenler birbirini ortalar birbirine esit ve dik kesi-

sirler.
A ., D
] “ 45°
45° A D
* g .
T E AFD = CED
45°
45° 7l F
B i c

Kare sorularinda kdsegenlerden biri verilirse ora-
da ikizkenar dik tiggen vardir. 45° leri mutlaka se- gioi
kilde gésterin. Yazabildiginiz kadar 45° - 45° - 90°
yazin.
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GEOMETRI KARE

1 A D 5' A D
|AC| = |BE|
a=7?
E o
a=7?
o
B c _ Cevap: 90 B c E
Cevap: 67,5
2 A D 6. A D
A(ABCD) = 64
x=? i
X
3
x=7?
3o,
8 ¢ Cevap: 6v2 B x c E
Cevap: 8¥2
3 A D 7. E D
3 A(ABCD)=?
a=?
65
K
B c Cevap: 22,5 8 c
Cevap: 144
4 4 D 8 . 8 D
) |BD| = [BE] x=7?
5V2
a=?
E
X
B ¢ E  cCevap: 22,5 B c Cevap: V2
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GEOMETRI KARE

e ——

9- A D 13. E
= ; = |EC
17 x=1? A /]  IBDI=IEC|
E o=?
7 X
B c Cevap: 13
B8 C
Cevap: 30
10- A D 145 €
X 2
E ? x=7 A D
x=7?
21
10
X
B c Cevap: 15
B o}
Cevap: 12
", . b
x=7? 15- A D
18 12 X
15 x=7?
E
12
B o]
Cevap: 6V3 + 6
B E X Cc
Cevap: 6Y2
12, . 16. » s o
x=7? .
x=7?
E K
. 12 L
P 315°
B c B c
Cevap: 6V2 Cevap: 442
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GEOMETRI

R ——:
el e T T ]

17.

18.

19.

A K
X
L
10 10
B 12
A 4 K 16
X
L
B
A x K x+5
X+3
L
B
A K
X
L
15°%
B 16

Cevap: 4

Cevap: 12

Cevap: 4

Cevap: 12

21.

A K D
10
L
10 10
B x (o}
A D
7
K L/
7 .
B M 8 Cc
A
X
Kare
E
Kare
B 12 4
A D
F
E
B X c

Cevap: 16

TA=7?

Cevap: 28

Cevap: 45

Cevap: 2130




GEOMETRI KARE
25. 5 29,
32,
x=7? TA=7
5
L
X
B 8 o]
Cevap: 1 Cevap: 16
26. » , K , 0 30.
& >
a=? xX=7?
E
B C
Cevap: 90 Cevap: 2(13
2., 5 31.
12 x=7? x=7?
L
« >
K
8 c
Cevap: 7 Cevap: 3V5
28 , . b 32
x=7?
x=7?
X
B c F
Cevap: 8 Cevap: 16
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GEOMETRI

KARE

33 A
_E_ =?
y
E
B
Cevap: 4
K NN
a=7?
B
Cevap: 30
35. A
x=7?
B E X F
Cevap: 9
36. A
) |EF} = ?
E
B 4 F

Cevap: 410
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37. A D
12 x=7?
K
B c E
Cevap:12
38. A D
ABCD kare
£ X
—
y
y
B C
Cevap: 1
39. A L D
E 3 o
a=1?
K
207
B C
Cevap: 65
0. ,
TA=20
2a F
A(ABCD) = ?
E
a
B
Cevap: 48




GEOMETRI KARE
. 2
o=7? N |KM| = ?
Ko &
B [ o]
Cevap: 75 Cevap: a5
42
D
TA=?
DK = ?
10
Cevap: 28 ¢
6 Cevap: 14
E
43. E
A D x=7?
m D
o="7?
2 M
Bk c
O
6 c K
L Cevap: 22,5
Cevap: 10
44'- A D
D KBCL eskenar
~ dért
m(AEC) = ? origen
ES M L
i ABCD kare
a=7?
B c s
Cevap: 135 Cevap: 30




GEOMETRI
49- A K D
Kare
L M
10
V2
B X C

x=7?

ABCD kare

Cevap: 15

ABCD
KMCL
MNRC kare

51-A D
8
4 X
B C
52 b
E
Mx
B L [+]
1 2
F

Cevap: 24

x=7?

ABCD kare

Cevdp: a2

ABCD ve
DEFK kare

Cevap: 1
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53. A D
x=?
ABCD kare
L 2€
X
"< 4
B C
Cevap: 4
54 . D
2 x=?
8 E
ABCD kare
X
F
4
B c
Cevap: 6V5
TA=18
ABLK ve
LMNC kare
x=7?
Cevap: 8

56. A 10 K D
Kare |5 ABCD dikdértgen
M
R X
L S x=7
Kare 5
B N c

Cevap: 7




YAMUK

* A C D
[AD] // [BC}
h
B a E c
Alan(ABCD) = @%ﬂi
|AD| = c : Ust taban
|BC| = a: alt taban
|DE} = h : ylkseklik
* A D
o @
B Cc
o, 6 tarudik agilar ise (30°, 45°, 60°) gibi bu agila-
rin kargisina dik indirilir.
Tanidik degilse D'den veya A’dan paralel gizeriz.
Paralelkenar olusur.
* A D
45° 60°
B F H [}
*

Paralelkenar

190

+
IKL| : orta tabandir = f-é-c—

(Alan(ABCD) = ortataban x ylikseklik}

Tarali Alan = _/_5\_(_._4%3_992
F
A . D
®
B o4
A D
B C

Sade Dik yamuk sorularinda sekli dikdérigene ¢ce-
vir.




GEOMETRI

YAMUK

B a C

Késegenleri dik kesisen dik yamukta

nM=ac | dir

ABCD ikizkenar yamuktur.
JAB| = |[DCjve m(B)=m(C) =«

Tarali Gggenler estir.

191

Ikizkenar yamukta kégegenler birbirine esit ve alt-
ta ve Ustte iki tane ikizkenar Giggen olusur.

_ aciiBDy
2

Alan(ABCD) . sin2¢

gibi sorularda

(a+c).h
2

Alan(ABCD) =

(55) (58) v

Yani ikizkenar yamukta késegenler dik kesistigi
zaman yiiksekligin karesi alana egittir.




GEOMETRI

YAMUK

x=7?
Ce\)ap: a3
A D
10VZ, 20 a= 7?7
45° o
B C
Cevap: 30
A 6 D
5 a="?
o 50°
B 11 Cc
Cevap: 80
A 6 D
4 x=7?
40° 70°
B X C
Cevap: 10
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5. A 6 D
x=7?
B X [o] -
Cevap: 12
6. A K L x D
8 8 x=7?
B c
Cevap: 2
T. A D
x=7?
B X E [ C
Cevap: 6
8. A 6 D
A(ABCD) = ?
9
B H c
12
Cevap: 81




GEOMETRI

9- A 8 D
A(ABCD) = 54
x -
x=7?
B H c
10
Cevap: 6
10. A o
oa=7?
20
B i c
Cevap: 36
M". A 6 b
A(ABCD) = ?
6
60° |, 457,
B E C
Cevap: 54 + 6V3
12' A 8 D
A(ABCD) = ?
6
60° 30°,
B C

Cevap: 24 + 6V3
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YAMUK

13.

A D
/[_K—L\ o
»B 2 E 8 F 3 C
Cevap: 84
14 A 10 D
6/ \ s A(ABCD) = ?
B 20 c
Cevap: 72
15. A 13D
A(ABCD) = ?
5 12
B 26 [
Cevap: 90
16. A 17 D
8 . 15 x=7
B 3 F [+
Cevap: a7




GEOMETRI YAMUK
17. A b 21. A 5 D
, 4 |KL| = 12
=?
K L X b
\\ A(ABCD) = ? 10 N
B E [
B 21 (o}
Cevap: 96 Cevap: 12
18. A 4 D 22 A 6 D
/ \ x=7? x=7
B 10 c
B 14 c
Cevap: 7
Cevap: 12
19- A 6 D B. A X D
x=7 +x=7
A N
M N
}( 12
B X C B y o
Cevap: 15 Cevap: 34
20. A 8 D 24 A D
O,
x=7? ’ A(ABCD) = ?
M N
K = L E
AN
B 20 c B ¢
‘ Cevap: 6 Cevap: 100
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GEOMETRI . YAMUK

6 10 E A(ABCD) = ?
B [od
Cevap: 60
26.
TA=?
Cevap: 100
27. A D
Q-
s A(ABCD) = ?
B c
Cevap: 36
28- A a D
8-
s A(ABCD) =?
B 2a Cc
Cevap: 54
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31.

32

3a

4a

A(ABCD) = 100

Cevap: 48

A(ABCD) = ?

Cevap: 98

3|DE| = 2|EB|
A(ABCD) = 200
TA=?

Cevap: 104

T.A=125 "

A(ABCD) = 225




GEOMETRI YAMUK
33. 37. o ABCD
Paralelkenar
TA
A(ABCD)
29
Cevap: 3 Cevap: 20
K N 2 E _k o _TA _ 38. D
> A(ABCD) Paralelkenar
. ABCD TA=20
dikdértgen
8 C Alan{ABCD) = ?
.2 B
Cevap: 5
Cevap: 48
39. A 2 E 4 D -
TA=7? m(ABC) = 60°
ABCD ABCD egkenar
dikddrtgen dortgen
TA=?2
144
Cevap: —
P 213
Cevap: ——
5
ABCD
Dikdortgen
ABCD kare
TA=28
TA=?
A(ABCD)=7?
1 Cevap: 48
Cevap: 5 :




GEOMETRI

YAMUK

4. , ;

: o

60°
6

¥

B8 [
2 . , >

6%

B C
423. . , o

B 8 C
44‘ A 3 D

w
O

A(ABCD) = ?

273

Cevap: =

A(ABCD) =?

Cevap: 51

A(ABCD) = ?

Cevap: 20

Cevap: 12
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Cevap: —2—2-8—

10

Cevap: 6

Cevap: 10

Cevap: §




GEOMETRI YAMUK
49, A D 53. A 6 D
k
® y A(ABCD) = ? K/ . \L x=7?
L . X
@ 3k
B ¢ B 18 c
Cevap: 36 Cevap: 9
50. A 8 D 54,
x=7?
M N L
X
B 16 c
Cevap: 4 Cevap: 150
51. A & D 55. A2 K _3 D
S,
K > x=7? 5
S S2
T C B 6 L 8 c
(o2 .8
Cevap: 4 evap: =
52 A 4 D 56. Ax E 6 D
|MN[{ =6 8, 5
oM N S, 3
R x=? s 82 2
x=7?
B i C B 16 Fx C
Cevap: 12 Cevap: 9
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GEOMETRI

YAMUK

Cevap: 9

58.
Cevap: 4
59. A 6 D
x=7
E 10
8
X
3
B c
Cevap: 6
60' A X D
- A
’ x=7?
6 10
2]
B 2 E c
Cevap: 4
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o

(¢}

Cevap: 1V2

TA
A{ABCD)

Cevap: —

Cevap: 18

*
[}
-~

Cevap: 6




GEOMETRI

Cevap: 214
A D
9 x=7

+ AE

45° 2

45°
B C  Cevap: 2¥2-2
A D
A(ABCD) = ?

10 F

E

6

ol

B c Cevap: 128

A 6 D

x=?
10
) 4

E

[*] «

B c Cevap: 30

200

Cevap: 12

71 = A D
ABTD
Paralelkenar

A(ABCD) = ?

Cevap: 35

72

Cevap: 9




GEOMETRI

YAMUK

Cevap: 14

74.
ABED

paralelkenar

A(ABCD) = ?

Lo e
LA 4

o«

Cevap: 72

75- A 5 D
x=7?
6 X 8
8 K 15 C

Cevap: 4,8
76. A 6 D :
90+¢o x=7?
x 8
o
B 16 c
Cevap: 6
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Cevap: 6
78. A D
A(AKCD)=?
10 5 £
B 6 K o}
Cevap: 24
79 A x b
1¢]
6 x=7?
E
B 1577~
B c
Cevap: 23
80. A D
a
a="?
50°
B Cc
Cevap: 130




GEOMETRI

YAMUK

81. 8 D
=]
B__K 12—t
82
&- A D
B K 10
8. A D
(i o 2\
B Y

Cevap: 2

y-x=7

Cevap: 2

A(ABCD) = ?

Cevap: 80

Cevap: 36

202

D
o=7?
120°
[+
Cc
Cevap: 30
43 D
A(ABCD) = ?
120°
1243 C-
Cevap: 64V3
D
|BD| = 10 cm
150° A(ABCD) =7
c
Cevap: 25
4 D
A(ABCD) =7
12 c
Cevap: 64




_ GEOMETRI

YAMUK
89. A 4 D 93.
A(ABCD} = 100
TA=7?
x=7
B8 X C
Cevap: 16 Cevap: 60°
90. A 6 D
®
x=7?
TA=?
B X (o}
' Cevap: 10
Cevap: 27V2
: 95, A 12 D
\ x=7?
10 10 Alan(ABCD) = ?
B 13 (o} )
B 24 c
Cevap: 313
Cevap: 144
92' A X D
9 96. A 10 D
15 15 x=?
. A(ABCD) = ?
13 13 .
B » (o]
Cevap: 7 8 20 ¢
Cevap: 180
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GEOMETRI YAMUK

97- A 4 D N 101. A 3a D
: x=7
15 15 A(ABCD) = ? E
F
16
B 4a [
8 2 ¢ Cevap: 28
Cevap: 156
98. A D
@ A(ABCD)=? TA=7?
3a
B o]
Cevap: 32 Cevap: 4
99.
TA=33
A(ABCD)=7?
Cevap: 12 Cevap: 60
T.A=36
A(ABCD) = ?
Cevap: 57 Cevap: %E
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GEOMETRI

YAMUK
109. A 3 K 3D
x=?
A(ABCD)=? «
27° . 637
g L 8 C
Cevap: 6
Cevap: 56
106. » s o 110.
TA=7?
AFED paralelkenar
5 E
A(AFED) = ?
Cevap: 90
8 12 C
Ceilap: 24
107. » M. A 4 D
\ |AC} = 8
x=7?
E |BD] = ?
8
B [ o]
B X c Cevap: 6
Cevap: 83
108. A D AFED paralelkenar 112 A D
i’ +|BC|=2
TA=12 IADI +BC| = 20
A(ABCD) = 40 |AC| = 16
A(AFED) = ?
B c AIAFED) |BD| = ?
B
C : 16
evap Cevap: 12
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GEOMETRI YAMUK

13. A D
|BD| =8
JAC| = 15
|AD| +|BC| =7
B C
Cevap: 17
114 A 6 D
X, 78
.§.’L =7
10 8 S,
K
Sz
B E F [}
15 Cevap: 4
T.A _
A(ABCD)
2
Cevap: 5
116. A D
A(ABCD) = ?
10
22,5
B C
Cevap: 25v2

Cevap: 33

119. A
S
6
B 3
120. A

w

Cevap: 4

Cevap: 5
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GEOMETRI

YAMUK
125. A 2 5
x=7? /( \\ A(ABCD)=7?
E F
@
K
B8 [ [
Cevap: 40
Cevap: 43
122 A 2 E 2 D
x=7? a=7?
F
X
B
B 8 ¢ Cevap: 80
Cevap: 2
123. N « b
a
K / . \ L x=? o=7?
10
2a
B x f 12 Cc
Cevap: 6 .
Cevap: 40
128. A 8 o
x=7?
16 E
F
B X
_Cevap: 24




131. Ay D
y+tx= ?
Cevap: 37
132
TA=7?
Cevap: 96
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" GEOMETRI YAMUK
129, 133, s s b
x=7? x=7?
E 10 F
Paralelkenar
Cevap: 2 B K x¢C Cevap: 4
134. A b
ABED A(ABCD) = ?
paralelkenar
x=? 15°
B [
Cevap: 20 Cevap: 36

Cevap: 24
136. A 5
A(ABCD) = ?
B 2 E 8 K Cc
Cevap: 40




DELTOID

A 5.
&
o=7?
8<) D
¢
C )
Cevap: 60
6.
A(ABCD) = ?
Cevap: 24V3
7.
A
Deltoid
6 E eltoi
K [AB| = |AD|
B X D
L x=7?
F
[+
Cevap: 7
8.
A
10 15 AFDE
F E Deltoid
x=7?
B D x [
. ~ e
10
Cevap: 6

209

12

7

Cevap: §

Dikdbrtgen

x=?

Cevap: 10

Kare

m(KBL) = ?

Cevap: 45

Cevap: 16




DELTOID

GEOMETRI
9. A 6 D 13.
. ; x=7 ADFE deltoid
€ 15 C(ABC) = ?
B c Cevap: 21
9
Cevap: 7
10. A ' :
: 4. A , x 8 D
A(ABCD) =? Dikdértgen
10 10
) N x=7?
B T D
B b 4 L 2 C
17 17
Cevap: 12
/ C :
) g evap: 168
1. A 15.
< TA
o o
T.A =36
10° 9 x=7?
o]
Cevap: 17
1
Cevap: 5
12 A
K, L, MN 16. A
p, 8 orta noktalar X = ?
K y
B 6
D ABCD deltoid
L d A(ABCD) = ? B X Ly ©
Cevap: V2'+1
c Cevap: 96
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*

Diizlemde sabit bir noktaya esit uzakliktaki nokta-

lar kimesine gember denir.

Cember tam agidir. Yani 360° dir.

A .
o\
B r . '/E
\_/D >

C

O : Merkez

d : Te§et dogrusu

A : Tegetin degme noktasi
¢ kesen

[CD] : kiris

j0B|=r

|EBf = 2r (¢ap)

d

4

CEMBERDE ACI

Ozellikler: Merkez Agi: Gordugl yaya esittir.

1)

m(//\g) =0

2)  Cevre Aci: Gordiigu yayin yarisina esittir.

4

3) lgag:{m

m(BC) = 20,

G6rdigu yaylar toplaminin yarisina esittir.

211

2

= m(AC) + m(BD)




GEOMETRI ' GEMBERDE ACI

4) Disac: (o) 6) Kirigler Dortgeni
Gordigi yaylar farkinin yansina esittir. Kargilikli agilarin toplami 180° dir.

a+c=b+d = 180°

O

3

oK)

\ ).
O

m(AB) - m(DC) _ " 7
2
B Esit kiriglerin arka-
sindaki yaylarda
birbirine esittir.

[+

|AB| = [BC| => m(AB)=m(BC)

Paralel kiriglerin
g arasinda kalan
yaylar esittir.

5) Teget Kiris Agi: (0)
Gérdiigi yayin yansina esittir.

[CA ve [CB teget ise
x+y=180° ve |AC|=|BC|
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GEOMETRI

A

[CA, merkezden gegiyor ve [CD teget ise

*
D
C
* B
A 0o
E
Capi géren gevre agi 90° dir.
*
Ayni yayi géren gevre agilan birbirine esittir.
> Karsilkli agilar topiami 180° olan tim dértgenlerin
etrafindan bir gember geger.
> 90° ler aym hipoteniisii gérilyorlarsa bu 90° lerin

etrafindan bir gember gecer.
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CEMBERDE AGH

Sekil bdyle verilirse

A

Ogrencinin yapmasi gerektigi

|AB] = |AD| = [AC|
verilirse

D.

A merkezli |[AB], |AD| ve |AC| yarigapl: bir cember olu-
sur. ‘




GEOMETRI CEMBERDE AGI
1. 5. /\
A C
15° E x=?
a=7? ' X
» 80 D
B
Cevap: 50
Cevap: 50
2 A 6. /-\
£\ A c
X E x=7?
a=? 20
100 S
<>
B
B c Cevap: 40
Cevap: 110
3. 7.
a=7?
x=7
Cevap: 20
Cevap: 90
4. 8.
x=?
x=7?
Cevap: 80
Cevap: 130
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GEOMETRI " GEMBERDE AG!
9. 13. 100
A/‘\C o= ? = ?
20° E
p‘
120 D A 4 B
/ °
B
Cevap: 100 \
Cevap: 40
10. 14. D
. /\D x=2? a=?
2x-30 40
X
3
) E A (o] o B
B
Cevap: 30
¢ Cevap: 70
1. o 15. B
x=7?
o=7?
A »> B
x ‘ C
A
D > c
\/ 45
100 D
Cevap: 95 Cevap: 75
12 50° 16.
/“'\ a=7?
b > c o=7?
o
A »e B
o
Cevap: 65
Cevap: 100




GEOMETRI GEMBERDE AG!
17. B 21,
O
100° a=7?
| C
D
Cevap: 100 Cevap: 80
18.
2
a-0=7 < x=?
(>c
B
Cevap: 30
Cevap: 36
19.
a=? 23.
2 a=7?
(>c
Cevap: 80 1
Cevap: 60
20. A
24,
a =7 ’ x=7?
8 [}
200
Cevap: 40 ‘
Cevap: 20
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CEMBERDE AGI

. GEOMETRI
25.
D a=?
o . 40°
A o] B C
Cevap: 25
26.
D a=?
35° . [
A o} B c
Cevap: 20
27.
Cevap: 30
28.
D oa=7?
) o 20°
A o B C
Cevap: 55

29.
Cevap: 70
30.
Cevap: 120
3.
Cevap: 20
32
a=?
Cevap: 60




GEOMETRI CEMBERDE AGI

33. A 37. A
=17
50 o JAD] = |AB| = |AC|
B E c a=?
o E ~
W B 2057
D
D
Cevap: 50 Cevap: 40
K § A
a=7?
40| 60° 38.
a=7?
B E c
o
30 50°,
Cevap: 25
D Cevap: 60
39. A
35. A
Kirigler ABC egkenar icgen
ddrtgeni K
: IR, %=7?
5 40 E 450N
a-6=7
Cc
8 Cevap: 30
alé
C
Cevap: 5
40.
%- A oa=7?
G D
‘v
a=7?
35°
B c
Cevap: 35 Cevap: 30
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GEOMETRI CEMBERDE AG!
41. D 45- A
=7 o=7?
65° ’
c geyrek cember
40
a L
A 0 B
Cevap: 55
ol
B o]
Cevap: 70
42, 4. ,
o <3 ¢ o="? o=7?
65° )
A 0 B
Cevap: 40
0
B C
Cevap: 135
43- [od 47- A
D o="? a=?
60°
g 40%
A o B
Cevap: 140
o]
B c Cevap: 75
4. . 4.
4«' C o= ? a=?
) 55°
A 0 B
Cevap: 20
Cevap: 75
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GEOMETRI CEMBERDE AGI

- 49,

53.
as=? o=7?
Cevap: 120
Cevap: 145°
50.
54. c
a=7?
D,
30 [+4
Cevap: 60 A o 8
Cevap: 60
51.
55.
a=?
Cevap: 18
Cevap: 135
52
a="? m‘ B
A ABCDE...
A
C
diizgiin
K * dokuzgen
)
108°
o D =7
8 Cc
Cevap: 24 E Cevap: 80
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GEOMETRI , CEMBERDE ACI

57. 61.
a=7? a=7?
180
Cevap: 52
Cevap: 65
58. 5
xX+y=? a=?
A
¢ember yarigapi
X y r.dir
D
C
Cevap: 210
Cevap: 135
59, R e . 63.
wa a=7? a=?
110°
-
B o
Cevap: 70
Cevap: 67,5
60. A . ] 64. . R
o m(ACB) = ?
100 X y -x= ? 8
o y
B F c Cevap: 90
Cevap: 30

221



GEOMETRI . CEMBERDE AGI

65. 69. A D
a=7? 2 E Kare
a="?
Cevap: 80 8 ¢ Cevap: 75
%. 70- A D
a=7?7 o o=1?
K E
altigen E i
c B ¢ Cevap: 15
Cevap: 90
67. r 4 A £ b
o [AB] ¢ap -
m(FB)=?
: a=7 F
o
A2C 6 B
Cevap: 60 B ¢
Cevap: 30
72
A
oa=7?
& 20° c
B D E
Cevap: 120
Cevap: 80
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GEOMETRI CEMBERDE ACI

73. 77. 5
a=?
Cevap: 90
Cevap: 45
74, 5 78.
c ABCDE ... x=7?
E diizgtin
8 & ¢okgeni kag
kenarhdir?
F
A
Cevap: 42
Cevap: 15
75, . 79.
ABCDE ... x=7
diizgiin
£ onikigen ise
K
Cevap: 4
Cevap: 120
76 b £ 80.
ABCDE ... a=7?
60° diizgiin
¢ F cokgeni kag
kenarlidir?
B K
A Cevap: 10
Cevap: 9
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GEOMETRI GEMBERDE AGI
81. 85. c
a=7? /
A 33 B D& a=?
/
o
20
A o} B
Cevap: 40
Cevap: 120
«=7?
82
Cevap: 20 Cevap: 60
8r7.
83.
A
a=7? o . o=7
o 100°
B D\ E c
v Cevap: 10
Cevap: 36
8s8.
84. a=7?
C
105° =7
D oL
A o B
Cevap: 60 Cevap: 22,5
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GEOMETRI GEMBERDE AGI

89. 93. A
o=? a=7?
Cevap: 135
Cevap: 105
9. ,
o o=7?
x=7?
B (o} c
Cevap: 45 Cevap: 6V2
95,
A
91.
A
* a=7? xX=1?
B ¢ Y
D
40°
30° - 80° X
E Cevap: 85 B E c
Cevap: 76
92 96. o
x=7?
_R_ =7
r
D C (o} E
Cevap: 3
Cevap: 30
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CEMBERDE UZUNLUK

1.
Merkezden tegetin degme noktasina ¢izilen yari-
cap tegete diktir.
Cemberde uzunluk sorularinin gogunda, merkez-
den tegetin degme noktasina dik indirin ve yarigap
oldugunu sekilde gésterir.

Ornek: )

D
A 0 B c

Sekilde verilen

Ogrencinin yapacags

226

Ornek:

S

o tanidik bir agt ise

Merkezden kirige indirilen dik, kirisi ikiye ayinir.




GEOMETRI

CEMBERDE UZUNLUK

Ornek:

L Sekilde verilen l

I Ogrencinin yapacagi ]

JAK] = KB
IDH] = [HC]

227

3 Cap! géren gevre agi 90° dir.

— Oklid bagintist -

C C
A D 0 BA D o B
[ Sekilde verilen I LOgrencinin yapacagi

4. Merkezden uygun noktalara yaricap cekeriz.

D
C
A (o]
hikizkenar icgenler glklyor.),
Sekilde verilen ] [ Ogrencinin yapacagi ,
D
A Cc O BA a br—av (o} r B

I (Pisagor badintist) '

Sekilde verilen l Ogrencinin yapacagi }




GEOMETRI

CEMBERDE UZUNLUK

@ [T
Ol

l (Pisagor bagintist) i

Sekilde verilen ] 1 Ogrencinin yapacag! l

B C r Cc

I (Ikizkenar Giggenler) I

Sekilde verilen | | Ogrencinin yapacag i

5.

i¢ Kuvvet ve Dig Kuvvet yaparniz.

i¢ Kuvvet

228

a.(a+b) = c.(c+d)
(Dis Kuvvet)

aZ = b.(b+c)
(Dis Kuvvet)

I

r

s
s

(o),

(r—x) (r+x) = a.b
ic Kuvvet

l Sekilde verilen ‘ l Ogrencinin yapacagi l




GEOMETRI

(.

o B

l Sekilde verilen [

|EG| . [GK| = |DG] . |GC|
Ic Kuvvet

Ogrencinin yapacagds

K noktasindan gecen en kisa kirig

{ Sekilde verilen

CEMBERDE UZUNLUK

229

IDC] dir. ve |DK] = [KC| dir.
IDK] . [KC| = JAK] . KB} (I¢ Kuvvet)

Ogrencinin yapacag

Sekilde verilen

(Simdi dis kuvvet yapabiliriz.)

Ogrencinin yapacagi




GEOMETRI

GEMBERDE UZUNLUK

6. Gembere disaridan gizilen tegetler var ise teget
uzunluklar birbirine esittir.
A
F
B D C

Sekilde verilen

Ogrencinin yapacagi

B D Cc

Sekilde verilen

230

B D Cc

Ogrencinin yapacad

Sekilde verilen

Cevre(BcD?i) =2b+2c
= 2|EC]

I Ogrencinin yapacagi |




GEOMETRI CEMBERDE UZUNLUK

 /

A\ B

Agt 90° oldudu zaman JAB| ve |AC| yarigapa esittir.

' Ogrencinin yapacag:
/I)i'kkat | Q yap 9

[

Sekilde verilen

@

Ogrencinin yapacag:

Sexilde verilen 1
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CEMBERDE UZUNLUK

7.

iki gember birbirine digtan teget ise cemberin mer-
kezleri dogrusal olarak birlestirilir. Sonra merkez-
den te§ete yanigap cizilir. Ya dik Gggen ya da dik
yamuk sekli ¢cikar. Bu sekiller yardimi ile soru ¢6-
zOlbr.

Sekilde verilen

Ogrencinin yapacagi

Gibi

Sekilde verilen L

232

| Ogrencinin yapacag:

iki gember birbirine igten teget ise gemberlerin
merkezleri degme noktasina kadar dogrusal bir-
lestirilir. Sonra igteki gemberden tegete dik indiri-
lir. Sonra lcgen veya gikan sekil yardimi ile soru
¢ozulir.

L O

Sekilde verilen

Ogrencinin yapacad ]




GEOMETRI

CEMBERDE UZUNLUK

Sekilde verilen

{Pisagor)

Ogrencinin yapacag I

9.  En kisa ve en uzun uzaklik s8yle bulunur. Bir so-
ruda herhangi bir noktanin gembere en yakin ve
en bliylik uzakiik soruluyorsa bu noktadan ¢embe-
rin merkezinden gececek sekilde bir ¢izgi gizeriz.

»  Bu noktanin gemberin baglangic yerine olan uzak-
ligt en kisa, cemberin bitim yerine olan uzakli§: ise
en buylik uzakhd: olur.

JAC] : en kisa uzakhk
|AB| : en biyik uzakhk

C A

(o] ]

L Sekilde verilen

Ogrencinin yapacagi

|CD| : en kisa uzakiik (¢emberier arast)
(MN) : ¢cemberler arasi en biiylik uzakhk




GEOMETRI

CEMBERDE UZUNLUK

1. X

B

(o]
2
3l K
8
45

A S

4

Cevap: 6

|AB| = ?

Cevap: 24

Cevap: 3V2

Cevap: 6

234

5.
r=7?
B WO’ A
Cevap: 23
6.
IDCl=7?
Cevap: 18
7.
r=7?
A
/
B
Cevap: V2
8. A
m x=7?
o o]
B 0 D x ¢
Cevap: 3,6




GEOMETRI CEMBERDE UZUNLUK

9, 13, .
12 [AB] ¢ap
x=7?
60° 2 =7
AUB |
Cevap: 7,5
Cevap: 39
T2
10. 14, .
' D,
xm? 15 24 X-y=?
Ay 7k x]°
7
Cevap: 2 Cevap: 13
1. D 15.
12V2, [AB] ¢ap x=7?
4 45° _
A [+ x 8 x=?
Cevap: 21 Cevap: 8
16. B
D
[AB] ¢ap ' IpCi=7?
c
x=7?
' A
Cevap: 313 Cevap: 12
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GEOMETRI GEMBERDE UZUNLUK
17. 5 21.
12 x=7 x=7?
N 30°
AUB X c
Cevap: 43 Cevap: 8
18. A 2
x=7 x-y=?
. 45°
¢ 6 o] § D x B
Cevap: 4
Cevap: 6V2 -6
19.
A x=7?
[ x=7?
c o 80
[o] D x B
F
Cevap: 6
Cevap: 12 - 6v3
2. . 24,
m x=? y+x=?
c X D 4 B
15
F
Cevap: § Cevap: 10
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GEOMETRI GEMBERDE UZUNLUK
25 D 29,
/4/_\ X=7? c D |AB| ¢ap
L 120°
K o L
3 M x \ 8 |AB| = ?
4
vl ¥
A c o B A x B
Cevap: 16 Cevap: 16
26. 30. c
x=7? x=?
X
R 30°
A4 D 0 B
Cevap: V3
Cevap: 16
27.
x=7?
0
Cevap: 34 Cevap: %_
32
28.
c
r=7
D 9 a=1?
10
A 0 r B
Cevap: 17
Cevap: 60

- 237




GEOMETRI

CEMBERDE UZUNLUK

e
W

33.
[BC] ¢ap
.0,
=7
A6 B 18 c
Cevap: 8
3.
x=7?
Oy
1 .
A S 2 Bx C
Cevap: 22-2
35.
x=7?
04 6
[o ) D
A B x C
Cevap: 23
3. .
x=7?
M
K
o
B & L X c Cevap: 6V2
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37.
x=7?
O
9 Oz
Is
A x B
Cevap: 6v6
38.
x=7?
c
5
A 10 8
Cevap: 10
39.
(o]
I‘ |0,0,|=?
3
12 B
”‘ |
2
02
Cevap: 13
40.

Cevap: 30




GEOMETRI GEMBERDE UZUNLUK ,
41- A X D 45' A
6
4 Dikdortgen B8
x=7
E x=? D
4
C
B F C
Cevap: 12 Cevap: 9
42
x=7? 46.
45 o r=7
10 C
X
A 14 D 4 B
28
O] C [
B c Cevap: 2¥10 evap 9
43 , 4. , b
Kare;
x=7?
E x=7
o F
K
5 8
0 ) [5]
B C Cevap: 56-5 B x K ¢
Cevap: 8V2-8
4. , D
X 48- D (o]
A x=7?
x=7?
12| Dikdértgen
8
A E x F B
B 16 C  Cevap: 16¥2-16 Cevap: 10
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GEMBERDE UZUNLUK

9.
200
%]
B
50. .
X
B 12
5. A

52 4

Cevap: §

Dikdortgen

x=7?

Cevap: 18

ABC eskenar
iicgen

Cevap: 23

Dikdértgen

r=7?

Cevap: 5

240

83. .
4

EE

16

B Cc Cevap: 4

Cevap: 5,4

A merkezli
gember yayi

r=7

Cevap: 2019

[AB] ¢ap
D/;\c

|DC| = ?

Cevap: 6V2




GEOMETRI CEMBERDE UZUNLUK
57. A 61. .
x=7? x=7?
10 ¢ E 12
D
6
° S ¢ B 6 E 6 C
Cevap: 8 Cevap: 4V5
&l D
[AB] ¢ap
) 62
A C  x=? x=7?
10
B
A X K 8 B
Cevap: 4V5 Cevap: 18
59,
x=7?
63.
b Cevap: 3V3 + 3
Cevap: 24
60. ,
x=7?
20 0 64. K [AB] ve [BC] gap
X 8 L |AB|.[BC|=7?
A B c
B E § C
Cevap: 8 Cevap: 64
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CEMBERDE UZUNLUK

65.

Cevap: 6

|AB}| = 16

10,0, =72

Cevap: 8

Cevap: 18

[ o

Cevap: 6

242

69.

E noktasindan
gegen en kisa
kiris [CD] ise

|ICD| = ?

Cevap: 20

70.
ABC egkenar
G(ABC) = 30

C(BKL) = ?

Cevap: 10

.

Cevap: 410

10

13

Cevap: 1243-5




GEOMETRI ‘ CEMBERDE UZUNLUK

73. M 77.
A
. r=7? Cemberin yarigap:
Y
Cevap: 2 ) D
.
B 6 C
Cevap: 10
78. A
Gemberin yarigapi
x=?
8 r=7?
3 I
D E C
5\/
Cevap: 8 8 Cevap: {85
75. A K x D 79. A
N X=? x=7
L 8
12 . B
ol : X E
B M 16 c 4 c
Cevap: 9 5
Cevap: 4V3
. 76, . 80. b
/ x=? x=?
X
E
A 6 t‘J B
C  Cevap: 18 ’ Cevap: 3V2 + 3v6
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GEOMETRI GCEMBERDE UZUNLUK

»
81. / A \ 8s.
15 20 rs?
B D 0 E C
Ceyap: -972 Cevap: -—4??
86.
82 A
A e Ikizkenar
G(ABC) =7 yamuk
6 r=7
. ‘
2
5 Cevap: 210
) Cevap: 21
87.
x=7?"
83.
N
> $ [AB] gap
15 |DCl=?
A g B
' Cevap: 7
Cevap: 6
88.
4. A
E x=7?
Gemberin yancapi
kagtir 7
(Mc D
A 1 / ®
B 2 C x B «J_
Cevap: 2V2
Cevap: 3vV2 ' P
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GEOMETRI GEMBERDE UZUNLUK
89. 93. . p D noktasinin
Escemberler 7 cembere en
r=3 7 ya!(m uzaklign
P M ise
0,0,0,})=12n
¢(0,0,0,) 8 M |DM] = 17
A o ipin gevresi =2
B 8 X c X*=
Cevap: 12
E
Cevap: 187
90. ABCD
A1E /\E o dikdértgen
X o =7?
3 y-x=7?
B y [
Cevap: 70
Cevap: 2
9. 95.
r,=10
x=7?
ry=4
¢(0,0,0,)=7?
Cevap: 20
Cevap: 16
96. A E D
x=? F / ABCD dikdortgen
12 K X=7
/x
B\_m/‘- )
Cevap: 8 Cevap: 6
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e e e
“

97. A
G(ABC) = ?
F
4 3
B 6 D 6 o]
Cevap: 33
98.
A@ [BC| ¢ap
X
| @C "
Cevap: 22
99. A
x=7?
12
g 3V
5 _~F
B c
Cevap: 1
a="?
Cevap: 105

246

0. ,
12
B
102 4

~

103. ,

A\
W

A\
A}

.

+>
]

+

Cevap: 7

Cevap: 4V3

Cevap: 45

Cevap: 9
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105. A

w

m

Cevap: 6 — 22

107. 4

Cevap: 5

ABC eskenar
es ¢emberler

r=1ise

G(ABC) = 7

Cevap: 6V3+6
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109. ,
x=17
Cevap: 4\5
110.
|AB| = |AC]
x=7?
Cevap: 6
M. A
Cevap: 6
12 , D
i \ /ﬂ
x=7?
Elr K x L aF
6
o o
B m [od
Cevap: 4




DAIREDE ALAN

*

Dairenin Alani : nr2

Cemberin gevresi: 2nr

A
2
. nr
* Yarim Dairenin Alan:: >
r . I

>
e)
w

Ceyrek Dairenin Alam 7;__"3

ol
)

o
Taralt Alan =,.—— nr?

360
ey o
lABl = % . 27r
_ |ABIr
TA= 5

248

T.A = n(R%r?)

Cc

D

|AB| = |DC| => Arkadaki Daire pargalar egittir.




GEOMETRI DAIREDE ALAN
W
e

» Dairede alanda simetri sekiller gizilmigse esit alan-
lara 8, A, B gibi bulunduklan yerleri harflendirin. B

A
=> Alanlar esit ise
A D D
® %
® ®
Qi
B (o]
A
B C

Bos buldugumuz yere A
yazarak soruyu ¢ézebiliriz.

Yarim Dairenin Alani = A(:BT:)

249




GEOMETRI DAIREDE ALAN
1. 5.
Cevre = ? TA=?
Alan=?
Cevre 8n
Alan 16n
Cevap: 24n
2
6.
8,+8, -
S; TA=7
Cevap: 3
Cevap: 64 — 16%
3.
TA=? 7.
TA=?
36n Cevap: 4n- 8
Cevap: —
5
4,
8.
TA=?
TA=?
Cevap: 35x Cevap: 6n— 93
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GEOMETRI DAIREDE ALAN

9, 13,
TA=7
Cevap: -—?—- - 43
Cevap:4-n
TA=? 14.
ICB| =6 cm
T.A=?
Cevap: 96 - 20%
Cevap: 36n
1.
TA=7?
|AB| =4 cm
Cevap: 251 - 48
Cevap: 32n
TA=7? 16.
A 6 5 B
Cevap: 6n- 9V3 Cevap: 9% 18
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GEOMETRI DAIREDE ALAN

17. 21.
TA=7? ABC eskenar
T.A =7
15% Cevap: 12n- 93
Cevap: —
2
22
TA=?
TA=7?
Cevap: 16V3 - %
Cevap: 127 + 36¥3
19. 23. &
ABC egkenar |BD|=?
TA=? 6 E
o) ®
B C D
Cevap: 123 - 4n Cevap: 3n
TA=? ?
K
Cevap: 163 - —%2—"
Cevap: 15— 18 - 33
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GEOMETRI DAIREDE ALAN

25, 2,
TA=?
TA=?
Cevap: 20n
Cevap: 507~ 96
C merkezli TA=2
cember yayi
TA=7?
Cevap: 6n+ 93
Cevap: _7_5.‘.‘!__3___. 5_0_"
PPy 3
TA=7
TA=7?

Cevap: 48n — 36V3

Cevap: 80 - 13n

Cevap: ﬂ 3= Cevap: 3n + 18 + 93
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GEOMETRI

DAIREDE ALAN
3. 37. & b
TA=7? TA=?
8 c
Cevap: 36 — 9n
Cevap: 36 - 61 - 93
M.

Cevap: 24n - 18V3

35.
TA=7
Cevap: 93 - 3

3.« " )

V \L. A(KLMN) = ?

S T
4
o 0
A2L 3B

Cevap: 30
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Cevap: 121 - 9V3

Cevap: 36V2 - 36

Cevap: 9n




GEOMETRI

DAIREDE ALAN,

45, .
TA=? TA=z?
[AB] ve [BC]
cap
20
Cevap: 3 4 Cevap: 8=
46. A
42 Dairenin alam ?
KLMN Kare s |s
B D' o Cc
o}
45n
C {36
evapi T3 Cevap: 36n
43. [AB| = 5
JAC| = 12 TA=?

Cevap: 30 - 4n Cevap: 200z - 168

Daireler arasi
[AB] ¢ap en kisa uzunluk
4 cm ise
TA=7?
TA=?
Cevap: 5_2_1:_ Cevap: 336 — 1470

2
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GEOMETRI DAIREDE ALAN

53.
ABCD
dikdértgen
TA=7?
Cevap: 144 - 367
Cevap: 64
m. M A D
TA=7? E
$; $,~-8,=7
ABCD ;
dikdortgen s,
B E c
27n B 6 C
C : 3 et
ovap: 3512 2 Cevap: 18V3 - 91
55. ) A ABC eskenar liggen
51. )
TA=?
ABCD kare
8 M [o]
Cevap: 72n - 144
Cevap: 36V3 - 187
TA=? ikizkenar
yamuk
[AB] ¢ap
TA=?
Cevap: 367 - 24 Cevap: 181 - 2743
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GEOMETRI DAIREDE ALAN
57. Ikizkenar 61.
yamuk TA=?
Ortataban =20 cm
ise
v TA=?
_ A N M B
B L . Cevap: 50n - 96
Cevap: 240 - 36n
58. 62.
TA=? TA=?
Duizgiin
altigen
Cevap: 16n— 2443
Cevap: 281 —24 — 1243
59.
63.
A-B=7?
Cevap: 32=n
Cevap: 54V3-27n P
64. [AC] ve [BC] gap

Paralelkenar

Cevap: 121—18V3
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Cevap: 10n




GEOMETRI DAIREDE ALAN

69.
TA=7?
Cevap: 36¥3 - 18n Cevap: 36V3
66 70. ,
) TA=?
Es daireler
ABCD kare
TA=?
Cevap: 4n- 12
Cevap: 64 - 16n
C merkezli daire
dilimi
67. B c . Diizgiin
sekizgenin ABCD dikdértgen
alanm ?
4
A Do agirhk
merkezi
0o
Cevap: 32V2 ‘ Cevap: 18V3 -8z
ABC kare
68. 8 C Dizgiin
onikigenin $,+§,=7
D alam?
A 4
O agirhk
o £ merkezi
Cevap: 48
Cevap: 8
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TRIGONOMETRI

BOLUM - |

Aci Olgii gesitleri:
Derece , Radyan
(D) R)

Grad
(G)

Esas Olglintin Bulunusu:

a)  Pouzitif yonli acilanin esas éiglilerinin bulunusu agi
derece cinsinden verilmigse 360° nin katlari, Rad-
yan cinsinden veriimisse 2n nin katlari atilarak bu-
lunur,

b)  Negatif yonlil agilann esas &lgtlerinin bulunugu

aci pozitifmis gibi esas 6lcl bulunur ve bulunan
deger, derece cinsinden ise 360° den radyan cin-
sinden ise 2n den ¢ikarilarak bulunur.

Ornek: 3270° nin esas &lglisii?

3270 320 esas Slglsti 30° dir.

30

Ornek: ~3270° nin esas dlglsi?

32701360 364 _ 30 esas sigiist 330° dir.
32401 9
30
Ornek: 64 ~17i- nin esas 6lglis(?
paydanin 2 kati alinir. Paya b&ltndr.
84 114 s OT
esas Olglisti —
_ 56 }T ST
8 2
64n
4. + =
113
Ornek: " nin esas slgtisti?

baydanm 2 katt ahnir. Paya bétanir.

113 '—1—0- esas 6lglsi 3n
10111 5
3 2

113
T"=11.2n+@
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Dik Uggende Trigonometri Bagintilan:

A
« agisl igin;
Kars! dik kenar — ¢
c b Komsu dik kenar — a
Hipotenlls — b
ol o
B a C
Sinis — Kargi dik kenar _ c
Hipoteniis b
_ Komsu dik kenar _ a
Cosiniis —» ———— = —
Hipotenis b
. Kargi dik kenar _ ¢
Tanjant - Komsu dik kenar ~ a
( Sina )
cosQL
. Komsu dik kenar _ a
Cotanjant = carst dik kenar ¢
( Cosa)
Sina
1 1
Secant » —— Cosecx = —
cosx sinx

> Birbirini 90° ye tamamlayan agifanin siniisi, cosi-
nUsiine cosinist sintsline, tanjant cotanjantina,

cotanjanti, tanjantina esittir.

Orek: sin30 = cos60
cos70 = sin20
tand0 = cot50
cot25 = tan65

sinx = cos(90-x)
cosx = sin(90-x)
cotx = tan(80-x)
tanx = cot(90—x)

Ornek: x + y = 90° = tanx = coty

. T
cIX = —
Ornek: 7x 5

sindx = cos3x
tan2x = cot5x gibi.
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Dik Uggende Bazi Ozel Agilarin Trigonometrik

Degerleri:
60° 45°
1 1 2
30° D 45°
3 1
sin30 = % = cos60 sin60 = \/—‘% = cos30
1
tan30 = — = cot60 tan45 = 1 = cotd5
V3

tan60 = V3 = cot30

I\Jlﬁ]

cos45 = sind5 =

BIRIM CEMBER
Merkezi orjin, yarigapt 1 br olan ¢cembere birim ¢ember
denir.
Sinx90°
A
sinx>0 D(0,1) sinx>0
cosx<0 cosx>0
cotx<0 cobx>0
tanx<0 tanx>0
Ii. Bélge |. Bolge
90<x<180 0<x<90
0°,360°
< FT] ( > GLSX
(~1,0)180° L'—-'-J, A(1,0)
1il. Béige IV. Béige
sinx<0 180<x<270 | 270<x<360/ sinx<Q
cosx<0 cosx>0
tanx>0 tanx<0
cotx>0 D(O-1) cotx<0
270°
sin0 =0 sin80 = 1
cos0 =1 cos90 =0
tan0=0 tan90 = +o
cotl = +oo cot90 =0
sin180 =0 sin270 = -1
cos180 = —1 cos270=0
tan180 =0 tan270 = —eo
cot180 = —e cot270=0

Cok dnemli: Siniis, cosiniis, tanjant ve Cot'in igindeki
acilar 90° den buyiik ise bu agtlann degeri dar agi cin-
sinden hesap edilmelidir.
Oncelikle parantez igindeki ifade birim ¢cemberde kagin-
¢l bélgeye denk geldigi bulunur. Bu bélgede igareti ne
ise yazilir. Sonra o nin solundaki (yanindaki) ifade 90°
nin tek katlar ise sin — cos’a déniglr.

cos — sin'e

sin(90+x) = +cosx
2. bélge

sin(180+x) = —sinx
3. bélge
sin(ﬂ— X) = cosx
2
1. bélge
., T
sm(3+ X) = +C0osx
2. bélge
sin(r—x) = +sinx
2. bélge
sin{n+x) = —sinx
3. bolge
. n
sin(3 2" X) = —cosx
3. bélge
sin(3 %+ X) = ~COoSX
4. bélge
sin(3n—x) = +sinx
2. bélge
sin(2n —~ x) = =sinx
4. bélge
sin(2n + x) = +sinx
1. béige
k4
tan(=—~ x) = cotx
2
1. boige
tan(%—*— x) = ~cotx
2. bolge
tan(n—x) = - tanx
2. bélige
tan(n+x) = + tanx
3. bélge

tan(—:g-c——- X) = +cotx

3. bélge

tan(%ﬁ+ x) = —cotx
4. béige
tan(2n-x) = —tanx
4. bolge
tan(2n+x} = tanx
1. boige

tan — cot'a

cot —» tan'a

trigonometrik degerlerinin bilinmesi ile sonug bulunur.

»  90° nin ¢ift katlarinda déntisim olmaz.

tan(270-x) = +cotx
3. bdlge

cot(360-x) = —cotx gibi
4. bélge

cos(-;—+ X) = -sinx
2. béige
T .
005(7— X) = sinx
1. bélge

cos(n—x) = ~COSX
2. béige

cos{n+x) = — cosx
3. bolge
3n .
cos(?- X) = -sinx
3. bélge
3n . .
cos(—2-+ X)'= +sinx
4. bélge
cos(3n+x) = —cosx
3. bélge
cos(2n—Xx) = +cosx
4. bélge

cos(2n+x) = +COSX
1. béige

cot(i- x) = tanx
2
1. bélge
cot(—’zt-+ x) = ~tanx

2. boige
cot(n-x) = ~cotx
2. béige
cot(n+x) = +cotx
3. bbige

cot(%n——- x) = +tanx

3. béige

cot(2rn—-x) = ~cotx
4. bolge

cot(2n+x) = +cotx
1. bélge
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e e ettt RV A e or et e oo e b— e Y

Ornek:
sin( I X) + cos(—si— X) + tan(2r — x) + cot(—sﬂ—- x)=7?
2 2 2
Cevap: cosx — sinx
Ornek:

sin(90+x) + cos(270+x) + sin(270-x) _ 5

sin(2n-x) - cos(g—+ X) —sin(90-x)

Cevap: — tanx

Ornek:

tan(n+x) — cot(n—x) + tan(—?*— x) — cot(2n~x) = ?

Cevap: tanx+cotx

Ornek:

tan(2n—x)

=7 .
cot(n+x) — tan(% -X) - cot(ézﬁ—x)

Cevap: 1

Ornek:
sinx-cos(90-x) + cot(90+x) + cot(90-x) — tan(270-x) = ?

Cevap: —cotx

TRIGONOMETRIK DEGERLERDEN BIRININ
VERILMESI DURUMUNDA DIGERININ BULUNMASI

Ornek: 0<x< —g—
. 3
sinx = 5 = tanx=7?

Coéziim:
Once bir {iggen ¢izilir.

A
3
tanx = T
3 5
X
B 4 C

Ornek: O<x< —g—

COSX = % = tanx - cotx = ?

Coziim:
Once bir iggen cizilir.
A

60

12 13

m
O

Ornek: 90<x<180

sinx = 7 => COSX =7
25 )
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90 < x < 180 2. boige
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Ornek: 90<x<180 Brnek: %’f <x<2m
-2 sinx — tanx tanx - cotx
cosX = — = ——=7 cotx=-3 = o =
\5 cotx sinx - cosx
Coziim: an
) Ornek: 5 <X <2n 4. bolge
sinx = —
V5
1 V5 1
tanx = - — tanx<0 tanx = ~ ?
x cotx<0 cotx = ~3
2
2 cotx = — T -1
; sinx = —
sinx<0 10
1 (—1) 1 N 1 0 3
=\ e cosx>
COSX = + —=
5 2/ 5 2 i
-2 -2
90 <x <180 — 2. béige 1 8
-5+® 5 2
3 _ 3 _ g o _-2010
13 43 A 3
Vio V10 {10 ‘
Ornek: n<x< 3 sinx = — =5
2 5
€08?X ~ SinX .CosX _ 3
cotx — tanx Ornek: m<x< -215
1 cotx
tanx = — = —————— ~secx + cos ecx = ?
2 sinx + cosx
Cozim:
- 3n i
Géziim:n<x< — 3. béige
3n . 2
T<X< CH 3. bolge
sinx<0 tanx = 1 -
cosx<0 2
sinx<0 0 cotx =2
secx< &
cosecx<0 1 o1
cosx<0 sinx = ~ S
x COSX = — _2_
cotx>0 P 5
V5
tanx>0 secx = — -
cosecxz —5
4\2 3 4 16 12
"5) \'s)\ 5] _ 25 25_4 12_ 48 2 LA
e mom | () (F)
i__3_ 16-9 25 7 175 Y 5
3 4 12
@ (3
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sinx + cosx = ?

£4.

4

Cevap:‘ ——:—

ABCD kare

tanx = ?

Cevap: —%—-

ABC eskenar

tanx = ?

Cevap: 23

sinx - cosx = ?

o

Cevap: -—:—

cotx — tanx = ?

17

©

Cevap: —%—

ABCD yamuk
cota + tana = ?

Cevap: %—;—
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e ————— e e ereteereree e teee sttt e BAPR SOt oAt et}
7. A 10. ,
|AB| = |AC|
4 ABCD kare
cotx{cosx — sinx] = ?
L tanx=?
4
K
c
B F
310 1
Cevap: 5 Cevap: 5
8‘ B 11' B 12 D
Birim karelerden
T~ olugan sekilde; 4 £  cotx=2
X
E
tanx + tany = ? I[FC|=7?
y =*=
y F c
Cevap: 8
D
7
Cevap: 5
ABCD tanx = e
13 X paralelkenar
Y E E
4 5 |EF| =7
tang =
3
Fﬂ x=7?
A [
Cevap: 9
Cevap: 4

264




GEOMETRI TRIGONOMETRI

13. , - . | 18
tanx = kR tanx = 7
r=?

E
. X .33
B 0 D 12 C Cevap: —=
Cevap: 7,5
17.

1 4' A 1 'y

sinx = —
\5
|ICD| =7
E
_ X
8 o 4 D c
Cevap:
454
18. B
Sekildeki kiipte
tanx = ?
A tan(BAC) = ?
covan: 15 ¢

evap.‘— 8 Cevap: V3
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1. sin240 - sin330 - cos120 - c0s210 = ? I sin?x + cos2x = 1 [ ] tanx . cotx = 1

Cevap:1 |, (1-sinx)(1 +sing)

=7
cosx
Cevap: cosx
2 cos315 ~ tan225 + cot315 — cos135 = ?
Cevap: V2 -2
2 L — + 1. - cosx=?
1 + sinx 1 - sinx
Cevap: = 2secx
cosx
3. sin270 - cos180 - tan180 — cos270 + cot270 = ?
Cevap: 0
3. sin21 +sin22 +sin?3 + ... +5in289 = 7
89
Cevap: 5
4.  cos120 + cos135 — sin330 — cos60 + sin300 = ?
1442443
Cevap: - —(—— .
2 4. tant.tan2 .tan3 ... tan88 . tang89 = ?
Cevap: 1

5.  tan135 - tan315 + cot150 — cot240 — tan120 = ?

1 - cosx sinx
1 5. + =7
Cevap: - — sinx 1-cosx
3
Cevap: 2cosecx
6.  cot150-sin150-sin210+cot240+sin330+cos300=7 6 1 1 —n

+
secx + tanx secx — tanx

2
Cevap: ~ = Cevap: 2secx
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7. tanx - cotx =2 =
tan?x + cot?x = ?
1.
Cevap: 6
8. sinx—cosx= % = sinx . cosx = ?
Cevap: «—3——
2
9. sinx+cosx=- —15— = sinx . cosx = 7
12
Cevap: - —
25
n sinx tan2x 3.
10. 6x= 2 T Cosbx | cotdx
Cevap: 2
sinx cosx tan2x
M. 7x=x sinBx cosBx  tandx
4.
Cevap: 1
12. 13x== sinBx . cos5x =2 5.
sin7x cos8x
Cevap: 1

267

|-—1ssinxs1,—15cosxs1 l

2sina -~ 6 = x = x in en blyUk tamsay degeri ?

Cevap: -4

3cosa -13

5 = x = x in en blyik tamsay: degeri ?

Cevap: -5

sin2x-2 . cos2y+6

3 5 en blyik tamsayr degeri?

Cevap: 3

|1 —sinx| + |2 — cosx] ~ |4 — cosx] + sinx = ?

Cevap: -1

jcosx — 2] + |sinx — 3| ~ |3 ~ cosx| + [4 + sinx] = ?

Cevap: 6
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fark formlleri

sin(a+b) = sina.cosb + cosa.sinb
sin(a~b) = sina.cosb - cosa.sinb
cos(a+b) = cosa.cosb — sina.sinb
cos{a~b) = cosa.cosb + sina.sinb

tan(a +b) = tana + tanb
1-tana.tanb
tana—tanb
tan(a-b) = —mm—
( ) 1+tana.tanb
1
cof(a+b)= —
tan(a +b)

sin2x = 2sinxcosx

cos2x = cos?x ~ sin?x
= 2cos?x — 1
= 1-2sin?x
tan2x = 2tan>2<
1-tan‘x
cot2x =
tan2x
Ormek:

1.  sin40.cos20 + cos40.sin20 = ?

2 cosB0.cos15 + sinB0.sin15 = ?

Cevap:

Cevap:

|G

NS
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3.

sin75.cos15 + cos75.sin15 = ?

Cevap: 1
tan20 +tan10 _,
1-tan20.tan10
Cevap: _\E
sin1t5 =7
Cevap: Jo-+2
4
cos15=7
Cevap: Jo+2
4
cos105 =7
Cevap: V28
4
tan15 =7
Cevap: 2 - 3
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9. tan165=7 14. sin75.c0s75 =7
‘ 1
Cevap: V3 -2 Cevap: 7
15. sin105.cos105 = ?

10. cos345=2 1

Cevap: —-—

4

Cevap: V6 +42
4
sin36 _cos36 _n
. sin12 cos12
M. sin255=2
Cevap: 2
Cevap: - V6 +42
4
17. 0<x< %
12. sin15+cos15=7 sinx = % = sin2x =7
. V6 L4
Cevap: - Cevap: 25
18. 0<x< —g-
13. sin15.cos15=7 cosx = %— = sin2x = ?
1
Cevap: 3 Cevap:
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19. 0<x<—7él:~
tanx=—g—=>sin2x=?
12
Cevap: 13
20. 0<x<—7L
2
cotx = 3- = sin2x = ?
24
Cevap.g
21, o<x<k
2
=5 -
tanx = B = COS2X = ?
covap: 112
evap: oo
22 0<x<-’2L

cotx = 2 = cos2x = ?

Cevap: +—

23. 0<x<%

1

cotx = = tan2x = ?

Cevap: ——

270

24 0<x<X
2
sinx=-%~—=>c052x=?
1
Cevap: Ny
25. 0<x<%
sinx=%=>cot2x=?
7
Cevap: ~2a
26. %<x<n
: sinx=-1—-=>c052x=?
7
Cevap: ry
27. %<x<n
sinx=£=>sin2x=?
Cevap: -i—‘/i
9
28. \—-g—<x<n
cosx=——l—=>cost=?
7
Cevap: ry
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29, —725 <x<n
tanx = ——%— = tan2x = ?
24
Cevap: -7
30. n<x<
2
cosX = ~ % = sin2x = ?
120
Cevap: 169
3. —322 <x<2n
sinx = —% a) cos2x = ?
b)tan2x = ?
¢)sin2x =7
d)cot2x = ?
7
Cevap: a) ~25
24
b) 7
_24
¢ 25
d
) 24
32 o0<x< —g—
sin2x = —g— = sinx = 7

1
Cevap: _\/—5

0<x<%

tan2x =2 = tanx = ?

2
Cevap: m

i
A4 <
2 X<n

-5
sin2x = —— = tanx =7

13
1
Cevap: 5
% <X<T
cos2x = % = cotx = ?
Cevap: -3
36 n<x<
2
tan2x = 2 = cotx =7
Cevap: V5 +1
2
3n
— KX K2
5 12
cos2x = ——gi— = COSX = ?
3
Cevap: ﬁ
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38.

39.

40.

1.

1

SinX + COSX = - = SiN2x =7
3
Cevap: ~2
sinx — cosx = 1 = sin2x =7
. 24
Cevap: 25
sinx + cosx = —-g— = sin2x =7
5
Cevap: ~9
sinx — cosx = ——4’5— = sin2x =7
9
Cevap: 25
3—“ <2x <27
2
sinx + cosx = — —%— = COS2X = 7
Cevap: ﬁ -

272

43, o<x< X
2
sinx — cosx = —%— = tan2x =7
24
Cevap: 2
44. sinx +cosx = —3;'— = sin2x=7?
covap: 13
evap: — ¢

45, cos12=m = cos24=7?

Cevap: 2m2-1

46. sint6=p = sin58=7

Cevap: 1-2p?

47. tan17=k = tan34 ="

.2k
Cevap: -
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W

48.

49,

50.

51.

52

sin32 =t = cos26="?

cot12=y = tan24 = ?

sinl4d =b == cos28=7

1 1
e =7?
sin15 cos15

1 1 _n

sin15 cost5

Cevap: 2t.N1-t?

Cevap: -1

Cevap: 1-2b?

‘Cevap: 26

Cevap: 242

273

53 cos2x
" cosx+sinx

Cevap: cosx-sinx

54. Cos X~ sinXx =7

1-sin2x
Cevap: ————————
cosx -sinx
3 3
85, sin”x-cos”x 1 .
e s =— = 8in2x="7?
sinx—cosx 2

Cevap: -1

56, 2cos?15-1_,
sin15.cos15

Cevap: 243

B57. cosx= —1— = cos2x =7

Cevap: - -%—
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1 sin3x : 1+cos2x
—_—_—=7 _— =7
* cosx cos3x.sinx 64. 2
Cevap: -2sec3x Cevap: cos2x
1-cos2x
e e = D
59 sinx 65. A D
Cevap: 2sinx ABCD
3 dikdértgen
tano=?
a
B 4 E 2 [o}
: Cevap: 18
60 1+ cos2x =9
cosX
Cevap: 2cosx
66. A D ABCD
1 dikdortgen
1+ cos 2x K
61. “onox - ? tana = ?
. ath\L 5
Cevap: cotx _
B 7 E 5 c
107
Cevap: 54
1-cos2x
62 ————="
$in2x .
Cevap: tanx
67. A
tan(BAC) = ?
4
1—cos2x
63. = ? B al C
2. D 3
Cevap: sin®x Cevap: 2
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A3,
3

NN
3

68.
tana = ?
Cevap: -%—
69. a D
: ABCD kare
ECKF 73. - D
L P dikdartgen
tan(BEK) = ?
1
3
B c 2 K
Cevap: -1
F K
1 X
B E (o}
70. A 6 D 2 K
/ ABCD kare
L
tanx =?
L
B c Cevap: 7
74 A L
. . 10
X tanx =?
B 10 c
ol 45°
B D 7 C 7
Cevap: 23

275

y+x =7

Cevap: 45°

ABCD Kare

tanx = ?

o5

Cevap:

ABCD kare

tanx = ?

7
Cevap: T]
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75.

Birim karelerden
olusan sekilde
tana=?

Cevap: -7

ABCD Kare

tang = ?

i

Cevap: 3

ABCD kare

tan@ = ?

11
Cevap: 10

78.

276.

coton=?

Cevap: 2

cota=?

A tano = ?
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[ Ters Trigonometrik Fonksiyoniar

arcsinx =y =
arcsiny = x =
arccosy =x = =~
y = tanx =3
y = cotx =

Ornek: arcsin—;: =X

Ornek: arcsin—\/zg =X

Ornek: arcos—% =X

Ornek: x=arctany3 =

‘siny = x

sinx =y
cosSX =y
X = arctany
X = arccoty

= Xe [O,E}
2
X=7
n
Cevap: X= °
= xe [on]
X=7
Cevap: x, = 60,120
= xe [0.2n]
x=7

Cevap: x, = 120
X, = 240°

Cevap: 240 = x

Ornek: arctan-1=x = xe [r,2r]

X=7?

Cevap: 315 =x

p 1 n
Ornek: arccot—==x = Xe [O,—}
5 2

Cevap: x = 60°

Ornek: sin(arccos —2—] + cos(arcsin -}J =9

45 +315

Cevap: 2

Ornek: sin]:arccos % +arctan 2} =7

Py S

Cevap: N3

Ornek: sin(2arctan2) = ?

£

Cevap: 5
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Omek: a= arctan—;,— + arctan2

Ornek: arccos[%)+ arccos(— :1-) =7

Ornek: cos(arctan %) =7

Ornek: tan(arcsin {:S—J =7

Ornek: arcsin[sin 3?”) =7

tana =7

Cevap: 7

Cevap:

Cevap: %

Cevap: i

3n
Cevap: 5

Ornek: arcsin=- + arcsin—g— =7

Ornek: arctan3 + arctan2 = ?

Ornek: sin(Zarcsin %] =7

Ornek: sin{arccos %) =7

.3 5
arcsin —+arccos -—
5 3

Cevap: 12‘-

Cevap: 135°

42

Cevap: '

242

Cevap: 5

63
Cevap: Ty
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S osints Toorami Ornek: A
120°
5 3
a? = b2 + c? - 2bc.cosA
B " (o}
x2 =52 + 32 - 2.5.3.c08120°
X2 =254+0+ 30.(——;—)
x> =34 +15
2 ~
5 X< =49
x=7
Ornek: A
Ornek: A
X -
y -
8 . y
x2 =72+ 32-27.3.c0860 60°
B C
1 3 D 12
x2=49+9-42.-2~
x2=58-21=37 = x=+37 x2 = 82 + 32 - 2.8.3.c0s60
X2=64+9- 48.-%—-
xX=73-24=49
x=7
%
y2 = 82 + 152 ~ 2.8.15.c0s60
y=13
Ormek: A
45°
4 32 Ornek: A
cos2x =7
B " o4 6 D
x2 = 16 + 18 - 2.4.3\2.cos45
X
X2 =34 - 2445.-‘/2Z B 3 ¢
X2 = 34 - 24
Cevap: 25
x =10
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Ormek: a
cosx = 7?7
X
3
sl c
1 D 2
Cevap: @
5
Omek: A
3, X
4
B 2 »] 3 c
Cevap: —@
V2
Ornek:

Ornek: A

m
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Ornek: A
4 5
B c 5 D
6
3 X
E
Cevap: 3v2
Ornek: A 4 D )
~ ABCD kare
2
cosq =7
F
2
B E 1 C
2
Cevap: TS-'
Omek: A
cosx = ?
7
Cevap: E
Ornek: A p ABCD
dikdértgen
cosa = ?
4
o
B 3 E 3 o]
Cevap: 25




GEOMETRI

TRIGONOMETRI ~ BOLUM It

Orek: A D Ornek:
cosa = ?
8 8
o
I+
B K 15 [
13 Cevap: x-y=5
Cevap: ~85 cosa = _1_1_
16
Ornek:
Ornek: 5 D \
coso = ? cosa="?
3 4
o >
B 9 c
Yo
. 3 + 8 1
evap: o
P: 3 77
Cevap Eg
Ornek: - "
Ornek: /f;‘\ i Kip
coso. = ?
N x=7? A
K ) 3 D 2 C c
Cevap: -2
evap: \/—g 1
Cevap: "5
i Ornek:
Ornek: A D 2 E cos(ATO) = ?
o cosoL = 5
5
x=y=?
8 X
o M e
B i c 12
Cevap: 7=
Cevap: 4(‘/5—— 1) ' 13
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A
. a__> __° _x
sinA  sinB sinC
c b cevrel gemberin yaricapi (R)
B C
a

Alan(ABC) = -2:D:€
4R
Ornek: A
120°
X
B 487 o]
12
Cevap: 4V6
Ornek: A
x=7?
X
YA 150 ¢
12
Cevap: 6V2
Ornek: A
cosq =7
5 12
g% TN
.2
Cevap: 3
Ornek: A ,
o cosx = -
y y=2?
B8 X c
10 25
Cevap: a3
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Esas Periyot:

2t |
sinf"(ax +b) |[a]’  Niekise ,
ne
cos"(ax +b) | T "
[al’ n cift ise
nelZ

tan"(ax +b){l

cot"(ax +b) U|@ I

Ornek: Agagidaki fonksiyonlarin esas periyot-
lardint bulunuz.

sin(2x-1) =

sin2(3x+6) =

cos(2x+6) =

cos®(12x-5) =

tan’(3x-5) = ?

cotd (5x-5) =

sin3(3x-2) + cos?(3x+1) = ?

sin4(5x=5) + tan3(3x—1)
okek[ﬁ,ﬁj =360°
53
cot(5x=5) + cot’(6x+6) = ?

okek| 22 |-180°
5'6

sin®x+cos?(2x-1) + tan(5x-5) = ?

nn
okek| 27—, — | = 360°
=55

~ Doniisiim Formiilleri

sinx +siny = 2sin %.cos %«Y—

sinx ~siny =2cos 5-;—y.sin 3(—-—2'1

X+Yy

xX-y
COSX+COSY =2c0s --2——-.cos~———

2

COSX —COSY =-28in X—;y.sin -)5:2—1
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Not: Bastaki terim ile sondaki terimin toplaminin yansi

ortadaki terimi veriyorsa ortadaki terimlerin birbirine ora-
ni sonucu verir.

Ornek

. COs2x+cos6x +cos10x _cosbx
" sin2x+sinBx +sin10x  sin6Xx

= cotbx

gibi

€0s20 +cos40 _
sin20 +sin40

Ornek:

Cevap: 3

Ornek: 8x = 1 ise

cos6x +cos 2x
cos4x

Pay igin déntgim formilll uygula sonra 2x yerine

45° yaz.
Cevap: 273
Ornek: cos40 + cos80 = ? Ornek: 7x = —72£
cos6x +Ccos 8x
Cevap: cos20 sin8x +sin6x
2 déntstm formili uygula.
Cevap: 0
Ornek: sin64 +sin26 =9
2 Ornek: 0S80+c0s20
" cos70-cost0
ﬁ 2 déntisim formilt uygula.
Cevap: ) cos19
Cevap: -3
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_________—_________—_———————-_——_____——————————————-__'————‘“ T —
Ornek: cos10 . cos20 . cos40 . cos80 =7

Ormnek: a+b = —721
Goziim: Pay ve payday 2sin10 ile carp, bél.

sina —cosb -n

sina+cosb 2sin10.cos10...... _sin20co0s20...... N

2sin10 2sin10

Birbirini 90° ye tamamtayan agilarin kuralini aklina 2 le garp, bol

getir.
cos10
. Cevap:
Cevap: 0 8
7X +€0s 8X +€0s9x
Omek: = =7 1 3
ek~ Sin7x - sin8x +sin9x Ornek: + J— =7
cos10 sin10
Not'a bak.
Coziim: \3 = tanB0 dénisumi yap, payday! esitle
Cevap: —cot8x islem hatasi yapma.

Cevap: 4cot20

Ornek: sin20+sin40+sin80 = ? Ornek: sin75 + ¥3 . cos75 = '?

Cozim: sin20+sin40 igin dénisim formGid uygula. Céziim: V3 = tanB0 déniigiimii yap payday esitle.

Cevap: 2cos10 Cevap: 2
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S ——

sinx = sina = X, = a+2kn keZ

X5 = {180-c)+2nk

COSX = COsO. = X, = o+2knm keZ
Xy = —0+2Kn
tanx =tanoc. = Xx=o+kn keZ

cotx = cotc

Ornek: x € {0, 2n]

sin2x= & = 2x=30° + 2kn = X, = 15+kn

2x = (180-30) + 2kr = X, = 75+kn

k=0 k=1
CK=1ix1=15,x2=75 x4=195, x ,=255

Ornek: cosx = ——12—— = xe[0,27]

Cozim: x, =120° + 2kn
Xy = 240° + 2kn

Xy =~120° + 2kn

X X
C.K=1{120,240 = C.K=120,240

Ornek: sin3x=cos2x = xe[02n] CK=?
Coziim: sin3x = sin{90-2x)

3x = 90-2x + 2kn 3x = 180-{90~2x}+2kn

5x = 80+2kn 3x = 90+2x—2kn
— 1go 4, 2KT _
X1 =18°+ ‘—é—- Xz = 90+2kn

X\ X X % % % % % X .¥
18°90° 90°90° 162°90° 234°90° 306°90°

K0 kel k2 ked ks

C.K={18° 90°, 162°, 243°, 306°}
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Ormnek: tan3x = cotsx = xe [o,ﬁ] CK=?

tan3x = tan(20-5x)
3x = 90~5x+kn

8x=90+km = x=—

90 90 +180 90 + 360 90 + 540
% I . g

oK={

oK = (20,135 300 22 315 430 |

‘co
(=
-l

w

&

N

N
Jo
w

[=]

(=]
ey

‘Ornek: tanx.tan3x = 1 {og] araliginda k&kler toplami?

Cozlim:
tanx = —t;‘—:—é; = fanx = cot3x = tanx = tan(90~3x)
= x=00-3x+kn  4x=90+kn = x=@-+l_(£.t.

Ornek:

1-sin?x+2sinxcosx- =0 xe [0,2n] —» CK.=?

Coziim:

1- 2sin?x = cos2x

) ) = Ccos2x +sin2x =0
2sinxcosx = sin2x

—tan2x = 1

tan2x = ~1
2x =135+ kn
k=0 k=1 k=3 k=3
)=135 kn oy 135 315 495 675
2 2 2 2 2
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Ornek: 2sin?2x+3sin2x-2 =0 = x € [0,n] arah@in-

daki kékler toplami?

Cozim:

2s5in?2x + 3sin2x-2 = 0 (2sin2x~1) (sin2x+2) =0

2sin2x . -1 sin2x = —;— sin2x = -2
sin2x +2
sin2x= - = 2x=3042tk = X, =15+kn
2x = (180-30)+2kn X, = 75+kn

X X

Toplam — 15+75=90

Not: a.cosx + b.sinx ifadesinin

en blyutk degeri \]az+b2

en kiglk degeri —yaZ+b?

Ornek: 3sinx—4cosx in en blyik degeri kagtir?

324(—4)2 = 5 tir.

Ornek: 7sinx+24cosx in en kigik degeri kagtir?

724242 = 25 tr.

Ornek: cosx + V3 sinx = V3 = x dar acist kag derecedir?

\3 = tan60
cosx + smﬁsté sinx = V3
cosx.cos60+sin60.sinx cds(x-SO)
=43 —_— =3
cos60 V3= 1 .
2
= cos(x-60) = i;?—’-
x-60 = 30 + 2kn = Xy =90+ 2kn
x-60=-30+2kn = x,=30+2kn
= x=30° olur.
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, Goziim: cos2x in aciliy

1 - sinx

denklemini saglayan x dar acist ka¢ derece-
dir?

Goziim: payda egitlenir.

Arsineisink 8 2 8
(1+sin)(1-sinx) 3 {-sin®x 3
=coszx=§
4

M<X<2n

kag olabilir?

X cinsinden yaz-
malyiz.

= 2sin?x-sinx-1 =0
2sinx +1
. sinx -1

1-2sin?x+sinx = 0

(2sinx+1) (sinx=1) =0 = sinx= ——;—— veya sinx=1

x =210, 330, x=90

210, 330 olabitir.

2sinx +sin2x =0 = x e [0,2&] arali§inda kag k8-
kit vardir?

Goziim: 2sinx + 2sinxcosx = 0
2sinx{1+cosx] = 0 = sinx=0 — x,=0, 180, 360
1+cosx =2 = cosx = -1
>:2 =180
= G.K={0, 180, 360} 3 tane
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s S e

coszx

- = x dar agist kag derece olabilir?
1+ sinx

=1
2

Cﬁiﬁm:
2c082x = 1+sinx
2c0s2x—1 = sinx
= sinx = sin(90~2x)
x = 90-2x+2kn = 3x=90+Zkn
= 180-[90-2x] + 2kn

cos2x = sinx

2kn

= 30+ —
X 3
-x =90 + 2kn

x =90 — 2k ise

X = 30° olabilir.

1+cosx=sinx+tanx =» xe[0,n] de ka¢ kékil vardir?

Cozim:

) sinx
1+ cosx = sinx +

sinxcosx + sinx
B
cOsX

1+ cosx =

cosx + cos?x = sinx[cosx + 1]

cosx[1 + cosx] = sinx{cosx + 1}

sadelestirme yapiimaz.

= cosx|[1 + cosx] - sinx[cosx + 1] =0

[1+cosx][cosx—sinx]=0 = cosx = —1 ve cosx = sinx
x=180° tanx=1

x =45

2 k&ku vardir.
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6.

2sin®x~3xcosx = 3 = ve [0,2n] araliindaki kékle-
ri bulun?

Gozim:

2.(1-cos?x) — 3cosx-3 = 0
2-2c0s%x ~ 3cosx~3 = 0
2cos?x + 3cosx+1 =0 (2cosx+1) (cosx+1) =0

2¢08Xx +1 cosx=-1/2 cosx=-1

coSX +1

CK = {120, 180, 240}

-—~]——”=1 = x in ¢bziim kiimesini bulunuz?

A

sinx

cosX
Coziim:
11 =1 cosx-—sinx_1
sinx  cosx sinx.cosx
{cosx)  (sinx}

cosx - sinx = sinx.cosx
(Her iki tarafin karesini alalim.)

cos?x ~ 2sinxcosx + sin®x = sin®x.cos2x

2
1- sin2x = -s-'ﬂzg’i = sin 2x-4sin2x+4 =0
(sin2x-2)2 =0
sin2x =2
CK={} dr.
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Noktanin Analitik incelenmesi 5. Paralelkenar
Axy, Y1) B(xa:Y2)
1. AY
I. Bélge |. Bélge
x<0 x>0
y> 0 y> 0
< > X D{x4, Ya) C(Xa. ¥a)
ili. Bélge IV. Bélge ”
XXy =X+ Xy
x<0 x>0 i =
y<0 y<0 YitYs=Y,ty,
\

6. Alxy, v4)
2.  iki Nokta Arasindaki Uzakhk:
A(x4. Y4) B(x,, ¥5)
|AB = (x4 =x2)? + (y =y 2)2
B(xay?) C(x3, ¥3)
X1y
- A 1 X2 Y2
. Alan(ABC) = —. =
3. Orta Nokta: ) 2 |x3 va
-t # + # b XY

Alxy, ¥4} c Bixz ¥2)
(Bu agilimi hocana sor.)

c X1*X2’ yi+tyo
2 2

E@im: Bir dogrunun Ox ekseni ile pozitif yénde
yaptidi acinin tanjantidir.

4. A(X, Yy, B(XyY,), Clxs ys) kdseleri A, B, C olan a) Iki noktasi bilinen dogrunun egimi:

bir (iggenin agirlik merkezinin koordinatlar Ay, ¥1) Blxy, ¥2)
X +Xp+X3 yq+tys+ys :
G( 3 ! 3 ] oYYy
mAB B e
X=Xy
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M

/

b)  Egimi ve bir noktasi bilinen dogrunun denklemi: Bir noktanin bir dogruya olan uzaklig:

A (x4, ¥4)

y-y =mix-x)

¢} lki noktasi bilinen dogrunun denklemi:

A(Xy, Yq), B(X, Yy) B

»ax+by+c =0

e , Lo ]é;x*ﬁb.y +C
Y=V Y=Yy |AB| = ——-—1——1——]

=. ’ WIS T e
e \/a +b'
Xy~ %y X=Xy :

V * - . ]
d) Eksenleri kestigi noktalan bilinen dogrunun Paralel iki dogru arasindaki uzakiik:

denklemi:

\ x
P

b

»d,: ax+by+c, =0

[

=1

ol<

o »d,: axtby+c, =0

. G =6
‘ \ ; da ley zi»

A ’az.‘.bz ‘

Bilinmesi gereken bazi kurallar iki Dogrunun Agiortay Denkiemleri

lagetbyte,| _: lagx+boy+e |

Jamb?  fapb

* ax + by + ¢ = 0 dogrusunun egimi _b_a dir.

* y =mx + n dodrusunun edimi m dir.

* Iki dodru birbirine paralel ise edimleri esittir.

- Iki Dogru Arasindaki Acinin Tanjanti
dilld, = my=m,

d;

* Iki dogru birbirine dik ise egimleri carpimi —1 e
esittir.

d,Ld, = m,.m,=-1

»>d,
* Bir dogru bir noktadan gegiyorsa bu nokta bu dog-
ruyu saglar.
* {ki dogrunun kesim noktasi, iki denklem ortak ¢&-
zillerek bulunur veya yok etme yéntemi ile x ve y e my=my .
pulunur. Bulunan x ve y A(x, y) gibi bir noktadir. 1 + mem,".
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SIMETRI

A(a,b) noktasinin;

Orjine gore simetrigi B(-a, -b)
y = X'e gbre simetrigi B(b, a)

= ~x'e gbre simetrigi  B(~b, ~a)
Ox’e gdre simetrigi B(a, -b)
Oy’e gbre simetrigi B(-a, b)

A(a,b) noktasinin B(c,d)'ye gére simetrigi C(e,f) ise
Orta Nokta

s " 4. sl
g "

) A(a,b) 'B(c,d) é(e})

A(a,b) noktasinin x = c'ye gére simetrigi;

A(a,b) X=c B(d,b)
apsisler \__/
iein ne kadar artmigsa o kadar
veya azalmigsa artar.
azalir.
A(a,b) noktasinin y = c'ye gére simetrigi;
A(a,b) y=c¢ B(a,d)
ord_iqaﬂar\_/
igin ne kadar artrugsa o kadar
veya azaimigsa artar.
azalir.

Bir noktanin bir dogruya gére simetrigi

A(x1 vy1)

] >

ax+by+c =0

(<3
w

Clxa.¥,)

A noktasinin d dogrusuna gére simetrigi C(xy.Y,) dir.

B, A ile C'nin orta noktasidir.
B noktasi d dogrusunu saglar.

[AC] L d oldugundan
mAC.md = -1 (egimleri-garpimi)

A noktasinin d dogrusuna olan uzakhdinn iki kati
A ile C noktalari arasindaki uzakhktir.

a
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a)

b)

d)

e)

Bir dogrunun bir noktaya gére simetrigi

dye » ax+by+c, =0
{X(Xph) > ax+by+ c1;°2 =0
dre » ax+by+c, =0

Bir dogrunun bir noktaya gére simetrigi alinirken x
ve y'nin katsayilarini degistirmeden bir dogru se-
gilir. d, ile d, dogrulari A noktasina egit uzaklikta-
dir. d, ile d, dorularinin sabit noktalari toplaminin
yarisi X ve y nin katsayilarini degistirmeden bir
dogru segilir ve A noktast bir dogruyu saglayaca-
gindan sabit nokta bulunur ve simetri alinmig olur.

Pratik Simetriler
ax+by+c = 0 do§rusunun;

y = X'e gbre simetrigi
Dogruda
X yerine y, y yerine x yazilarak bulunur.

y = -X'e gbre simetrigi
Dogruda
X yerine ~y, y yerine —x yazarak bulabiliriz.

Ox'e gére simetrigi y'nin 8nlindeki isaret degisir.
ax-by+c =0

Oy'ye gére simetrigi: X'in niindeki katsayinin iga-
reti degigir. ~ax+by+¢c = 0

Bir dofrunun y = x+2, y = —x+2  gibi egimleri 1
veya -1 olan dogrulara gére simetriginde.
Ornegin; bir dogrunun y = x+2 dogrusuna gére si-
metrigini bulalim.

Dogruda y yerine x+2, x yerine ise y-2 yazarak
bulabiliriz.

d, L d; =» d; dogrusunun d, dogrusuna gére si-
metrigi kendisidir. (yani d, dir.)
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1. Afa,-b) 2. boigede ise
B(~b, ~a} kaginci bolgededir?

2. A@a%, a+b) 2. béigede ise
B(-a, b) kaginci bolgededir?

3. Aab, a%+b) 3. bdigede ise
B(—g—, a-b) kaginci bolgededir?

4.  A(2-al, |2-a]) (a#2)
kaginct bolgededir?

ANALITIK GEOMETRI
e
M

Cevap: 1

Cevap: 3

Cevap: 2

Cevap: 1
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5.  A@>-b? a-b) 2. bsligede ise
B(a-b, a+b) kaginct bélgededir?
Cevap: 4. bélge

6. A(2m-8, m+1) 2. bélgede ise
A noktalarindan orjine en yakin olani hangisidir?

Cevap: (-2,4)

7. A@2m-8 m+6) 2. bsigede ise
m nin tamsay: degerleri toplam: kagtir?

Cevap: ~9

8. A® 4), B-1,-10) = |AB|=?

Cevap: 75




GEOMETRI

ANALITIK GEOMETRI

9. A2 3), B3, -9) = |AB|="?

10. A(a, 4), B(3, -20) |AB| =25

Cevap: 13

=» a nin alabilecegi degerler toplami?

11. A, a), B(4,2), |AB| =10 ise

Cevap: 6

a nin alabilecegi degerler toplami?

12. Am, 2), B(6, 2), C(9, -2)
=» |AB|= |[AC]isem=7

13. A(© 4), B(m,—4), C=(1,2)
=> |AB| = [BC|isem=7?

Cevap: 6

Cevap: -66-1
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14. A(6,4), B(9,2) noktalan Ox ekseni iizerindeki C
noktasina egit uzaklikta ise C’nin apsisi?

Cevap: -1—21

15. A(-2,6), B(4,8) noktalari Oy ekseni lizerindeki
bir C noktasina egit uzakhkta ise C’nin ordina-
ti kagtir?

Cevap: 10

16. A(m-2, m+4) noktasi Ox ve Oy eksenine egit
uzaklikta ise A noktasi ne olabilir?

Cevap: (-3, 3)

17. A(2,1) noktasinin Ox ekseni iizerindeki B nok-
tasina uzakhgi 542 br ise B nin apsisleri topla-
mi?

Cevap: 4

18. A(2,6) ve B(-10,12) noktalari veriliyor |AB| nin
orta noktasi nedir?

Cevap: (-4, 9)
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19. A(m,4), B(-2,8) orta noktasi Oy ekseni iizerin- 24. A6 B-2-1) Clxy)
deisem=7? ) 2% ’ 3k ’
Cevap: 2 Cevap: (-14, -16)
- 20, A(6,m-2), B(-2,4} noktalan igin |AB| nin orta
noktasi1 Ox ekseni {izerinde isem=?
Cevap:-2 | 25, A410)  Bixy) C(2¢.20)
' 2k ' 3k '
Cevap: (12, 14)
21. A(m+n, 2m-n), B(m-2, m+2) [AB] nin orta nok-
tasi orjin ise, (m, n) = 7
Cevap: (0, 2)
26. A(L-1 B(10,8) Cx.y)
IACI _3
IBC|] 2

22. A@4.6), B(-2,8), C(2,4) noktalar ABC iiggeninin Cevap: (28,26)
kdseleridir.

|AB] ye ait kenarortay uzuntugu kacgtir?

Cevap: ‘I‘E
27. A28 B(10.8) Cixy)
23. A(14) B(-2.6) C{x.y) ) ’ )
: k : 2k : IAC| _4
' : |BC| 3
Cevap: (-8, 10)
Cevap: (4,8)
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28. c(1,2)
h
a
A-116)1 % L 3 1B(xy)
2a
D(-5,8)
Cevap: (14,1)
29, D(1.4)
L k + 2 (o4
A(x.y) B(-5.8)
E(-3.8)
Cevap: (-7, 9)
30, A(108) C(4,~6) B(X,y)
IAC|_2
BC| 3

Cevap: (-5, -24)
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31. A1, 4), B(=2, 3), C(-2, 2)

tiggeninin agirhk merkezinin koordinatlarini

bulunuz?
Cevap: (-1, 3)
32 A1, 4), B(-2,3), C(-5, 5)
iiggeninin alan kag br? dir?
Cevap: %—

33. A(a, 4),B6,2),C(-1,3)

iiggeninin alani 4 br? ise a nin alabilecegi de-
gerler toplami?

Cevap: -16

34. A4, 8), B(-2, 6) ve adiriik merkezi

G(1, 3) ise C(x, y) = ?

Cevap: (1, ~5)

35. Kaseleri A(6, 4), B(~-2, 12) ve C{x, y) olan bir
licgen icin agirlik merkezi x- ekseni {izerinde
_ ise C’nin ordinat kactir?

Cevap: -16
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36. Kosgeleri A(1, 1), B(-2, 4), C(6, 9) ve D(-4, -2)
olan ABCD dértgeninin alani kag br2 dir?

Cevap: 24

37. Kégeleri A(1, 2), B(4, -2), C(6, 12) ve D(x, y)
olan paralelkenanin D kbdgesinin koordinatlart
kagtir?

Cevap: (3, 16)

Aby) D(45) parajelkena-
nn A kosgesi-
nin koordi-
“natlarim bu-

lun.

38.

B(1,3) C(-2,8)

Cevap: (-1, 2)

Aab)  E D(-6.10) F noktasinin
koordinatla-

rini bulunuz.

B(12,4) c(2.4)

10
Cevap: | —, 8
= (3)
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40, A(4, 2), B(-6, 10) noktalarindan gegen dogru-
nun egimi nedir?

Cevap: "%'

M. A(-2, m), B(4, 2) noktalarindan gecen dogru-
nun egimi 2 ise m=?

Cevap: -10

42. A(2K), B(-14), C(6-2)

noktalar ayn: dogru tizerinde ise k=?

10
-

Cevap:

1

43. A(4,2) noktasindan gegen ve egimi - olan

dogrunun denklemi?

Cevap:y = )
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44, A(=2,4) ve B(6,m) noktalarindan gegen do§runun
edimimise, m=?

4

Cevap: - 7

45.

A(4,6) noktasindan gegen dogrunun denklemi
y=4x+m ise, m=?

Cevap: -10 '

46. A(-2,3) noktasindan gegen dogrunun denklemi
y=mx+4 ise, m=7

1

Cevap: 2

47. A(6,k) noktasindan gegen dogrunun denklemi
y=2x+4 ise, k=7

Cevap: 16

48. y=2x~-m dogrusu {izerindeki noktalar A(1,m) ve
B(m,n) ise, n=?

Cevap: 1
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49, y=4x dogrusu Uzerindeki nokta A(k,k+6) ise, k=?

Cevap: 2

50. y=2x+3 dogrusu {izerindeki noktalarin en ge-
nel gdsterimi nasil olabilir?
a€elR

Cevap: (a,2a+3}

51.

x=2y-6 dogrusu lizerindeki noktalarin en ge-
nel gdsterimi nasil olabilir?

Cevap: (2m-6,m)

52 Egimi 2 ve A(1,4) noktasindan gecen dogru-
nun x eksenini kestigi nokta nedir?

Cevap: (-1,0)

53 Edimi 3 ve A(4,18) noktasindan gecen dogru-
nun y eksenini kestigi noktanin ordinati?

Cevap: 6
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59, 4 Dogrunun denk-
54. Egimi -43— ve A(2,6) noktasindan gegen dogru- \ lemini bulunuz?
nun eksenlerle olugturdugu bélgenin alani? 9
covan: 27
evap: -
gl >

55. 2x+3y~12=0 dogrusunun Ox ve Oy'yi kestigi
noktalar arasi1 uzaklhik kag br dir?

Cevap: 2V13

56. A(4,2), B(6,~2) noktalaﬁndan ge¢en dogrunun
denklemi nedir? :

Cevap: y+2x-10=0

57. A(-2,1), B(2,6) noktasindan gegcen dogrunun
denklemi nedir?

Cevap: 4y-5x-14=0

58. A(6,4) ve B(-2,8) noktalarindan gecen dogru-
nun x eksenini kestigi nokta ile y eksenini kes-
tigi nokta arasindaki uzaklik kag br dir?

Cevap: V5
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Cevap: 3x+2y-18=0

Dogrunun denk-
lemini bulunuz?

Cevap: x+2y+4=0

61. Oxeksenini 4'te Oy eksenini 3'te kesen dogru-
nun denklemini bulunuz?

Cevap: 3x+4y-12=0

62 oxi6 Oy'yi -8 de kesen dogrunun egimi kagtir?
4

Cevap: 3
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M

63. OxiAda Oy yiB de kesen dogru igin |AB|=13
ve egdimi 5 ise dogrunun denklemi ne olabilir?

Cevap: —12x+5y-60=0

64. ax+by+c=0 dogrusunun Ox i kesti§i nokta 6,
Oy yi kestigi nokta -8 ise C kag olabilir?

Cevap: -24

65. Oxi4, Oyyi-3te kesen dogru A({1,m) nokta-
sindan gegtigine gére m kag olur?

.. 9
Cevap: - ry
66. \\‘} e§imi?
)
ol >
9\ "
Cevap: --%—
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67. T.A=?

Cevap: 8

68. B29 T.A=?

Cevap: 4

T.A=?

Cevap: 60

70. 4 Ad.4) x=7

B C(x,O);

Cevap: 6
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7. A38) T.A=? 75. 4 b x+y=?
O
A(0,4)(
Kare
2 C(xy)
0 .
3 B(2,0)
6
Cevap: Iy ‘ Cevap: 8
72 A126) - T A=? 76. D(xy)
0 O
Cevap: 45
Cevap:
ABC
eskenar 7. x+y=7
iicgen ‘:
T.A=? > Clxy)
0 3
12 O
Cevap: 143 B Cevap: 30
74. x+y=?
E(0,12) 78. A o) x+y=?
B(x.y)
AC
Kare
> B(12,5)
c D(6,0)
) >
Cevap: 8 Cevap: 24
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79. A x=7? 83. ) m(xy)=?
C(4,3) A08)
3 P c B(15,0)
Cevap: 5§ l Cevap: (3,3)
80. AY x=7?
84. d dogrusunun
A denklemini
bulunuz.
- » X
c E(x,0)
Cevap: 15 Cevap: x+y-10=0
81. x=7?
K(0,6 .
08 85. B(2,0)
A C(8,0)
N m(xy) =7
A M
i \
B(x,0) m(8,0)
’ B\/C
24
Cevap: 5 - Cevap: (5.4)
82 x=7?
K(0.6) 86_
x=7?
M(12,5
B A E =( )
D(x,0) C(8,0) B(x:O) C
Cevap: 6 Cevap: 8
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et e IR R ISR,

87. A
a~b=7?
A(12,6)
DK (o) >
Bab) Cevap: 9
8. L
Kare y=2x D noktasinin
koordinatlan?
B ) C(4,m)
Cevap: (4,12)
89.
M{x,y) = ?
A
M
60°
12 B
Cevap: (12,4\3)
90. AOBC egke-
A(5,12) ¢ har dortgenin
agirhik merke-
zinin koordi-
5%':%2?,’ natlari nedir?
0 B

Cevap: (9,6)

91. D
A(ABCD)="?
A(2,4) Paraleikenar C(6,4)
B
Cevap: 16
92 C(17.m)
A(0,n) m m=7?
n=?
.'-| g
B(12,0)
Cevap: m = 12
n=5§
93.
A(ABCD)=?
A(4,6) C(8.6)
4] B
Cevap: 48
94, A
Dix,y)=?
m 2m
B(3,10) D(x.y) C(12,-2)
Cevap: (6,6)
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o e e e e et st et e et

95,

96.

98.

2x+3y+6 = 0 dogrusunun egimi?

Cevap: -33-

ax+3y-5 =0 dogrusunun egimi —g— ise

a=?

Cevap: -2

2x-3y+6 =0 dogrusu 3x—my+n = 0 dogdrusuna

paralelise, a=7?
Cevap: -g—

~2x+y+6 = 0 dogrusu 3x+ay = 0 dodrusuna pa-
ralefise, a=7?

Cevap: --g—
dy:ax+2y-3=0
dy:(a1)x+4y-6=0 d,/id, = a=?
Cevap: -1
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100. d, : ax+4y-5=0
dy: 2x=-3y+1 =0 dogrulan birbirine dik
isea=7

Cevap: 6

101. (a+1)x—(a+1)y-2=0
d,rax+y-1=0 d,Lld, =» a=?

Cevap: 1

102 2x+3y-5 = 0 dogrusuna paralel ve A{1,2) nok-
tasindan gecen dogrunun denklemi nedir?

Cevap: 2x +3y ~-8=0

103. x-2y-2 = 0 dogrusuna paralel ve A(2,6) nokta-
sindan gegen dogrunun denklemi nedir?

Cevap: x—2y+10=0

104, 2x-y+6 = 0 dogrusuna dik ve A(1,2) noktasin-
dan gegen dogrunun denklemi?

Cevap: x+2y-5=0
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105. 3x-y+6 = 0 dogrusu iizerindeki A(3,k) nokta-
sinda dik kesigen dogrunun denklemi?

Cevap: x+3y-48 =0

106. 2x+y-6 = 0 dogrusu ile Ox ekseni {izerinde dik
kesigen dogrunun denklemi?

Cevap: 2y-x+3 =0

107. 3x—4y+12 = 0 dogrusu ile Oy ekseni iizerinde-
ki dik kesigen dogrunun denkiemi?

Cevap: 3y+4x-9 =0

108. 2x-y+6 = 0 dogrusu ile Oy ekseni iizerinde dik
kesigen dogrunun denklemi? :

Cevap: x+2y-12=0

109. A(B.4)
IBC| ye
ait kenar
ortayin

denklemi

B(-2,10) C(8.6)

Cevap: 3y+4x-36 =0
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110. 109. sorudaki sekil icin A dan gegen |BC| ye
paralel olan dogrunun denklemi?

Cevap: 5y+2x-32=0

111. 109. sorudaki gekil icin A dan gegen [BC] ye
dik olan dogrunun denklemi?

Cevap: 2y-5x+22=0

12 d
d, /i d,
c(0.9) d,
A6,2)
/ D(x,0) / D(x,0)=?
/ B(0,-4)
Cevap: (-9,0)
113. N A(0,10)
x=7?
D(0.3)
C(x,0)
/B(-4.0) \
Cevap: 2
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114, A COAB 118. x+y-2=0 , 2x-y+8=0
\ D(0,12) eskenar
dortgen dogrularinin kesim noktasindan geg¢en ve
< B 3x-y+6 = 0 dorusuna paralel olan dogrunun
{OBJ nin denklemi?
denklemi
Cevap: y=3x+10
0 A(6,0)
X
Cevap: Y= 2
119.
Alxy)=?
115. A
%v... | ko.10) d, in efimi
.."-.,_. d’ -3
" A
.
Cevap: (2,3)
0 5, B(15.0)
Cevap: -g—
120. 4
/ Alxy) =?
8
Alx.y) 4
116. x-y+6 =0 ve x+y-4=0 - _
/-8 AN.
dogrularinin kesim noktasim bulunuz?
Cevap: A(-2,6
Cevap: (-1,5) p: A(-2,6)
121. x—y+3=0
2x+y-12=0
M7 dogrularinin kesim noktasindan gecen ve
. 2x-y+6=0, 3Ixtytm=0 2x+3y-4 = 0 dogrusuna dik olan dogrunun
denklemi?
dogrularninin kesim noktasi (2,k) ise m = ?
‘ Cevap: 2y-3x-3 =0
Cevap: ~16 pe &y
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122 3x-y+4 =0
x+y-12 =0
mx+2y-10 =0

dogrulan aym noktada kesisiyor isem=7?

Cevap: -5

123, 4x—y-12=0
x+y+n =0

dogrulan Ox ekseni iizerinde kesigiyorisen=7?

Cevap: -3

124. 3x+4y+24 =0
Ix+ay-18 =0

dogrulan Oy ekseni {izerinde kesigiyorisea=?

Cevap: -3

125, ax+2y-8 =0 ve
mx+y+4 =0

dogrulan dik kesigiyor ise kesim noktasinin
orjine olan uzakhi: kag br dir?

Cevap: 4

126. 4x+3y+24 =0
ax+3y-6 =0

dogrulan x = 2 dogrusu dzerinde kesigiyor ise
a=?

Cevap: 19
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127, 2x-3y+12=0
x+my-2 =0

dogrulan y=4 dogrusu Uzerinde kesigtifine
gérem=7?

.

Cevap: )

128. 2x-y+12=0
ax+3y-4 =0

dogrulart y=x dogrusu iizerinde kesistigine
gérea=7?

Cevap: ~ 139—

129. 13x+5y-18 = 0
Tx+3y+9 =0

dogrularinin kesim noktasindan ve orjinden
gegen dogrunun egimi?

27
Cevap: T

130. 16x-17y+4 =0
Ox+28y-8 = 0

dogrularinin kesim noktasindan ve orjinden
gecen dogrunun egimi kactir?

41
Cevap: ry

131. 2<x<4
-3<y<0

dogrulannin sinirlandirdi§i bdlgenin alam kag
br? dir?

Cevap: 18
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132 x| <4
ly-2} <3

dogrulaninin sinirlandirdigr bélgenin alani?

Cevap: 48

133. y-x+6 = 0
y+x-4 = 0

ve Ox ekseni arasinda kalan bdlgenin alant?

Cevap: 1

134, 2x+y+12=0
x-y+3 =0

ve Oy ekseni arasinda kalan bﬁigenin alami?

75
Cevap: Ty

135. 3x+y-18=0

x-y-8 =0

dogirularinin eksenlerle olusturdugu bdlgenin

alam?

c 61
evap: —
P 2

136. x-y—4 =0

x+y+6 =0

x=6

dogrularinin sinirlandirdid: bélgenin alami?

Cevap: 49

137. 2x-3y-6=0
x=4
Ox

dogrularinmn sinirlandirdis bélgenin alani?

Cevap: -%—

138. 3x4y-12=0
y=6
Oy

dogrularimin sinirlandirdigt bdlgenin alant?

Cevap: 54

139. Ex-y+12=0
x+y+2 =0

dogrular ve Oy ekseni arasinda kalan bélige-
nin alant kag br? dir?

Cevap: 14
140. y22x
y =X
x 36
ile simrlanan bélgenin alam?
Cevap: 54
141, (m~1)x + (n+1)y-2= 0
2x-3y+6=0
dogrulan ¢cakigik ise m+n=7
Cevap: —;—
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142 (m+1)x - 2m-6)y + 16 =0
dogrulaninin gegtigi sabit nokta?

Cevap: (-4, -2)

143. (m+1)x - 2m-6)y + 16 =0

dogrulannmin kesim noktasindan gegen dogru
2x-3y+k=0 ise k=7 :

Cevap: 2

144. x-(m+1)y-12=0

dogrularmin kesim noktasinin Oy ye olan
uzakhé kag brdir?

Cevap: 12

145. (m-3)x + (m-4)y - 12=0
dogrularinin kesim noktasindan geg¢en ve
2x-3y-6 = 0 dogrusuna paralel olan dogrunun

denklemi?

Cevap: 2x-3y-60 =0

146. 2m—-6)x + (m+1)y - 16 =0

dogrularinin kesim noktasindan gegen x-y-2=0
dogrusuna dik olan dogrunun denklemi?

Cevap: x+y-2=0
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147, mx + (m-2)y -4m +12=0

dogrulannin kesim noktast ve orjinden gecen
dogrunun denklemi?

Cevap: 3x+y =0

148. (m+1)x - (m~2)y — 4m +20 =0

dogrularinin kesim noktasindan gegen ve x=2
ye paralel olan dogrunun denklemi?

Cevap: x=-4

149. (m-6)x + 12(m-1)y-12=0

dogrularinin kesim noktasindan gegen ve y=2
ye paralel olan dogrunun denklemi?

Cevap:y = -15—

150. A(m-1, m+1)
noktalarinin belirttigi dogrunun denklemi?-

Cevap: x-y+2=0

151, Am+1, 2m-3)
noktalarinin gegen dogrunun denklemi?

Cevap: 2x-y-5=0
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152. A(k-2, 2k+1)

noktalarindan gecen dogrunun eksenlérle
olugturdugu bdlgenin atam?

Ceva 25
evap: —
P

153. A(-lf-;—, 3k)

noktalannin geometrik yer denklemini bulunuz?

Cevap: y=6x-3

154. A(4m—1, 2m+6), B(3m—8, m)

noktalarinin orta noktasmin geometrik yer
denklemini bulunuz?

Cevap: 6x-14y+69 =0

155. A(t, 2t-2) noktalarindan gecen dogru y=ax
dogrusuna parelel ise a=?

Cevap: 2

156. A(2p, p—4) noktalarindan gecen dogru y+ax-5=0
dogrusuna dik ise a=?

Cevap: 2
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157. A(m-2, m+1) noktalarinin olusturdugu dogru ile
B(t+2, t—1) noktalannin olugturdu§u dogrusunun
kesim nokfasi nedir?

Cevap: Bog kiime

158. A(1, 5) noktasinin, 3x-4y+8=0 dogrusuna olan
uzakli§i kag br?

S

Cevap: 5

159. A(-2, 5) noktasinin 5x+12y+15=0 dogrusuna
olan uzakhd kag br dir?

Cevap: §

160. A(m, 2) noktasinin x-y+6 =0 dogrusuna olan
uzakiig 292 br ise m nin alabilecegi degerier?

Cevap: {0, -8}

161. A(4, 6) noktasinin 3x+4y+m =0 dogrusuna olan
uzakhdi 2 ise m kag olabilir?

Cevap: {-26, —46}
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162 8 x=? 166. 2x-3y-3=0
t 2x-3y~16 =0
c dogrulan arasindaki uzaklik?
3
AB.2) Covap: Y13
74
D
13
Cevap: ry
167. o, : 2x+3y+6 =0d, // d,
d, : (m-2) x+4y-8 = 0 ise
d, ile d, dogrulan arasindaki uzakitk kag br dir?
163. A, 12) |oC| =72
' 12
Cevap: —
13
C
168. xy-2=0
0
BE.ON x~y+m =0
Cevap: ‘TS=.
dogrulan arasindaki uzaklik Y2 br ise m kag ola-
bilir?
Cevap:m=0
=-4
164. A6, 4) . m ,
Alan{ABC)
169. 4x-3y+12=0
—8x+6y+24 =0
B 12 c X0
dogrul ki
Cevap: 18 V7 ogrulan arasindaki uzaklik kactir?
Cevap: 24
p: 5
165. A1, 2) ABC
eskenar
A(ABC) = 7 170. 4x-3y-12=0
4x-3y+18 =0
_ dogrulan arasindaki yerlegtirilebilecek en bilyiik
B C  3x-4y 25=0 eskenar iiggeninin alani?
Cevap: 12V3
P Cevap: 1243
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"

X=y~8 =0

171.
X-y-16 =0

dogrulan arasindaki yerlestirilebilecek en biiylik
karenin alam?

Cevap: 50

172 ax+3y-12=0
4x+3y-42 =0

dogrulanm 30°lik agiyla kesen dogrunun paralel
dogrular arasindaki kalan dogru pargasinin

uzunlugu kag br dir?

Cevap: 12

173. x-2y-6 =0
2x+y-2 =0

dogrularinin agiortay denkleminden biri nedir?

Cevap: x+3y+4 =0

174. 4x-3y-12 = 0 ile Ox

dogrulannin agiortay denklemlerinden birinin
. egimi kagtir?

Cevap: —12—

175. Ix—y-6=0
x~3y+12 =0

dogrulanna esit - uzakikta Abulunan noktalarn
geometrik yeri ne olabilir?

Cevap: xty-9=0
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176. Egimleri 2 ile —15 olan dogrulanin agiortay denklem-
lerinden birinin edimi kag olabilir?

Cevap: 1

177. Egimleri —2— ile %— olan dogrulanin agiortay denk-
‘lemierinden birinin egimi kag olabilir?

Cevap: -1
178. AG, 12) [AB] nin
- denklemi?
I
B B(16,00\,
Cevap: 2x+y-12=0
179. v3x-y-6=0
V3x+y-12=0

dogrulan arasindaki dar ag1?

Cevap: 60
V3
180. —3—x—y—-12=0
X~-y-6=0
dogrulan arasindaki genis a¢i?
Cevap: 165
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181. \3x—y =0 186.
Tarali bolgeyi
X+y-6=0 ifade eden esit-
sizlik sistemi

dogrulan arasindaki genig aci?

Cevap: 105

182 x-y—4 =0
x+y-6=0

dogrulan arasindaki a¢1 kag derecedir?

Cevap: 90
183. mx-4y-6 =0
2x-y+2 =0
dogrulan arasindaki agi 45° ise m=?
Cevap: -12

184. 2x-y-6=0
3x+y+4 =0

dogrulan arasindaki genig acinin tanjanti?

Cevap: -1

185. ax-2y+6 =0

4x~-2y-2=0
dogrulan arasindaki acinin tanjant —g— isea=?
Cevap: - —g—
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nedir?

dy

Cevap: x+2y-16<0
2x-y+6>0

187.

Y*X Tarah bblgeyi
ifade eden
egitsizlik siste-
mi nedir?

Cevap: y<|x|

Tarah bol-
geyi ifade
eden egit-
sizlik siste-
mi nedir?

Cevap: x-y+4>0
2x+y~-620

y=x Tarah bélge
nasil ifade
edir?

Cevap: ysx
3x+2y-12<0
xy20




GEOMETRI ANALITIK GEOMETRI
190. 2x-y-6<0 194, (x-y+6) . (x+y-4) = 0
X+y+420

esitsizligi analitik dizlemde gosterimi?

Cevap:

A 4

191. 4x-3y-36<0
x+y+1220

egitsizligi analitik dﬁzlemde gosterimi?

Cevap:

192, 3x+y+12<0
X-y-4<0
x.y20

analitik diizlemde gdsterimi?

Cevap:

193. y-x+620
2y+x-12<0
x.ys0
analitik diizlemde gosterimi?

Cevap:
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dogrulannin kesim noktasins bulunuz?
Cevap: (-1, 5)

195. x2+y2-2xy-9<0 ve x.y<0

analitik diizlemde belirttigi bélgenin alam?
{Cevap: 9)

Tarali bolge-
yi ifade edin?

Cevap:
2x-3y+6 20
x<6

xy s0

x=6

Tarall bdlgeyi
y=2x ifade edin?

Cevap:
(y-2x){y+2x) <0

198. i 2x+y-8<0
N
B p esitsizligini sag-
layan noktalar?
4
c

Cevap: B bolgesi




GEOMETRI

ANALITIK GEOMETRI

e e e e e e

199 A(1,2) noktasinin B(-6, 4) noktasina gore si-
metrigi C;
C nin Ox’e gbre simetrigi D
D nin orjine gbre simetrigi E
E nin F(4, 12) gbre simetrigi G
G nin Oy ye gére simetrigi H
H in x=4 e gbre simetrigi |
1 min y=—2 e gére simetrigi |
| nin y=x e gdre simetrigi J
J nin y=—x e gore simetrigi K
K nin A(1,2) ye gére simetrigi L
L nin M(6,3) e g&re simetrigi N
N nin Ox e gbre simetrigi O
O nun orjine gére simetrigi O
O nun P(3,5) gdre simetrigi R
R nin O ya gére simetrigi S
S nin $(1, ~2) gbre simetrigi T
T nin x=3 e gore simetrigi U
U nun y=6 ya gtre simetrigi V
V nin y=x e gére simetrigi Y
Y nin y=—x e gbre simetri§i Z=7

Cevap: (-5, 18)

200. A(6,4) noktaan x-y-6=0 dogrusuna gére si-
metrigi B ise |AB{=? "'

Cevap: a2

201, A(3,4) noktasinin 3x+4y+a=0 dogrusuna gére
simetrigi B ise |[AB|=6 ise a nin alabilecedi de-
gerler toplamu?

Cevap: -50
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202 A(1, -1) noktasinin x-y+6=0 do@rusuna gobre
simetrigi B{x,y)=?

Cevap: (-7, 7)

203. A(4, -6) noktasinin 2x+y-2=0 dogrsuna gore
simetrigi B nedir?

Cevap: A(4, -6)

204, A(2, 3) noktasinin y=mx+n dogrusuna gére si-
metrigi B(-12, 7) ise m+n=?

Cevap: 26

205. A(4, m) noktasinin 2x-3y+k=0 dogrusuna gdre
simetrigi B(m,2) ise m=?

Cevap: 8

W

206. A(6, 3) noktasinin 3x-ny+k=0 dogrusuna gdre
simetrigi B(2, -3) ise n—k=7?

15
Cevap: 2
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207. _3x A noktasinin

a _ 3
T4
gbre simetrigi B
ise

|AB| = ?

2 A5, 12)

66
Cevap: 5

208. 4x-y-2=0 dogrusunun A(1, 4) noktasina gére
simetrigi nedir?

Cevap: 4x-y+2=0

209, 3x~-2y+6=0 dogrusunun A(-4, 2) ye gire simet-
rigi nedir?

Cevap: 3x-2y+26=0

210. 3x-6y+4=0 dogrusunun A(k, 2) noktasina gére
simetrigi ax+6y+12=0 ise a + k=?

A

Cevap: )

21. 4x-3y+10=0 dogrusunun orijen gére simetrigi
nedir?
Cevap: 4x~3y--10=0

314

212

Ve

d, dogrusunun A ya gbre simetrigi d, ise d,=?

Cevap: 3x—4y-48=0

213. 3x+6y-24=0 dogrusunun A(k, -2} ye gore si-
metrigi B(-3, 4) noktasindan geg¢tigine gére
k=?

21
Cevap: ry

214, 4x—y+6=0 dogrusunun
4x-y-2=0 dogrusuna gore simetrigi?

Cevap: 4x-y-10=0

215. 2x—-3y+6=0 dogrusunun
2x-~3y+1=0 dogrusuna goére simetrigi?

Cevap: 2x-3y-4=0

216. 2x-y+12=0 dogrusunun 2x-y+k dogrusuna gé-
re simetrigi A(4,2) noktasindan gegtigine gore
k=?

Cevap: 3
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217. 4x+3y~-12=0 dogrusunun Ox e gbre simetrigi?

Cevap: 4x-3y-12=0

218. -4x+3y—48=0 dogrusunun Oy ye gére simetrigi?

Cevap: 4x+3y-48=0

219. 2y--3x+6=0 dogrusunun y=x e gére simetri§i?

Cevap: 2x~-3y+6=0

220. 4x~y+16=0 dogrusunun y=-x e gbre simetrigi?

Cevap: x—4y+16=0

221. 4x-y+k=0 dogrusunun y=x e gbre simetrigi
A{4,1) noktasindan gegtigine gére k=7

Cevap: 0
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222 2x-y+m=0. dogrusunun y=—x e gore simetrigi
A(4,6) noktasindan gegctidine gére m=?

Cevap: 8

223. 2x+3y~12=0 nin x=2 ye gore simetrigi?

Cevap: 2x-3y+4=0

224, 4x+3y-12=0 dogrusunun y=6 ya gbre simetri§i?

Cevap: 4x~-3y+24=0

. 225, 4x~5y+20=0 dogrusunun y=-2 ye gére simetrigi?

Cevap: 4x+5y+40=0

226. 4x+5y~20=0 dogrusunun x=6 ya gore simetrigi?

Cevap: 4x-5y-28=0
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227. d,: 4x+3y-24=0 dogrusunun y=2 ye gbre simetrigi
d, dir.
d,, d, ve Oy dogrulan arasinda kalan bélgenin
alam?

Cevap: 27

228. y+2x-6=0 dogrusunun
y-x+1=0 dogrusuna gore simetrigi?

Cevap: x+2y-5=0

229, 2y-x-4=0 dogrusunun
x+y-2=0 dogrusuna gore simetri§i?

Cevap: 2x-y+2=0

230. 4x-3y-2=0 dogrusunun
y-x-2=0 dogrusuna gore simetrigi nedir?

Cevap: 3x—4y+16=0

231. 2x+3y+6=0 dogrusunun
y+x+6=0 dogrusuna gore simetrigi?

Cevap: 3x+2y+24=0
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232. A(=2, 6) ve B(10, 4) noktalarina esit uzakhktaki
noktalarin geometrik yer denklemini bulunuz?

Cevap: y=6x-19

233. A(6,2), B(4-12) noktalari igin JAB] nin orta dikme-
si nedir?

Cevap: 7Ty+x+30=0

234. A(1,2) noktasinin x-y+4=0 dogrusuna en yakin
noktasint bulunuz?

Cevap: (—-%—-, -%—)

235, A(4,a) noktasinin 2x+y+k=0 do§rusuna en yakin
noktasi B(-2, 2) ise a+k=?

Cevap: 7

236. Orjinin 4x+3y+48=0 dogrusuna en yakin noktasini

bulunuz?
192 144
Cevap: | - ——, = ~——
25 25
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237. A(4,8) B(8,2) ve C(x,0) noktalan veriliyor.
|AC]| + [BC| nin en kiiciik olmas: igin x=?

36
Cevap: re

238. A(~2,12), B(-8,6) ve C(0,y) noktalan veriliyor.
JAC} + [BC| min en kii¢iik olmast igin y=?

54
Cevap: re

239, A(6,2) B(8,~4) ve C(x,0) noktalan veriliyor.
|AC| + |BC| nmin en kiigiik olmas: igin x=?

c 20
evap: —
P 3

240. A(12,4), B(8,1) ve C(x,0) noktalan veriliyor.
|AC] - |BC| min en biiyiik olmas: igin x=7?

Cevap: 20
p: 3

241, A(-2,12), B(-6.4) ve C(x,0) igin
|AC| — |BC] nin en biiyiik olmasi igin x=7?

Cevap: -8

[}
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242 A6,2), B(4,6) ve Cloy) igin
|AC| — |BC| min en biiyiik olmas: igin y=?

Cevap: 14

243. x2+y2-2xy-16=0
dogrulari arasindaki uzakitk ka¢ br dir?

Cevap: 4V2

244, x2+2x—y2+6y-8=0
dogrularinin kesim noktasi?

Cevap: (-1, 3)

245. fi(x) = 2x+6 ise
2lf6q) + +1x)] in grafigi?

Cevap: y=5x+6'nin grafigi

246 AODC

\B dikdorgeni-
nin alanin en
A ¢ biiylik dege-

ri?

E
0 D o

Cevap: 54
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247. AOBC dik- 251. m=?
dértgeninin .,.-"y“4x
en biiyiik ala- Al _Kare D
m aldigi du- 3 y=mx
rumda [DE]
dogrusunun B E A
EXN denklemi?
Cevap: 2x+3y-24=0 / -
Cevap: 3
T.A=10
ise
a=7?
248. A{1,2) ve B(m,4) noktalan 2x~y+6=0 dogrusunun
farkh taraflaninda ise m in en bliyiik tamsay: de-
geri kactir?
Cevap: -2
Cevap: 3
4
253. A m=7?
A{0,8)
C(18,m)
249. A(-2, 12) ve B(4, m) noktalan 3x-4y+12=0 dog-
P73 k3 - - Iy e : x ’
rusvun.un farkh bélgelerinde ise m in en biyiik ——‘F B(6.0) Cevap: @
degeri kagtir?
Cevap: 5
254, A6,12) D,E,F or-
ta nokta-
lan ise
T.A=?
250. 3x-4y+24=0 dogrusu lizerinde olup apsisi ordi-
natina egit olan noktay: bulunuz?
Cevap: (24, 24) B(-2,10) F ¢ 29
Cevap: <
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255,

4 (m,n)=7?
N y=x
B
A{m,n)
L Oy >
XXz
gt e
2 24
Cevap: | —, —
Ax . atb =7
N
<Y
—x—+ y =1
v x . Y _ i)
Frg=t °
Cevap: 14

Alan(KOCF) = ?

258.

Dizgin
sekizgen
m=?

F(4,m}

Cevap: 4422

0, duzgln
altigenin agirhk
merkezi

m=7?

D(10,6)

Cevap: a3

ABCD Eskenar
dértgen
X=7

B(x,0)

C

Cevap: 8

319
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261, 4x-3y-12=0 204 A noktasimin  d
3x+4y+10 = 0 &) dogrusu tizerindeki

dogrularina esit uzakhkta bulunan noktalann
geometrik yerlerini bulunuz?

Cevap: x-Ty-22=0
Tx+y-2=0

262 4y Alan(ABC)

sabit kalmak
sartiyla C nokta-
larinin geometrik

yeri ne olabilir?

A04)

B(0.4)

Cevap: x+y+m=0

263. y=mx+6 dogrusu Ox i A da Oy yi B de kesiyor.
. C de Ox ekseni {izerinde ve Alan(ABC)=24 ise
C(x,0) noktalarinin apsisleri farki kactir?

Cevap: 16

320

en yakin noktasina
olan uzakligi kag br
dir?

A3,0)

265. x| + |y|<3

esitsizligini saglayan A(x, y) tamsay ikilileri
kag tanedir?

Cevap: 25

266. [x+y] £4

esitsizligini saglayan ve eksenler {izerinde
olan koordinatian tamsay: olan ka¢ nokta var-

dir?
Cevap: 17
267. Iy d ABC eskenar
1
% m,+m,=?
A
B
C
ol .
/ E\
Cevap: 0




UZAY GEOMETRI

Uzay IR®

Nokta: Boyutsuzdur.

Dogru: Bir boyutludur.

Diizlem: Iki boyutiu (IR?) Alan belirtir.

Uzay: Ug boyutludur (IR3) Hacim belirtir.

Dizlem
IR2

iki dogru birbirine paralel olabilif.
{ki dogru kesigebilir.

. Cakisik olabitir.

iki dogru paralel olabiir.
Iki dogru kesigebitir.

Birbiriyle kesismeyen ve paralel olmayan iki
do§ru aykirt dogrular olabilirier.

Diizlem Belirtme Sartlar

Dogrusal olmayan G¢ nokta bir dtizlem belirtir.
Bir dogru ile disindaki bir nokta bir dizlem be-
lirtir.

Kesisen iki dogru bir dlizlem belirtir.

Paralel iki dogru bir duzlem belirtir.

321

I Dogru ile Diizlem arasindaki iliski

Dogru ile dizlemin ortak iki noktasi varsa,
dog@ru diizlem igindedir.

Dogru ile dlUzlemin ortak bir noktas: varsa
dogru diizlemi keser.

Dogru ile dizlemin ortak noktalar: yoksa dog-
ru diizleme paraleldir.

Uzayda veya diizlemde bir dogruya disindaki
bir noktadan ancak bir paralel dogru ¢izilebilir.

Uzayda veya dizlemde aym do§ruya paralel -
olan dogrular birbirine paraleldir.

Uzayda paralel iki dogrudan birini kesen dog-
ru digerini kesmeyebilir. Dlzlemde paralel iki
dogrudan birini kesen dogru digerini keser.

Uzayda bir dogruya Gzerindeki bir noktadan
sonsuz tane, dizlemde ise bir dogruya Gzerin-
deki bir noktadan bir tane dik dogru gizilir.

Uzayda paralel iki dogrudan birine dik olan bir
dogru diderine ya diktir ya da dik durumiudur.

Bir dogrudan sonsuz tane dizlem gecer.

Bir do@ru bir duzleme dik ise, dogrunun dizie-
me dik oldugu noktadan gegen dizlem iginde-
ki her dogruya diktir.

Aykirt dogrular vardir fakat aykirl diizlem diye
bir sey yoktur.

RZ de farkli iki noktaya esit uzakhktaki nokta-
lar kimesine kenar orta dikme denir.

R3 te farkli iki noktaya esit uzakliktaki noktalar
kiimesine orta dikme diizlemi denir.

Uzay Belirtme Sartlan

L]

Paralel iki duzlem
Kesigen iki dizlem
Bir dlizlem ve digindaki bir nokta

Ayni dizlem icinde olmayan dért nokta UZAY
belirtir.




UC DIKME TEOREMI

E

Sekilde E diizlemi ve diiziem igindeki d dogrusuna A nok-
tasindan indirilen dikmeler Duzlemi B, dogruyu C nokta-
sinda kesmektedir. Bu durumda: [AC] L d, [AB] L (E) ise
[BC] L d olur. Bu ii¢ dikmenin herhangi ikisi verilirse di-
geri de génul rahathdi ile dik yazilir.

Ornek:
JAC| = 12
|AB| =
IBC| =
E
Cevap: 6V3
Ornek:
|ABl =20 cm
|BC| =12 cm
IDC| =9 cmise
JAD| = x kacgtir?
E
Cevap: 25
Ornek:

B noktasi tegetin
degme noktast
¢emberin yarica-
pt5

{AO| = 12 cm ise
[AB| =

Cevap: 13
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Bir dogrunun bir dizlemdeki izdlsUmi ile yaptid dar
aclya dogru ile diizlem arasindaki a¢i denir.

A

/

CENT
x [

Se B o

B X A

E

IAB]| nin dik izdUstm{ |A'B'} dur. [AB] ile E dizlemi ara-
sindaki agt o dir.

coso = —3— = [1AB] - cosa = |AB]]

A
ABC Uggeninin

E dizlemi lze-

rindeki dik iz-
dusimi A'BC
Ucgenidir.
E
AIan(ABC) cosa = AIan(A'BC ) dir.
Ornek:
|AB| = 12 cm ise

[AB]nin E diiz-
lemi {izerindeki

dik izdligimii
kag cm dir?

Cevap: 63

Ornek:

ABC eskenar Ug-
genin dik izdislmi
A'BC G¢genidir.

JAA'] -ﬂ cm ise
Alan(A' BC) ka¢
cm? dir?

Cevap: 12




PRIZMA

Dik Prizma: Ornek:
. 6
Yanal ayritlar taban diizlemine dik ofan prizmaya dik priz- o o
ma denir. Diizglin Altigen Dik Prizma
a) Yanal Alan=?
e Tabani (iggen olan dik Prizma, (icgen dik Priz- ]
ma diye okunur. b) Biitan Alan = ?
. . . . 10 c) Hacim= ?
¢ Tabani kare olan dik Prizma kare dik Prizma
diye okunur.
Cevap: a) 360
e Tabani duzgin altgen olan dik Prizma Diz- b) 360 + 108v3
gln attigen dik Prizma diye okunur. c) 540V3
e Taban gevresi ¢arpl yikseklik Yanal Alandir. Ornek:
A
e BOtdn Prizmalarin hacimleri taban alani carpi
ylksekliktir, 6 ABC egkenar iiggen
e Y.A =Yanal Alan demektir. B ¢ Ucgen dik Prizma
v=7?
A
. A 4
5 12 Hacim = ?
Y.Alan=7?
B & o Cevap: 36V3
Bitan Alan=?
Ornek:
A
10 o
o 10 10 v=7?
....... B c YA=?
S T Cevap: V = 300 12 .
Bk (o Y.A = 300 Tim Alan = ?
Alan = 360
A 10 '
Cevap: a) V = 480
b) Y.A =320
A B c c) Tiim Alan: 416
7 24 a) Bitan Alan = ? ‘
b)V=7? Ornek:
B c A 10 D
10 -1 \10 V=2
B c
A 20
A
............ 2
S T A D
B et c
Cevap: a = Alan = 1288
b) V= 1680 B’ >3 C
Cevap: 2560
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DIKDORTGENLER PRIZMASI

a, b, c ayritlar olmak Uzere;
V =Hacim=ab.c
Alan = 2ab + 2bc + 2ac

*  Yizey kdsegenleri farkh dikddrtgenlerin kése-

gen uzuniukliandir.

o Cisim késegeni «/a2 +b? +¢?
(a+b+c)?=a?+Db2+c?+2ab+2bc+2ac

= (a + b + ¢)? = (cisim kdsegeninin karesi) + Alan

Ornek:

Bir dikdértgenler prizmasimin ayritlan 2, 3 ve 5 sayilan
ile orantilidir. Hacmi 810 cm?3 ise Alani kag cm? dir?

Cevap: 558

Ornek:

Ayntlar 5, 10, 15 cm olan bir dikdértgenler prizmasinin
cisim késegeni kag cm dir?

Cevap: 5v14

Ornek:
Alani 400 cm? ve cisim kdsegeninin uzuniugu 15 cm
olan dikddrtgenler prizmasimin ayntlan toplami kag cm

dir?

Cevap: 25
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Ornek:
Bir dikdértgenler prizmasinin farkh ylizeylerinin alanlan
sirastyla 12, 18, 24 cm? ise prizmanin hacmi kag cm?

tar?

Cevap: 72

Ornek:
A

15

12

A) Alan (BCD') = ?
B) G(BCD) = ?
Cevap: A — 150

B — 60
Ornek:
F_ E
A TN D
G
B c
{FBj =8 cm
|BD]=5cm
[FD] =7 cm ise
cisim kdgegenin uzunlugu ka¢ cm dir?
Cevap: V69
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Ornek:
F 6 K 2 E
A D
H 12
¢ 3
B 2L 6 C
Cevap: 13
Ornek:
F 15 K5 E
A
I D
H
G
4
B C
|BK| =7
Cevap: 17
Ornek:
F 16 K E
12 i
15 A D
H
G
B 20 C
|IBK| = ?
Cevap: 25
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Ornek:
F 4 K 2 E

3

D i1l i 4 C
i - L i
K o

G - H 4

A L B

|KE} = |K'H|

KLL'K' dikdértgeninin alani kag cm? dir?

Cevap: 28
Ornek:
G 16 F
12 E
D c
A B
IDH| = ?
Cevap: 12
Ornek:
F K E
G

B

10

Taral Alan ka¢ cm? dir?

Cevap: 50




KARE DiK PRIiZMA

D'

B'

ABCD kare

V=a?.b

Alan: 2.(a.a+a.b+a.b) = 2(a? + 2ab)

Cisim Kogegeni: \/a2 +al+pl= \/2a2 +b?

Ornek:

A

8\2

Cisim Koégegeni = ?
v=2?
Alani = ?
Cevap: C.K = 10V2
V =288V2
Alani = 19\2 + 72

326

Ornek:

Kare dik Prizma seklindeki bir cisimden bir ayriti 2
cm olacak gekilde bir kiip ¢ikartiliyor.

a) Yeni Sekiin Alani?

b) Yeni Seklin Hacmi?

Cevap: Alanit Degismez (264)
Hacmi: 280

Ornek:

AN

Bir ayntinin uzuniugu 6 cm ve yiiksekliginin
yarisina kadar su doiu bir kiibiin igine ayntlar:
2,2, 3 cm olacak sekilde bir kare-dik prizma ati-
liyor. Suyun yiiksekligi kag cm ofur?

10

Cevap: 3




v=ad

Alan = 6a?

Yiizey késegeni = a2

Cisim késegeni = aV3’

Ornek:

Bir ayritinin uzunlugu 4 cm olan kiipiin hacmi-
nin, alani ve cisim késegenini bulunuz?

Cevap: V = 64
Alan = 96
Ck=43

Ornek:

Alani sayica hacmine orani -%— olan bir kﬁbﬁh

ylizey kdsegeni?
Cevap: w2

Ornek:

Bir kiibiin ayritlarini 3 cm artirdigimizda hacmi
216 cm? oluyor, aynitiarini 1 cm kiigiilttig-
miizde hacmi kag cm® olur?

Cevap: 8

Ornek:

Ayritlari 2, 4 ve 8 cm olan bir dikdértgenler
prizmasinin hacmine egit olan bir kiibin alam
kag cm? dir?

Cevap: 96

Ornek:

Bir kibiin hacminden-alanini gikardigimizda bir
ayritinin 7 kat gikiyor.

Bu kiibiin cisim késegeni kagtir?

Cevap: 743
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Kiip

Alan(AFC) = ?

Cevap: 18V3
Ornek:
Kiip
IKC| = ?
Cevap: 26
Ornek:
Kip
|DK| = |KC}
JAL| = |LB|
[EK| = 25
|EL| = ?
Cevap: 6
Ornek:
Kiip
|TH|=|KG| = 1cm

|ET| =3 cm ise
Alan(ABKT)=?

Cevap: 20




SILINDIR

as)
0

=

Tabani daire olan Prizmaya Silindir denir.
Hacim: Taban Alani x Yikseklik

V=mnrlh
Yanal Alan = 2nr.h
Tim Alan = 2nr2 + 2nrh

Ornek:

Taban yarigap1 3 cm, yiiksekligi 4 cm olan dik
silindirin Hacmini bulunuz?

Cevap: 36n
Ornek:
Yanal Alaninin hacmine orani -3,7 olan silindi-
rin yaricapi kactir?
Cevap: 6

Ornek:

Hacmi 216n, Yanal Alam 144x olan dik silindi-
rin Tiim Alani kag br? dir?

Cevap: 162rn

Ornek:

Yiksekligi, taban yanigapinin 3 kati olan bir dik
silindirin tiim alani 128z ise bu silindirin hacmi
kag br tir?

Cevap: 192n

328

NOT:

C

ABCD dikdértgenini [AB] etrafinda 360° don-
diiriirsek yaricapt a, yiiksekligi b olan bir dik
silindir elde ederiz. 180° déndirirsek yarim si-
lindir, 90° déndiriirsek silindirin dortte birini
elde ederiz.

Llg

Ornek:

>

Yandaki dikdortgeni [AB]
etrafinda 360° déndiiriir-
sek elde edilen cismin
hacmi kag cm? olur?

W
ol

Cevap: 2887

g

Ornek:

Yandaki dikdortgeni
[AB] etrafinda 360°
dondiirirsek  elde
edilen cismin hacmi
kag¢ cm? ofur?

o

Cevap: 810n




GEOMETRI SILINDIR
D 12 ¢ Ornek: Ornek:
<1 0
Yandaki dikd&rtgeni
[AB] etrafinda 180°
6 déndiriirsek elde edi-
len cismin hacmi kag
cm? olur?
[ o
A B Cevap: 432n
Sekil 1, Sekil Il ye getirildiginde silindirdeki su-
yun hacmi kag cm? olur?
Cevap: 27
(U]
Sekilde | deki gibi silindirin igindeki suyu dipteki B
késesini gériinceye kadar bosaltip, Sekil Il deki gi- Ornek:
bi diizeltirsek suyun yansini bosaltmis oluruz.
Ornek: -
A(ABE)=?
|AC| =20 cm
|BE{ =5cm
Cevap: 30
Sekil 1, Sekil It ye geldiginde suyun yitksekligi
{h) ka¢ cm olur?
Cevap: 7 Ornek:
L
12
L~ 0 AN
c \({_4/ B
Sekildeki silindirin icine yerlestirilebilecek en
a biiylik kare dik prizmanin hacmi kag cm? tiir?
Sekil I, Sekil Il ye geldigi zaman silindirdeki su-
yun hacmi kag cm? olur? Cevap: 334
Cevap: 40n

329




GEOMETRI

SiLINDIR

“—w

Ornek:

$ekildeki bir kenan 6 cm olan kiibiin icerisine
en biiylk hacimli yanigap: 1 cm olan en gok
kag silindir yerlestirilebilir?

Cevap: 9

Ornek:
Bir kenart 4 cm olan kiip icerisinde en buyiik

hacimli bir silindir yerlestiriliyor. Bu silindirin
yanal alani kag cm? dir?

Cevap: 16n

Ornek:

Bir kenar 6 cm olan diizgiin altigen dik prizmanm
icerisinde en biy(k hacimli bir silindir yerlestiriliyor.

Bu prizmamin hacmi 216v3 cm? ise silindirin
hacmi kag cm? tiir?

Cevap: 108n

330

Ornek:
Yaricapt 4 cm olan bir dik silindirin hacmi
86m cm? ise bu silindirin icerisine yerlestirilebi-

lecek en bilylik diizgiin altigen dik prizmanin
hacmi kag cm?® olur?

Cevap: 144V3

Grnek:

$ekildeki cismin hacmi kag cm? tiir?

Cevap: 360n

Ornek:
Bir dik silindir bigimindeki cismin tamami su ile do-
ludur. Suyun 20 cm3 G bosaltiirsa su ylksekligi
1,5 cm azaliyor. 50 cm® daha bosaltitirsa su ylk-

sekligi silindirin yarisina geliyor.

Silindirin ylksekligi kag cm dir?

21
Cevap: >




KONI

Tabani daire olan ve yiksekligi taban merkezi
olan cisme dik KON denir.

a— Ana dogru
h — Ylkseklik
r — Taban yarnigapi

(Dik Koni)

YanalAlani=n.r.a
Taban Alani= . r2
Tim Alani : nr2 + nra.

Hacim = V = —:13~n.r2.h

Ornek:

a) Yanal Alant
b) Tom Alant
¢) Hacmi

d) Agllimindaki merkez agt

Cevap: a) 60n
b) 96n

c) 96x

d) 216°

331

Ornek:
T
a)YA=?
b) Tum Alani
12 ¢) Hacmi
A o- = B
Cevap: a) 65n
b) 90%
c) 100n
L A A
[BC] etrafinda b
360° déndlrtlUrse; c
b
A
B [o]
a
. A
A
[AB] etrafinda
360° dondirGllrse; .
b b
c ~1....8 c
BE Cc




GEOMETRI KONi

. Hipotenis Vi
etrafinda
360°

déndariitrse,

ABC dik yamugu
[AB] etrafinda
360° déndlrlirse;

(Oklid bagmntist)

[BC] etrafinda
360°
déndirilirse,

o]

Vi
. 8C]
etrafinda
360° déndu-
V. ABC eskenar (¢- rGlirse,
geni herhangi bir
kenari etrafinda Bq c

360° doéndardlar-
se;

(o]

O

332



GEOMETRI

[AD] etrafinda
360° dondtriitrse,

Vil
B
A
B
X,
Vi
Vit Vo
*
V1 =1
V2 =7
V3 =19

‘«s B

___ﬁ___=(1\3=_1_
V1+V2+V3 \3) 27

333

Tarah Alan = 60 cm?
Hacim = ?

K Cevap: 320n

Ornek:
A
[AB] etrafinda
6 360° dondariliirse -
olugan seklin hac-
mi kag em3 tir?
o
B 8 c Cevap: 128n
Omek:

v,=49cm* = v,
kag cm? tiir?

Cevap: 7

Ornek:

Cevap: —=




GEOMETRI

KON

Ornek:

=7
A
covan: 18
evap: 3
Ornek
VitV _,
V2
covap: 108
evap: —o

Ornek:

Sekildeki dik koniyi
actigimiz  zaman
olusacak daire dili-
minin merkez agist
kag derece olur?

Cevap: 120°

Ornek:

' T
Sekildeki dik koni-
nin yanal -alam é4n
ise bu koninin agili-
mindaki merkez aci
kag derecedir?

A ov B

Cevap: 80°

Ornek:

Ornek:

Ornek:

Sekildeki dik koni-
a21n
3

nin hacmi

cm?3 ise bu koninin

acgihimindaki mer-

kez agi kag derece-
dir?
Cevap: 144°

Sekilde goriilen
bir dik koninin
agtk geklidir. Bu
koninin yiiksek-
ligi kag cm dir?

Cevap: 335

Sekildeki dik lig-
genin [AB] etra-
finda 360° dondii-
riiliirse olusacak
yeni seklin hacmi
kag cm? tiir?

Ornek:

15

Cevap: 167

Sekildeki dik licge-
ni hipoteniis etra-
finda 360° doéndi-
rarsek olugacak
seklin hacmi kag

C cm3tar?

Cevap: 1200n

334



GEOMETRI KONI

A Ornek:
Sekildeki ikizkenar

tiggenin [BC] etra-
finda 360° dondii-

10 10 R
riilmesi ile olugan
yeni geklin hacmi
kag cm3 tir?
B C
12 ‘
Cevap: 256n
Ornek:

Yanal Alant 175z, Tiim Alami 224z olan bir dik koni-
nin Hacmi kag cm? tiir?

Cevap: 392

A Ornek:

ABC eskenar licge-
nin herhangi bir ke-
nan etrafinda 360°
dondiiriirsek oluga-
cak yeni seklin hac-
mi kag cm?3 tiir?

12
Cevap: 4321

335

Ornek:

Sekildeki kesik ko-
ninin hacmi kag¢
cm? tiir?

Cevap: 56n

Ornek:

Sekildeki kesik ko-
ninin hacmi kag¢
cm? tiir?

Cevap: 28%n

Ornek:

Sekildeki kesik ko-
ninin hacmi kag¢
cm? tir?

Cevap: 104z




GEOMETRI

KONi

Ornek:

Sekildeki dik ya-
mugu [AB] etra-
finda 360° déndii-
rirsek olusacak
cismin hacmi ka¢
em?® olur?

Cevap: 52n

Sekildeki dik ya-
mugu [AB] etra-
finda 360° dondii-
rirsek olusan ye-
ni seklin hacmi
kag cm? olur?

Cevap: 31n

336

@ T

0|

Sekildeki dik ya-
mugu [BC] etra-
finda 360° dondii-
riirsek olugsacak
seklin hacmi kag
cm? olur?

Cevap: 961

Sekildeki dik ya-
mugu [AD] etra-
finda 360° dondii-
rirsek olusacak
yeni geklin hacmi
kag cm?® olur?

Cevap: 42n




Kurenin hacmi: -g’—nr"
Kurenin Alani: 4mr?

Kiire: Uzayda sabit bir nok-
taya esit uzakhkfaki nokta-
lar kimesine denir.

Ornek:
Yarigapi 3 cm olan kiirenin hacmi kag cm3 tiir?

Cevap: 36n

Ornek:
Yarigapi 4 cm olan kiirenin alani kag cm? dir?

Cevap: 64n

Ornek:

$ekildeki dik koninin
icinde en biyik ha-
cimli bir kure yerles-
tirilmigtir.
IBC|=6cm

|TB| = 10 cm ise bu
kiirenin hacmi kag
cm? tir?

Cevap: 36z

Omek:

nin merkezinden 16 cm
uzakhkta bulunan bir
diizlemle kesiliyor. Bu
kesitin alam kag cm? dir?

Cevap: 144n

Yarigapt 20 cm olan kiire- -

337

Ornek:

Sekildeki kiirenin yar-
¢apt 13 cm ve [AB] cap-
It daire diliminin alan:
25z ise kiirenin merke-
zinin Tarah kesite olan
uzakhg kag cm dir?

Cevap: 12

Ornek:

Sekildeki kirenin icerisine
en bliylk hacimli bir silindir
yerlestiriimigtir.

Kirenin yarnicapt 10 cm
silindirin yarigapt 6 cm
ise silindirin hacmi kag
cm? tiir?

Cevap: 576n

Ornek:

Sekildeki  koninin
hacminin, igerisine
yerlestirilen silindi-
rin hacmine orani
kactir?

Cevap: 3

Ornek:

Sekildeki bir ayriti 6
cm olan kiipiin igerisi-
ne en bllyiik hacimli si-
lindir yerlestiriliyor. Si-
lindirin hacmi kag m?
tir?

Cevap: 54rn




GEOMETRI

KURE

Ornek:

Bir aynti 6 cm olan bir kiiptn igerisine en blytk
hacimii bir koni yerlestiritiyor.

Koninin hacmi kag cm? tiir?

Cevap: 181

Ornek:

Bir ayrniti 6 cm olan bir kipin igerisine en blyik
hacimii bir kire yerlestiriliyor.

Kiirenin hacmi kag cm? tiir?

Cevap: 36n

Ornek:

Yarigap! 3v3 olan bir kiirenin icerisine en biytk
hacimli bir kiip yerlestiriliyor.

Kiiptin hacmi kag cm? tiir?

Cevap: 216

Ornek:

A

A

Sekildeki yarigapt 6 cm olan yarim daire [AB]
etrafinda 360° dondiriliirse olusacak yeni
seklin hacmi kag cm? tiir?

Cevap: 288n

338

Ornek:

Bir kenart 2V3 cm yuksekligi 6 cm olan diizgtin al-
tigen dik prizmann igine en blylik hacimii bir k(-
re yerlestiriliyor.

Bu kiirenin hacmi kag cm? tiir?

Cevap: 36n

Ornek:

)

{n

)

Sekil | ve Sekil Il deki kati cisimler Sekil HHl'e bogal-
tiliyor. x uzuniugu ka¢ cm olur?

17
Cevap: Y

Ornek:

G

10 F

$ekildeki dikdértgenler prizmasint igerisine bir ke-
nari 2 cm olan kiiplerden 12 tane eritilerek bos
olan prizmaya konuiuyor.

Prizmada biriken maddenin yiiksekligi kag cm
olur?

8
Cevap: 5




PiRAMIT

Diizglin Piramit:

Tabani diizgiin gokgen ve ylksekligi tabanin agir-
ik merkezinden gegen piramite denir.

a) Yan ylzeyleri birbirine es ikizkenar Gggendir.
b) Yan ayntiarin uzunluklar esittir.

Taban cevresi x Yanal ylkseklik
2

¢) Yanal Alan =

Taban alani x Yikseklik
3

d) Hacim =

T Ormek:

Yiiksekligi 6 cm olan

diizgiin kare pirami-

dinin hacmi kag cm?®
p tur?

Cevap: 72

T Ornek:

Sekildeki diizgiin kare
piramidinin hacmi kag¢
cm? tiir?

Cevap: 96\7

339

Ornek:

Yanal Alam 80 cm?
ise hacmi ka¢ cm?
tir?

Diizgiin Dortyiizli:

Cevap: 64 cm®

Tiim ylzeyleri birer eskenar (iggen olan piramide

denir.

2

Alani = 4 egkenar Uggenin alani = ifi 4=a%f3

Hacim =

a’\2 dir. = Taban Alani x yiikseklik
12 '

3




GEOMETRI

PiRAMIT

e R R R R R R T —EEE————————————
'————__———_—-—————-—__—_—“_———-_____—_—-_————-—____________“

Yikseklik = ?3—‘/5

Ornek:

Bir kenari 6 cm olan diizgiin dértylizliiniin hac-
mi kag cm? tiir?
Cevap: 18V2

Cozim:

G:BCD nin agirlik merkezi
|AEJ? + 32 = 62
|AE] = 33

' [DE] 1 [BC] olur. (Ug dikme Teoremi)

|AG|2+(J§)2= @\/5_)2 =|AG|=265

V= Taban Alant x Yukseklik _ 62\/3 2,/6
3 4 3

3 3
a-[%: 6__£=18\é_
12 12

Formil:k = V=

340

Ornek:

Bir ayriti 6 cm olan bir kip icin; A noktasindan
baslayarak.

ABHG ve GHEF yiizeylerinden hareket eden
bir karinca K noktasina en kisa kag cm giderek

ulagir?
Cevap: 13
Ornek:
T R N
D C L
4 S
A 4 B 4 K

Sekildeki ayritlar 4 cm olan kiipler igin. A nok-
tastndan hareket eden hir karinca N noktasina
en kisa kag cm de ulagir?

Cevap: 8V2




GEOMETRI PIRAMIT

Ornek: Ornek:

15n

A
Yarigapt 4 cm ve yiiksekligi 157 olan bir silin-
dir igin A noktasindan D noktasina hareket
eden bir kanncanin silindiri bir tam donerek
alacag en kisa yol kag cm dir?

$ekildeki yangapi 4 cm ve ana dogrusu 12 cm
olan bir dik koninin A késesinden baglayan bir

Cevap: 17x karinca B noktasina en kisa kag cm de ulagir?

"

Srnek: ' Cevap: 12

Yarigapi 1 cm ve ana dogrusu 4 cm olan bir dik.

koni igin A noktasindan hareket ederek. Koni- Ornek:
nin etrafini bir tam dénen bir kanincanin alaca-
g1 en kisa yol kactir? ‘ A c
Cevap: e
K L
Ornek:
B
M
A ¢’
B
Sekildeki iggen dik prizmanin [AB], [BC] ve [BB']
dogrularinin orta noktalan K, L, M dir.

B
Sekildeki kare dik piramid igin ABCD duzlemi (M, KBL) piramidinin hacminin tggen prizma-
ABCD' dizlemine paraleldir. nin hacmine oram kagtir?

(T, A'B'C'D") piramidinin hacminin (T, ABCD)

Cevap: 1
piramidinin hacmine oran: kactir? T2

8
Cevap: 125
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